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ca. € 20,00
4 (Bibliografia) AMAT DI S. FILIPPO P. UZIELLI 

G. Studi Biografici e Bibliografici sulla storia della 
geografia in Italia pubbl. in occasione del III° 
Congresso geografico internaz.: Vol. I° Biografia 
dei viaggiatori italiani colla bibliografia delle loro 
opere. Vol. II° Mappamondi, carte nautiche, 
portolani ed altri monumenti cartografici special-
mente italiani dei secoli XIII-XVII. Roma. Soc. 
geogr. ital. 1882. 2 voll. In-8. Pp.756;356 Con 3 
carte geogr. pieg. f.t. al fine. Mz. tela e cartone 
rigido ai piatti con cop. orig. applicate. Ott. 
esempl. Rara e fondamentale opera per la 
storia della cartografia e della geografia.

  € 170,00
5 (Valdelsa) AA.VV. Arte in Valdelsa dal sec. XII al 

ARCHITETTURA - 
ARTE BIBLIOGRAFIA

1 (Pitt. ‘600) ACANFORA E. Alessandro Rosi. 
Firenze , Edifir, 1994. In-8 gr. Pp.205. Con 75 
tav. a p.pag. 55 ill. n.t. e 8 tav. a col. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

2 (Pitt. ‘400 Liguria) ALGERI G. DE FLORIANI A. 
La pittura in Liguria il Quattrocento. Genova, 
Tormena, 1992 In-4 gr. Pp.558 Con 446 belle ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera € 40,00

3 ALT-DANEMARK Herausgegeben von Edwin 
Redslob. Munchen, Delphin, 1914. In-4. Pp.30 
Con 11 ill n.t. e 334 ill. f.t. Tela edit. un pò spor-

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL 

CATALOGO CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF 

ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte,
Bibliografia, Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini 

e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bodoniana,
Classici Italiani Mondadori, Classici Italiani Ricciardi,

Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, 

Vocabolari, Edizioni di Banche,
Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, 

Esplorazione Viaggi, Filologia Classica,
Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica,

Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, 
Napoleonica, Opuscoli religiosi, Pleiade, Per nozze, 

Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800,
Prime edizioni francesi, Prime edizioni del’900, Religione,

Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia 
Laterza, Storia locale Roma, Storia e società,

Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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sec. XVIII. Certaldo, Pal. Pretorio lug.ott. 1963. 
Firenze, Stiav, 1963 In-8. Pp.140 Con 130 tav. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. Cat. a cura di P. Dal 
Poggetto €   25,00

6 (S. Miniato) AA.VV. Bollettino dell’Accad. degli 
Euteleti della città di San Miniato n. 38 dedicato 
all’apertura del Museo Diocesiano d’arte sacra di 
S. Miniato. Ivi, Cassa di Risp. 1966. In-8. Pp.70 
Con 67 tav. f.t. €   19,00

7 (Caricatura Francia) AA.VV. La caricature 
Bilsaitire in Frankreich 1830-35 aus der Sam-
mlung von Kritter. Gottingen, Universitat, 1980. 
In-8 carré. Pp.300 Con 194 ill. n.t. €   20,00

8 (Futurismo bibliogr.) AA.VV. Contributo a una 
bibliogr. del Futurismo letterario italiano, a cura di 
Baldazzi, Briganti, Delli Colli, Mariani. Roma, 
Tipografica, 1977. In-8. Pp.544. Come nuovo

  €   20,00
9 AA.VV. Da Bellini a Tintoretto dipinti dei Musei 

Civici di Padova dalla metà del Quattrocento ai 
primi del Seicento a cura di A. Ballarin, D. Banza-
to. Roma, De Luc, 1991. In-4. Pp.374. Con 421 
ill. in nero e 35 a col. Come nuovo. Bel catalo-
go della mostra di Padova ai Musei Civici 
€   20,00

10. AA.VV. Hugues de Semur 1024-1109 lumiéres 
clunisiennes. Cluny, Doyen, 2009. In-8. Pp. 188. 
Centinaia di ill. a col. n.t. Come nuovo. Mostra 
in occasione de 1100 anniversario del-
l’Abbazia di Cluny. € 23,00

11 (Viani) AA.VV. Lorenzo Viani. Milano, Mazzotta, 
1987. In-8. Pp. carré. Pp. 139. Con 125 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 18,00

12 (Medici Siena) AA.VV.I Medici e lo stato senese 
1555-1609 storia e territorio a cura di L. Rombai. 
Grosseto, Museo archeol. e d’arte della Marem-
ma mag.set. Roma, De Luca, 1980. In-8 carré. 
Pp.310 Con centinaia di ill. n.t. Come nuovo.

  € 23,00
13 (Genova) AA.VV. Mostra dei pittori genovesi a 

Genova nel ‘600 e nel ‘700 catalogo. Genova, 
Pal. Bianco set.nov. Milano, Pizzi, 1969. In-8 
carré. Pp.402 Con 154 tav. a p.pag. anche a 
col. Come nuovo. € 23,00

14 (Ferrari) AA.VV. Mostra di Gaudenzio Ferrai, 
Vercelli Museo Borgogna apr.giu. Milano, Silva-
na, 1956. In-8. Pp.162 Con 8 tav. a col. f.t. e 173 
ill. in nero f.t. Sovracc. Come nuovo. Bel catalo-
go. € 30,00

15 AA.VV. Mostra di quattro maestri del primo 
Rinascimento (Masaccio, P. Uccello, D. Venezia-
no, A. Del Castagno). Firenze, Pal. Strozzi, 
apr.lug. Firenze, Giuntina, 1954. In-8. Pp.292 
Con 100 tav. Come nuovo. € 22,00

16 (Gauguin) AA.VV. Paul Gauguin e l’avanguardia 
russa. Firenze, Artificio, 1995. In-4. Pp.320 
Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo

  € 20,00
17 AA.VV. La pittura di storia in Italia 1785-1870. 

Ricerche, quesiti, proposte. Milano, Silvana, 

2008. In-8. Pp.288 Molte ill. A cura di G. Capi-
telli e C. Mazzarelli. € 22,00

18 (Rubens) AA.VV. P.P. Rubens Peintures, 
Esquisses à l’huile, Dessins juin sept. Anvers, 
Musée Royal des Beaux Arts, 1977. In-8. Pp.412 
Con 182 ill. in nero a p.pag. e 8 a col. Come 
nuovo. € 22,00

19 (Cuneo) AA.VV. Renata Cuneo. Firenze, Sigla, 
1981. In-4. Pp.168 Centinaia di ill. anche a col. 
Sovracc. Come nuovo. Mostra personale di Pal. 
Strozzi. € 40,00

20 AA.VV. Il restauro della «Maesta» di Duccio. 
Roma, Poligr. dello Stato, 1959. In-8. Pp.212 
Con 200 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. € 20,00

21 (Roualt) AA.VV. Roualt. Milano, Ed. arte e 
scienza, 1945. In-4 gr. Pp.48 Con 1 ritr. n.t. e 74 
tav. f.t. di cui 5 a col. Tela edit. tit. a secco. Ott. 
esempl. Ediz. di 1000 copie numerate. € 22,00

22 (Tiziano) AA.VV. Tiziano, Pal. Ducale. Venezia, 
Marsilio, 1990. In-4. Pp.434 Con 300 ill anche a 
col. Come nuovo. Bel catalogo della celebre 
mostra. € 20,00

23 (N. dell’Abate) BEGUIN S.M. Mostra di Niccolò 
dell’Abate catalogo critico. Bologna, Pal. Archi-
ginnasio set.ott. Bologna, Alfa, 1969. In-8. 
Pp.157 Con 73 tav. a p.pag. f.t. Come nuovo.

   € 23,00
24 BALLANDI N. SICILIANO G. Mostra di sessanta 

maestri del prossimo trentennio. Prato, Salone di 
Apollo set.ott. Firenze, Giuntina, 1955. In-16. 
Pp.108 Con 120 tav. f.t. Come nuovo. Lunga 
prefaz. di C.L. Ragghianti. € 30,00

25 (Masaccio) BELLOSI L. Masaccio e le origini 
del Rinascimento con la collaboraz. di L. Cavaz-
zini e A. Galli. Milano, Skira, 2002. In-4. Pp. 237. 
Con 174 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 
€ 20,00

26 (Michelucci) BELLUZZI A. CONFORTI C. 
Giovanni Michelucci. Catalogo delle opere. 
Milano, Electa, 1986. In-8 carré. Pp.190 Con 
218l ill. in nero e 23 a col. Sovracc. Ott. esempl.

  € 27,00
27 (Pontormo) BERTI L. (a cura) Mostra del Pon-

tormo e del primo manierismo fiorentino. 
Firenze, Pal. Strozzi, mar.lug. Firenze, Giuntina, 
1956. In-8. Pp.168. Con 166 ill. f.t. € 24,00

28 (Zanetti) BETTAGNO A. Caricature di Anton 
Maria Zanetti catalogo della mostra presentaz. di 
G. Fiocco. Venezia, Neri Pozza, 1969. In-8. 
Pp.140 Con 129 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

29 (Disegni Piranesi) BETTAGNO A. Disegni di 
Giambattista Piranesi, presentaz. di R. Pallluc-
chini. Venezia, Neri Pozza, 1979. In-8. Pp.96 
Con 85 tav. f.t. Timbro di appart. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

30 (Bassano) BETTINI S. L’arte di Jacopo Bassa-
no. Bologna, Apollo, 1933. In-16. Pp.198 Con 61 
tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. € 18,00
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31 (Della Quercia) BIAGI L. Jacopo della Quercia. 
Firenze, Arnaud, 1946. In-8. Pp.88 Con 81 tav. 
f.t. Mz. tela edit. Ott. esempl. € 22,00

32 (Cataloghi Rosenthal)  BIBLIOTHECA 
Catholico-Theologica. Librorum universa 
Catholicarum et Literarum et Rerum Studia 
complectentium quos pretiis appositis vendere 
curavit Monachi Bavariae. Munchen, Rosenthal, 
s.d. (fine ‘800) In-8. Pp.44,8696,56,98,178,56. 
Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Ex libris Rosenthal. 
Cat. n. 10,12,14,15,16,17,20. € 20,00

33 (Cat. Hoepli Landau) BIBLIOTHEQUE de feu 
La Baron Horace De Landau de Florence Ier 
vente choix de libres anciens et modernes 
manuscrits et imprimés. Genève, Hoepli, 1948. 
In-4. Pp.64 Con 27 tav. a p.pag. f.t. Come 
nuovo. € 26,00

34 BOCCIONI U. Gli scritti editi e inediti a cura di Z. 
Birolli prefaz. di M. De Micheli. Milano, Feltrinelli, 
1971. In-8 carré. Pp.500 Con molte ill. anche a 
col. n.t. Cart. edit. Sovracc. € 50,00

35 BOREAN L. La quadreria di Agostino e Giovan 
Donato Correggio nel collezionismo veneziano 
del Seicento. Udine, Forum, 2000. In-8. Pp.268 
Con 21 tav. a p.pag. Ampie note come nuovo.

  € 24,00
36 BRUNO E. Scalpellini di Calabria i cantieri e le 

scuole. Cosenza, Petite Académie, 1995. In-4. 
Pp.234 Con 200 ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

37 (Viani) BRUNO G. DEI E. Lorenzo Viani un 
maestro del novecento europeo. Serravezza, 
Bandecchi & Vivaldi, 2000. In-8 carré. Pp.197 
Con 79 ill. in nero e 81 a col. Come nuovo.

  € 25,00
38 (Caravaggio) CAIAZZA P. Caravaggio e la falsa 

Maddalena. Arci Postiglione, 2009. In-8. Pp.214 
Con 51 ill. a col. f.t. Ampie note come nuovo.

  € 18,00
39 CARLI E. Arte senese nel la maremma 

grossetana. Grosseto, estate 1964. In-8. Pp.62 
Con 50 tav. f.t. Ott. esempl. € 20,00

40 (Futurismo) CARUSO L. MARTINI S.M. Scrit-
tura visuale e poesia sonora futurista. Mostra 
bibliografica. Firenze, Pal. Medici Riccardi 
nov.dic. 1977. In-8 carré. Pp.98 Con 44 ill. n.t. 
Come nuovo. € 19,00

41 (Aldine bibliogr.) CATALDI PALAU A. Gian 
Francesco D’Asola e la tipografia Adina. La vita, 
le edizioni, la biblioteca dell’Asolano. Genova, 
Sagep,1998. In-8. Pp.832 Con 42 ill. n.t. e 90 ill. 
in tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Ampie note come 
nuovo. Bell’opera € 50,00

42 (Bibl. Gorizia) CAVAZZA S. Catalogo del fondo 
antico della biblioteca del seminario di Gorizia. 
Firenze, Nuova Italia, 1975. In-8. Pp.400 Come 
nuovo. € 20,00

43 (Vasari) CECCHI A. BAONI A. FORNASARI L. 
Giorgio Vasari disegnatore e pittore «Isudio, 
diligenza et amorevole fatica». Milano, Skira, 
2011. In-4. Pp223 Con 103 ill anche a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

44 (Codici) CIARDI DUPRE’ DAL POGGETTO 
M.C. Il Maestro del Codice di San Giorgio e il 
Cardinale Jacopo Stefaneschi. Firenze, Edem, 
1981. In-8. Pp.284 Con 284 tav. f.t. in nero e 4 a 
col. Come nuovo. € 20,00

45 (Ferro Battuto) CISCATO G. I Maestri italiani del 
ferro battuto. Firenze, Aklinea, 1998. Folio. 
Pp.493 Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Qc. abrasione alla leg. Bell’opera. € 40,00

46 COLOMBI FERRETTI A. Dipinti d’altare in età di 
Controriforma in Romagna 1560-1650 opere 
restaurate dalle diocesi di Faenza, Forlì, Cesena 
e Rimini. Bologna, ALFA, 1982. In-8. Pp.170 Con 
75 ill. n.t. € 20,00

47 (Restauro) CONTI A. Storia del restauro e della 
conservazione delle opere d’arte, saggio di R. 
Longhi. Electa,1973. In-8 carré. Pp.284 Con 131 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Dedica autogr. 
dell’Aut. € 23,00

48 (Miniatura) CORTESI L. MANDEL G. Iacopo Da 
Balsemo miniatore (c.1425-c1503) Prima ediz. 
con 183 tav. a col. e oro e 231 fig. in nero. 
Bergamo, Monumenta Bergomensia, 1972. 
Folio. Pp.72. Similpelle edit. € 20,00

49 (Architett. Mostri) CRESTI C. E M.C. MOSTRI 
e altrei prodigi di fantasia nelle architetture del 
Manierismo e del Modernismo. Firenze, 
Pontecorboli, 1998. In-4. Pp.119 Con 265 ill. n.t. 
Come nuovo. € 22,00

50 (Fontana) CRISPOLTI E. Centenario Lucio 
Fontana. Milano, Charta, 1999. In-4. Pp.389 
Oltre 600 ill. anche a col. Come nuovo. € 30,00

51 (Porcellane bibliogr.) DE GROLLIER C. 
Maanuel  de l ’Amateur  de Porcela ines 
Manufactures francaises suivi du repertoire 
alphabéthique et systématique de toutes les 
marques connues. Paris, Picard-Popoff, 1922. 
In-8. Pp.318. In barbe intonso. Come nuovo. 
Con 4600 marche di fabbricazione. Prima 
edizione. € 75,00

52 (Bibliogr. ‘800) DE GUBERNATIS A. Dizionario 
biografico degli scrittori contemporanei ordinato 
di oltre 300 ritratti. Firenze, Le Monnier, 1879. In-
8 gr. Pp.1308. Testo a 2 col. Ott. esempl. Oltre 
300 ritr. inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz.  €120,00

53 (Ed. ‘800) D’ELCI A.M. Lettere bibliografiche 
con brevi note di Vito Capialbi. Messina, Capra, 
1831. In-8. Pp.4 nn,115. Intonso, in barbe. Ampie 
note. Perfetto esempl. Interessanti lettere.

  € 110,00
54 (Islam) DIMAND M. L’Arte dell’Islam sezioni 

sull’architettura di Donald Wilber. Firenze, 
Sansoni, 1972. In-4 gr. Pp.371 Con 433 ill. 
anche a col. n.t. Similpelle edit. tito. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Bel volume.  €   25,00

55 (Macchiaioli) DINI F. I Macchiaioli opere e 
protagonisti di una rivoluzione artistica (1861-69) 
Firenze, Polistampa, 2002. In-4. Pp.224 Con 
104 ill. anche a col. Come nuovo. €   20,00
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56 (Macchiaioli) DURBE’ D. I Macchiaioli pref. di L. 
Vitali. Roma, De Luca, 1985. In-4 gr. carré. 
Pp.330 Con 131 tav. a col. n.t. e moltiss. in 
nero. Tela edit. sovracc. Ott. esempl.  €  50,00

57 FADDA E. MUZZI A. Percorsi del collezionismo. 
Le tappe di una raccolta: da Mantegna a Natalija 
Goncarova. Firenze, Le Lettere, 2012. In-8. 
Pp.88 Con 72 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 19,00
58 FERRARIO C. La tecnica della pittura ad olio ed 

a pastello. Guida pratica per pittori ed amatori 
d’arte. Rovereto, commerciale, 1930. In-16. 
Pp.126. Ott. esempl. € 20,00

59 (Pisanello) FOSSI TODOROW M. I disegni di 
Pisanello e della sua cerchia. Firenze, Olschki, 
1966. Folio. Pp.242 Con 98 tav. f.t. e 487 ill. in 
40 tav. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 198,00 € 70,00

60 (Architettura) FRANCESCO DI GIORGIO 
MARTINI. Trattati di architettura ingegneria e 
arte militare a cura di C. Maltese trascriz. di L. 
Maltese Degrassi. Milano, Polifolio, 1967. 2 voll. 
In-4. Pp.682 Con 331 tav. Ampie note tela edit. 
tit. oro sovracc. Custodie come nuovi. Riproduz. 
dei codici Saluzziano e Magliabechi. € 200,00

61 (Bronzi) GALEAZZI L. Cento bronzi rinascimen-
tali italiani. Terni, Barberini, 1979. In-8. Pp.45 nn. 
Con 102 tav. a p.pag. f.t. Sovracc. € 20,00

62 (Bianchi) GEORGE W. Bianchi.  Paris, 
Chromiques du Jour, 1935. In-8. Pp.22 Con 24 
tav. a p.pag. f.t. Timbro di appart. Edizione di 
soli 400 esempl. il ns. n.71 con dedica autogr. 
dell’aut. e del Bianchi. Guglielmo B. (Lavagna 
1899-1966) poeta e pittore. Fondò la rivista 
«Circoli» con Adriano Grande. A Parigi fu 
sodale degli «Italiens de Paris» assieme a De 
Pisis e De Chirico. Mancanze al dorso. € 46,00

63 (Tiziano) GROSSO M. Per la fama di Tiziano 
nella cultura artistica dell’Italia spagnola da 
Milano al viceregno. Udine, Forum, 2010. In-8. 
Pp.303 Con 53 ill. n.t. Come nuovo. Ampie note.

  € 23,00
64 L’ Inferno di Claudio Sacchi. Firenze, Olschki, 

2021. In-4. Pp.88 Con 46 ill. a col. n.t. Come 
nuovo. € 17,00

65 (Pitt. ‘600) IVANOFF N. Francesco Maffei. 
Padova, Tre Venezie, 1942. In-8. Pp.80 Con 65 
tav. f.t. a p.pag. Tela edit. Ott. esempl. € 23,00

66 (Palladio) IVANOFF N. Palladio. Milano, Club 
del libro, 1967. In-8. Pp.338 Con 100 tav. in nero 
e 24 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

67 (Cataloghi musica) LAPICCIRELLA L. Auto-
grafi di musicisti, concertisti, scenografi, 
librettisti, cantanti, impresari, teorici e ballerini. 
Firenze, Lapiccirella, 1956-57. 2 voll. In-8. Pp98; 
108 Con 28 ill. n.t. e 8 tav. f.t. 513 opere de-
scritte con pressi di vendita. Perfetti. € 40,00

68 LAVAGNINO E. Pietro Cavallini. Roma, 
Palombi, 1953. In-8. Pp.72 Con 38 tav. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 18,00

69 (Pittura Firenze ‘800) LEFENESTRE G. 
RICHTENBERGER E. La Peinture en Europe: 
Florence. Paris, Quantin, s.d. (fine ‘800) In-16. 
Pp.400 Con 100 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Opera molto ben fatta con 
descrizione accurata de dipinto, misure e 
provenienza. Interessante e utile. € 25,00

70 LIGHTBOWN R. Piero Della Francesca. Milano, 
Leonardo, 1992. Folio. Pp.310 Moltiss. ill. a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

71 (Caravaggio) LONGHI R. Il Caravaggio e i 
caravvaggeschi di Roberto L. 1943-51. Ultimi 
studi sul Caravaggio e la sua cerchia, introduz. 
alla mostra. Firenze, Fondaz. Longhi, 2010. In-8 
gr. Pp.94 Con 85 tav. f.t. Come nuovo. € 23,00

72 (Pitt. Verona) MAGAGNATO. La pittura a 
Verona tra Sei e Settecento, bibliogr. di P. Marini. 
Vicenza, Neri Pozza, 1978. In-8 carré. Pp.303 
Con 208 ill. f.t. Sovracc. come nuovo. € 24,00

73 (Mobili Emilia) MANNI G. Mille mobili emiliani 
(l’arredo domestico in Emilia-Romagna dal sec. 
XVI al sec. XIX), introd. di L. Bandera. Modena, 
Artioli, 1988. Folio. Pp.288 Con 662 ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 25,00
74 (Giovanni Da Milano) MARABOTTINI A. 

Giovanni da Milano. Firenze, Sansoni, 1950. In-
8. Pp.130 Con 20 tav. f.t. Intonso. Come nuovo

.  € 23,00
75 (Lega) MARABOTTINI A. Lega e la scuola di 

Piagentina. Roma, De Luca, 1989. In-4. Pp.274 
Con 202 ill. anche a col. n.t. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

76 MARINI M. Marino Marini diario fotografico. 
Torino, Albra, 1972. Folio. Pp.185 Interam. ill. 
Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. € 32,00

77 (Mantegna) MARTINEAU J. Andrea Mantegna. 
Milano, Electa, 1992. In-4. Pp.512. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia in 
tela edit. Come nuovo bell’opera. € 30,00

78 (Tiziano) MAURONER F. Le incisioni di Tiziano. 
Padova, Antoniana, 1943. In-8. Pp.84 Con 48 
tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo

.  € 20,00
79 (Manoscritti illuminati) MOE’ A. VAN. Illumin-

ated init ials in mediaeval manuscripts. 
Descriptive text by E.A. Van Moè transl. by J. 
Evans preface by Prof. Francis Wormald. 
London, Thames and Hudson, 1950. In-4 gr. 
Pp.124 Con 85 ill. in nero e 27 a col. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. € 30,00

80 (Macchiaioli) MONTI R. Le mutazioni della 
«Macchia». Roma, De Luca, 1989. In-4. Pp.191 
Con 167 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

81 (Signorini) MONTI R. Signorini e il naturalismo 
europeo. Roma, De Luca, 1989. In-4. Pp.195. 
Con 182 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

82 MUCCHI L. BERTUZZI A. Nella profondità dei 
dipinti la radiografia nell’indagine pittorica. 
Milano, Electa, 1983. In-8 carré. Pp.183 Con 302 
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ill. n.t. Cart edit. Sovracc. Come nuovo.  € 18,00
83 (Architettura) NEUTRA R. Progettare per so-

pravvivere. Milano, Ed. Comunità, 1956. In-8. 
Pp.356. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. € 30,00

84 (Bigliografia) OLIVER P. A new chronicle of the 
complet angler (1653-1936). London, Paisley, 
1936. In-8. Pp.320 Ritr. in antip. e 32 tav. f.t. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 35,00

85 (Fra Galgario) PALLUCCHINI R. Fra Galgario 
(1655-1743) nelle collezioni private bergama-
sche. Mostra Bergamo, Gall. Lorenzelli, 1967. In-
8. Pp.120 Con 45 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 18,00
86 (Melozzo da Forlì) PANTUCCI M. Melozzo da 

Forlì con note storiche di P. Reggiani. Milano, 
L’Editrice, 1943. In-4. Pp.24 Con 26 tav. f.t. a 
p.pag. Ampie note. € 20,00

87 (Disegni) PARKER K.T. BYAM SHAW J. 
Canaletto e Guardi catalogo della mostra dei 
disegni, presentaz. di G. Fiocco. Venezia, Neri 
Pozza, 1962. In-8. Pp.88 Con 110 tav. f.t. a 
p.pag. Cart. edit. No sovracc. € 22,00

88 (Visconti-Sforza) PELLEGRIN E. La Biblio-
theque des Visconti et des Sforza ducs de Milan. 
Suppl. avec 175 planches publié sous les auspi-
ces de la Société internationale de biblioquilie par 
les soins de Tammaro De Marinis. Florence, 
Olschki, 1969. In-Folio. Pp.XII,92 Con 36 ill. n.t. e 
177 ill. su tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Ampie 
note. Custodia. Prezzo Olschki € 524,00 € 90,00

89 (Stampe) PETRIOLI TOFANI A.M. Stampe italia-
ne dalle origini all’Ottocento catalogo della mo-
stra. Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp.88 Con 119 
ill. f.t. Come nuovo. Esaurito € 23,00

90 (Livorno architettura) PIAZZA P. CIORLI R. 
L’evoluzione di uno spazio urbano tra storia e 
progetto piazza Guerrazzi a Livorno. Ivi, Debatte, 
2007. In-4. Pp.102 Con 74 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

91 (Ed. ‘800) PICA V. L’arte dell’estremo oriente. 
Torino, Roux, 1894. In-16. Pp.66 Cop. in pergami-
no edit. In barbe non comune  € 24,00

92 (Abruzzo Medioevo) POGGI G. Arte medievale 
negli Abruzzi. Milano, Preiss, 1914. Folio max. 
(cm. 42,5x32,6) Cartella in tela edit. blu oro al 
dorso e piatto ant. con ill. in oro. 110 belle tav. 
fotogr. sciolte in cartella edit. con lacci. Manca 
il front. € 80,00

93 (Portoghesi) PRIORI G. L’architettura ritrovata: 
opere recenti di Paolo Portoghesi. Roma, Ed. 
Kappa, 1985. In-8 carré. Pp.390 Con centinaia di 
ill. anche a col. Come nuovo. € 18,00

94 RAGGHIANTI C.L. Arte, fare e vedere dall’arte al 
museo. Firenze, Vallecchi, 1974. In-8. Pp.230 
Con 329 ill. in nero e 46 a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

95 (Disegni) RAGGHIANTI CALLOBI L. Disegni 
della Fondazione Horne in Firenze. Ivi, Strozzina, 
1963. In-8. Pp.64 Con 152 tav. a p.pag. f.t. di cui 
8 a col. Sovracc. Come nuovo. Bel catalogo.

  € 22,00

96 (Bibliogr. Capuana) RAYA G. Bibliografia di 
Luigi Capuana (1839-1968). Roma, Ciranna, 
1969. In-8. Pp.282 Con 14 ill. f.t. e 3 n.t. Come 
nuovo. Ol-tre 4000 opere. € 200,00

97 (Brunelleschi) SANPAOLESI P. Brunelleschi. 
Milano, Club del Libro, 1962. In-8. Pp.340 Con 
24 tav. a col. 101 in nero e 8 dis. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.  € 23,00

98 (Massoneria Bibliogr.) SIMONI E. Bibliogr. della 
Massoneria in Italia, prefaz. di F. Di Bernardo. 
Foggia, Bastogi, 1992. In-8. Pp.390. Come nuo-
vo. 3471 opere descritte. € 22,00

99 (Bibliografia) SMITH D.E. Rara Arithmetica a 
catalogue of the Arithmetics written before the 
years MDCI with a description of those in the li-
brary of G. Arthur Plimptoin. New York, Chelsea, 
1970. In-8. Pp.744 Con 9 tav. f.t. e 266 ill. in n.t.  
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Bell’opera.€ 40,00

100 (Bibliografia Carducci) SORBELLI A. Cata-
loghi dei manoscritti di Giosuè Carducci. Vol. I° 
(solamente). Bologna, Comune, (Imola Galeati), 
1921. In-4 gr. Pp.264 Ritr. in antip. del 
Carducci. Esempl. in barbe ad ampi margini. 
Lavoro poderoso corredato da indici. Precede un 
lungo saggio del Sorbelli su «la biblioteca, la 
casa e i manoscritti di G. Carducci». Rara pub-
blicaz. fuori commercio. 1124 opere descritte.

  € 50,00
101 SPALLETTI E. Gli anni del caffè Michelangelo 

(1848-61). Roma, De Luca, 1989. In-4. Pp.261. 
Con 216 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

102 (Incunaboli Firenze) STAIKOS KS. Gli incuna-
boli greci pubbl. a Firenze  (c.1475-1500). Note 
biografiche dei letterati greci M. Manussakas. 
Atene, 1988. In-4. Pp.78 Con 18 ill. n.t. Come 
nuovo. € 24,00

103 (Bibliogr.) TOSATTI B.S. Manoscritto venezia-
no: un manuale di pittura e altre arti: miniature, 
incisione, vetri, vetrate e ceramiche di medicina, 
farmacopea e alchimia del Quattrocento. Milano, 
Carma, 1991. In-4. Pp.286 Con 47 ill. anche a 
col. e 14 tav. Come nuovo. € 25,00

104 VANNUGLI A. La collezione Serra di Cassano. 
Salerno, Boccia, 1989. In-8. Pp.160 Con 52 ill. 
f.t. Come nuovo. € 25,00

105 Ill. ‘800)VASARI G. Le Opere. Firenze, Passigli, 
1832. 2 voll. In-8 gr. Pp.1518 Con 9 tav. f.t. inc. 
in rame. Testo a 2 col. Inquadrato da cornice 
tipogr. Carta edit. rigido con rinforzi ai dorsi. in 
barbe € 120,00

106 VASARI G. Le vite dei più eccellenti pittori, scultori 
e architetti a cura di L. Ragghianti. Milano, Rizzoli, 
1943-49. 4 voll. In-16. Pp.977;814; 859;765 Con 
27 tav. f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. In 
barbe. Ott. esempl. Cfr. Schlosser-Magnino: 
«L’ediz. più recente delle vite è stata curata da 
C.L. Ragghianti, l’ultimo volume contiene un 
accurato commentario». € 80,00

107 (Bibl. ermetica) VERGINELLI V. Bibliotheca 
Hermetic catalogo alquanto ragionato della  raccolta
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      Verginelli-Rota di antichi testi ermetici (sec. XV-
XVIII). Firenze, Nardini, 1986. In-8. Pp.381 Con 
65 ill. n.t. 480 opere molto ben descritte. 
Come nuovo. Opera fondamentale esaurita 
da tempo. € 60,00

108 (Caratter i  t ipografici  ‘700)  VEYRIN-   
FORRER J. Campionari di caratteri nella 
tipografia del Settecento. Scelta, introduz. e note 
di Jeanne V.F. Milano, Polifilo, 1963. In-4 gr. 
Pp.187 Con 48 tav. f.t. anche più volte  
pieg. In barbe. Ediz. di 2000 esempl. con carta 
distinta. Come nuovo. Importante opera sui 
caratteri mobili della tipografia del Set-
tecento, profondo studio bibliografico e 
tipografico. € 70,00

109 (Architettura Ill. ‘800) VITRUVIO M.P. Arch-
itettura textu ex recensione codicum emendato 
cum exercitationibus notisque novissimis 
Joannis Poleni et commentariis variorum additis 
nunc primum studiis Simonis Stratico. Utini, 
Mattiuzz, 1825 8 voll. Folio (cm.38x27) 
Pp.Stratico. Utini, Mattiuzz, 1825 8 voll. 
Folio(cm.38x27 Pp.343;327;255; 188;291; 
290,2403,09 Ritr. inc. in rame a p.pag/f.t. 1 
tabella pieg. f.t. e 141 tav. pieg.f.t. inc. in rame. 
Esempl. assai fresco in barbe marginoso. 
Cartone rigido edit. con edichette dai dorsi. Ex 
libris. Magnifica opera. Cfr. Olschki, Choix, 
5776. Graesse,VIII,377. Brunet,V,1328: «Cette 
édition, la plus compléte et l’une des plus 
belles que l’on ait données de Vitruve, est le 
fruit des longues recherches». Borroni, 
II,1/17. Riccardi,I,620: «Grandiosa opera». 
Opera iniziata dal poleni e continuata dal suo 
successore all’Univ. di Padova. Conte 
Stratico  € 2.000,00

110 (Disegni) WOLK-SIMON L. BANBACH C.C. An 
Italian Journey Drawings from the Tobey 
Collection: Correggio to Tiepolo. New York, 
Metropolitan, 2010 In-4. Pp.268 Con 247 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.€ 28,00

111 (Giorgione) ZAMPETTI P. (a cura) Giorgione e i 
giorgioneschi catalogo della mostra Venezia, 
Pal. Ducale giu.ott. Venezia, Arte veneta, 1955. 
In-8. Pp.336 Con 158 ill. n.t. Cart . edit. Sovracc. 
con qc. mancanza. € 23,00

112 (Lotto) ZAMPETTI P. (a cura) Mostra Lorenzo 
Lotto catalogo ufficiale. Venezia, Pal. Ducale 
giu.ott. Venezia, Arte veneta,1953. In-8. Pp. 224 
Con 118 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.

   € 20,00
113 (Beato Angelico) ZUCCARI A. Angelicus pictor 

ricerche e interpretazioni sul Beato Angelico. 
Milano, Skira, 2008. In-8. Pp.347 Con 183 ill. f.t. 
in nero e  39 tav. a col. f.t. Come nuovo.€ 45,00

EDIZIONI DI BANCHE

114 (Firenze giardini) ACIDINI LUCHINAT C. 

GALLETTI G. Le ville e i giardini di Castello e 
Petraia a Firenze. Pisa, CRSM,1992 In-Folio. 
Pp.279 Con 240 belliss. fotogr. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. € 25,00

115 (Firenze) ACIDINI C. PIRAZZOLI G. Amman-
nati e Vasari per la città dei Medici. Firenze, 
CRF,2011. In-4. Pp.270 Con 288 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
116 (Bernini CHIGI) ANGELINI A. Gian Lorenzo 

Bernini e i CHIGI tra Roma e Siena con un 
saggio di T. Montanari Bernini e Cristina di 
Svezia alle origini della storiografia Berniniana, 
prefaz. di P. Barocchi. Siena, MPS,1988. In-4. 
Pp.492 Con 553 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia.

  € 25,00
117 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in 

Toscana dall’Illuminismo al Novecento a cura di 
A. Restucci. Siena, MPS,2002. In-4 gr. Pp.575 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

118 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in 
Toscana il Cinquecento e il Seicento a cura di A. 
Restucci. Siena, MPS,1999. In-4 gr. Pp.575 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 18,00

119 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in 
Toscana il Medioevo a cura di A. Restucci. 
Siena, MPS,1995. In-4 gr. Pp.598 Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

120 (Architettura) AA.VV. L’Architettura civile in 
Toscana il Rinascimento a cura di A. Restucci. 
Siena, MPS,1997. In-4 gr. Pp.575 Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

121 (Chiarini) AA.VV. Arte collezionismo conserva-
zione scritti in onore di Marco Chiarini. Firenze, 
Giunti CRF,2004. In-8. Pp.448 Con 16 tav. a 
col. f.t. e centinaia di ill. n.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 24,00

122 (Pistoia) AA.VV. Arte del Novecento a Pistoia a 
cura di C. Sisi fotogr. G. Tatge. Pistoia, 
CRPP,2007. In-4. Pp.360 Con centinaia di ill. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

123 (Siena) AA.VV. Banchieri e mercanti di Siena 
prefaz. di C.M. Cipolla, testi di F. Cardini, M. 
Cassandro, G. Cherubini, G. Pinto, M. 
Tangheroni. Siena, MPS,1987. In-Folio. Pp.384 
Con 302 belle ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. € 24,00

124 (Lorenzo il Magnifico) AA.VV. «Per bellezza, 
per studio, per piacere» Lorenzo il Magnifico e 
gli spazi dell’arte a cura di F. Borsi. Firenze, 
CRF,1992. Folio. Pp.416 Con 462 belle ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 25,00
125 (Cast. Sforzesco) AA.VV. Capolavori di arte 

decorativa nel castello Sforzesco a cura di C. 
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Alberici, testi di C. Alberici, G. Brusa, T. Tomba, 
O. Zastrow, fotogr. di M. Carrieri. Milano, 
Popolare, 1975. In-Folio. Pp.176 Con 161 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

126 (Carapelli olio) AA.VV. Carapelli ottanta anni di 
un’azienda e di una grande famiglia. Il mito 
dell’olivo e delle messi nella pittura toscana. 
Firenze, Carapelli,1973. 2 voll. In-Folio max. 
Pp.42;12 Con 15 tav. a col. f.t. di pitture e 27 
ill. n.t. Cartelle edit. in tela in custodia di tela. Ed. 
numerata. € 30,00

127 (San Miniato) AA.VV. La Cattedrale di San 
Miniato. Pisa, CRSM,2004. In-4. Pp.303. In-4. 
Pp.303 Con 245 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

128 (Firenze S. Trinita) AA.VV. La Chiesa di Santa 
Trinita a Firenze coordinamento G. Marchini e E. 
Micheletti, prefaz. di E. Micheletti introd. di M.G. 
Ciardi Dupré Dal Poggetto. Firenze, CRF, 1987. 
In-Folio. Pp.424 Con 309 ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

129 (Milano) AA.VV. I Chiostri di Sant’Eustorgio in 
Milano a cura di P. Biscottini. Milano, Credito 
Artigiano,1998. In-4. Pp.224 Moltiss. ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

130 (Pistoia) AA.VV. Chiostri Seicenteschi a 
Pistoia. Le storie di S. Francesco a Giaccherino 
e gli altri cicli contemporanei. Introd. di M. 
Gregori A. Paolucci. Pistoia, CRPP,1992. In-
Folio. Pp.282. Con 200 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 20,00

131 (Civitas Europea) AA.VV. La città gioiosa a 
cura di C. Bertelli. Milano, Scheiwiller-Credito 
italiano,1996. In-4. Pp.XVI,432 Con 237 
splendide ill. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Magnifico volume. € 30,00

132 (Antica Madre) AA.VV. Dall’Eremo al Cenobio 
la civiltà monastica in Italia dalle origini all’età di 
Dante, prefaz. di G. Pugliese Carratelli. Milano, 
Scheiwiller Credito, 1987. In-4. Pp.758 Con 555 
splendide ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 36,00

133 (Duccio) AA.VV. Duccio Siena fra tradizione 
bizantina e mondo gotico a cura di A. Bagnoli, R. 
Bartalini, L. Bellosi, M. Laclotte. Siena, 
MPS,2003. In-4. Pp.606 Con 457 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 24,00

134 (Fibonacci) AA.VV. Fibonacci tra arte e scienza 
a cura di L.A. Radicati di Brozolo. Pisa, 
CRP,2002. In-4. Pp.175 Con 145 ill. n.t. a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 34,00

135 (Longhi) AA.VV. La Fondazione Roberto 
Longhi a Firenze introd. di M. Gregori. Firenze, 
CRF, Electa, 1980. In-8. Pp.376 Con 356 ill. f.t. 
anche a col. Tela edit. Come nuovo. € 24,00

136 (Firenze giardini) AA.VV. Il giardino di Boboli a 

cura di L.M. Medri. Firenze, Banca Toscan, 
2003. In-4. Pp.320 Con 328 ill. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 23,00

137 (Giotto) AA.VV. Giotto gli affreschi della 
cappella degli Scrovegni a Padova a cura di G. 
Basile testi di G. Basile, F. Flores d’Arcais, 
fotogr. di A. Rubino. Milano, Cassa Lombarda, 
2002. In-4. Pp.453 Centinaia di belle ill. col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia in tela ill. Come 
nuovo. € 45,00

138 (Lor. il Magnifico) AA.VV. Giovanni delle 
Bande Nere a cura di M. Scalini. Firenze, Banca 
Toscana, 2001. In-4. Pp.320 Con 259 ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

139 (Cast. Sforzesco) AA.VV. Grandi collezioni di 
arte decorativa nel Castello Sforzesco a cura di 
L. Alberici. Fotogr. di M. Carrieri. Milano, Banca 
Popolare, 1976. In-Folio. Pp.184 Con 186 belle 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 17,00

140 (Antica Madre) AA.VV. Ichnussa la Sardegna 
dalle origini all’età classica, introd. di G. 
Pugliese Carratelli. Milano, Scheiwiller-Credito 
ital. 1981. In-4. Pp.700 Con 600 splendide ill. a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. custodia. Come 
nuovo. € 36,00

141 (Iconografia Siena) AA.VV. Iconografia 
evangelica a Siena dalle origini al Concilio di 
Trento a cura di M. Bacci saggi di R. Argenziano, 
A. Gianni, M. Corsi. Siena, MPS, 2009 In-4. 
Pp.285 Con 249 belle ill. a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 19,00

142 AA.VV. L’Italia e la formazione della civiltà 
europea. La cultura civile a cura di N. Matteucci. 
Torino, BNA, 1992. In-2. Pp.382 Con centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

143 (Antica Madre) AA.VV. Italia omnium terrarum 
parens la civiltà degli Enotri, Choni, Ausoni, 
Sanniti, Lucani, Brettii, Sicani, Siculi, Elimi. 
Milano, Scheiwiller-Credito ital. 1989. In-4. 
Pp.706 Con 496 splendide ill. a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 36,00

144 (Lecceto) AA.VV. Lecceto e gli eremi agostinia-
ni in terra di Siena. Ivi, MPS, 1990. In-4. Pp.576 
Oltre 450 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera. € 20,00

145 (Alberti) AA.VV. Leon Battista Alberti architetto 
a cura di G. Grassi e L. Patetta. Firenze, CRF, 
2005. In-4. Pp.318 Con 382 ill. a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

146 (Siena nobiltà) AA.VV. I libri dei Leoni La 
nobiltà di Siena in età medicea (1557-1737) a 
cura di M. Ascheri, fotogr. di F. Lensini. Siena, 
MPS, 1996. In-4. Pp.552 Con 636 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Custodia. Bell’opera. € 23,00
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147 (Milano) AA.VV. Milano nell’unità nazionale 
1860-98 a cura di Rumi, Buratti Cova. Milano, 
Cariplo, 1991. In-Folio. Pp.465 Con centinaia 
di ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 18,00

148 (Miniature) AA.VV. Miniature alto medievali 
lombarde: I La poesia nella Bibbia di L. Santucci. 
II Nota storica sui Salteri milanesi del IX sec. di 
A. Paredi. Milano, Banco Ambrosiano, 1978. In-
4. Pp.180 Con 54 tav. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

149 (Monasteri Lombardia) AA.VV. I Monasteri 
benedettini in Lombardia a cura di G. Picasso 
prefaz. di A. Paredi. Milano, B. Ambrosiano, 
1980. In-Folio. Pp.239 Con centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

150 (Argenti) AA.VV. Il museo degli argenti a 
Firenze a cura di C. Piacenti Aschengreen. 
Firenze, CRF, 1967. In-8 carré. Pp.241 Con 89 
belle tav. anche a col. Cart. edit. Come nuovo.

  € 18,00
151 (Antica Madre) AA.VV. Optima Hereditas 

sapienza giuridica romana e conoscenza 
dell’ecumene. Milano, Scheiwiller- Credito, 
1992. In-4. Pp.678 Con 309 splendide ill. a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 36,00

152 (Firenze) AA.VV. Palazzo Incontri introd. di A. 
Benedetti, prefaz. di M. Gregori. Firenze, CRF, 
2007. In-4. Pp.255 Con 160 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

153 (Palazzo Vecchio) AA.VV. Palazzo Vecchio 
officina di opere e di ingegni a cura di C. 
Francini. Firenze, B. Toscana, 2006. In-4. 
Pp.320  Con 285 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

154 AA.VV. Pio II e le arti la riscoperta dell’antico da 
Federighi a Michelangelo a cura di A. Angelini, 
fotogr. di A. e F. Lensini. Siena, MPS, 2005. In-
Folio. Pp.608 Centinaia di ill. anche a col.  Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

155 (Affreschi) AA.VV. Pittura murale in Italia dal 
tardo duecento ai primi del Quattrocento. Il 
Quattrocento. Il Cinquecento a cura di M. 
Gregori. Torino, Ist. Banc. S. Paolo, 1995-97. 3 
voll. In-4. Pp.254;248;254 Con centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovi. € 40,00

156 (Affreschi) AA.VV. Pittura murale in Italia dal 
Tardo Duecento ai primi del Quattrocento a cura 
di M. Gregori. Torino, Ist. Banc. S. Paolo, 1995 
In-4. Pp.256 Con centinaia di ill. anche a col. 
n.t. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come nuovi.

  € 18,00
157 (Antica Madre) AA.VV. Princeps Urbium 

cultura e vita sociale dell’Italia romana. Milano, 
Scheiwiller-Credito ital. 1991. In-4. Pp.758 Con 
584 splendide ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 36,00

158 (Galileo) AA.VV. Principio di Secol Novo saggi 
su Galileo a cura di L.A. Radicati di Brozolo. 
Pisa, CRP, 1999. In-4. Pp.396 Con 200 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

159 (Antica Madre) AA.VV. Rasenna storia e civiltà 
degli Etruschi, prefaz. di G. Publiese Carratelli. 
Milano, Credito ital. Scheiwiller, 1986. In-4. 
Pp.734 Con 650 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 36,00

160 (Antica Madre) AA.VV. Roma e l’Italia radices 
imperii. Milano, Credito ital. Scheiwiller, 1980. 
In-4. Pp.692 Con 448 splendide ill. a col. n.t.  
ed 1 pianta f.t. Tela edit. Sovracc.  Come nuovo.

  € 36,00
161 (Carte geografiche) AA.VV. La Sala delle carte 

geografiche in Palazzo Vecchio «capriccio et 
invenzione nata dal Duca Cosimo» a cura di A. 
Cecchi e P. Pacetti. Firenze, CRF, 2008. In-4 gr. 
Pp.288 Centinaia di ill. a  col. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
162 (Pistoia) AA.VV. S. Francesco la chiesa e il 

convento in Pistoia a cura di L. Gai. Pistoia, 
CRPP,1993. In-4. Pp.336 Con 216 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 23,00

163 (Prato ‘600) AA.VV. Il Seicento a Prato a cura d i 
C. Cerretelli e R. Fantappié, fotogr. di D. 
Grimoldi. Prato, Cariprato, 1998. In-4. Pp.357 
Con 583 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc.  
Come nuovo. € 30,00

164 (Antica Madre) AA.VV. Sikanie storia e civiltà 
della Sicilia greca. Milano, Scheiwiller-Credito 
ital., 1985. In-4. Pp.674 Con 700 splendide ill. 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 36,00

165 (Ambrosiana) AA.VV. Storia dell’Ambrosiana: 
il Seicento. Milano, Cariplo, 1992. In-4. Pp.440 
Con 230 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 17,00

166 AA.VV. Storie delle arti in Toscana l’Ottocento a 
cura di C. Sisi. Firenze, Edifir, CRF, 1999. In-4. 
Pp.303 Con centinaia di ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

167 (Firenze Bargello) AA.VV. La storia del 
Bargello 100 capolavori da scoprire a cura di B. 
Paolozzi Strozzi. Firenze, B. Toscana, 2004. In-
4. Pp.352 Oltre 300 ill. anche a  col. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

168 (Siena) AA.VV. La terra dei musei paesaggio 
arte storia del territorio senese a cura di T. Detti 
con la collaboraz. di G. Fossi. Siena, MPS, 
2006. In-4 gr. Pp.543 Con 529  ill. a  col. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

169 (Villani) AA.VV. Il Villani illustrato Firenze e 
l’Italia medievale nelle 253 immagini del ms. 
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Chigiano L VIII 296 della Biblioteca Vaticana a 
cura di C. Frugoni. Firenze, CRF, 2005 Folio. 
Pp.264 Con 336  ill. a  col. n.t. Tela edit. tit. oro  
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera € 50,00

170 (Siena) AA.VV. Vita in villa nel senese dimore, 
giardini e fattorie a cura di L. Bonelli Conenna e 
E. Pacini, fotogr. di F. Lensini. Siena, MPS, 
2000. In-4. Pp.576 Con 523  ill. a  col. n.t. Tela 
edit. tit.  Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

   € 20,00
171 AVERY C. La Spezia. Museo Civico Amedeo 

Lia: sculture, bronzetti, placchette, medaglie, 
direz. edit. M. Ratti A. Arcordon. Spezia, Cassa 
di Risparmio, 1998. In-4. Pp.350 Con 254  ill. 
anche a  col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant.  Sovracc. Come nuovo.  € 40,00

SAGGI EINAUDI IN OFFERTA

172 EINAUDI M. La rivoluzione di Roosevelt 1932-
52. 1959 Pp.346 € 13,00

173 (Chaplin) EISENSTEIN, BLEIMAN, KOZIN-
ZEV, IUTKEVIC. La figura e l’arte di Charlie 
Chaplin. 1949 Pp.240 Con 31 il. f.t. € 13,00

174 ELLIOTT J.H. Richelieu e Olivares, trad. di G. 
Mainardi. 1990 Pp.180 Con 4 tav. a col. f.t. 
Sovracc. € 15,00

175 (Illustratori libri infanzia) FAETI A. Guardare 
le figure gli illustratori ital. dei libri per l’infanzia. 
1972 Pp.428 Con 108 ill. anche a col. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

176 FANO G. Neopositivismo, analisi del linguaggio 
e cibernetica. 1968. Pp.185 € 13,00

177 FERRETTI C.C. «Officina» cultura, letteratura e 
politica negli anni cinquanta. Saggio introdutt. 
antologia della rivista testi inediti e apparati. 
1975. Pp.506 Ott. esempl. € 15,00

178 FOSSATI P. L’immagine sospesa. Pittura e 
scultura astratta in Italia 1934-40. 1971 Pp. 240 
Con 100 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. € 20,00

179 FRANCASTEL P. Lo spazio figurativo dal 
Rinascimento al Cubismo. 1960. Pp.214 Con 71 
ill. f.t. e molte n.t. Tela edit. Come nuovo.

  € 15,00
180 FRANK A. Diario, prefaz. di N. Ginzburg, trad. di 

A. Vita. 1954. Pp.264 Con 5 tav. f.t. € 13,00
181 FRIEDMANN G. Problemi umani del macchini-

smo industriale. 1949. Pp.483 Sottolineatura a 
lapis. € 10,00

182 FRUGONI C. Una lontana città Sentimenti e 
immagini nel Medioevo. 1983. Pp.246 Con 99 
ill. f.t. Sovracc. € 30,00

183 GALASSO G. Mezzogiorno medievale e 
moderno. 1965. Pp.448 Ampie note. Come 
nuovo. € 14,00

184 GALBRAITH J.K. Il nuovo stato industriale. 
1968. Pp.376 Sovracc. € 13,00

185 GARDINER A. La civiltà egizia. 1973. Pp.456 
Con 20 ill. n.t. e 24 f.t. Tela edit.  €14,00

186 GAROSCI A. Storia della Francia moderna 
(1870-1946). 1947. Pp.422 Con 10 ill. f.t. Come 
nuovo. Prima ediz.  € 15,00

187 GASTER T.H. Le più antiche storie del mondo. 
1977. Pp.244 Con 10 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo.  € 14,00

188 GHIRELLI A. Napoli italiana la storia della città 
dopo il 1860. 1977. Pp.322 Con 16 tav. f.t. 
Sovracc. € 14,00

189 (Calcio) GHIRELLI A. Storia del calcio in Italia, 
nuova ediz. aggiornata. 1967. Pp.356 Con 49 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. con mancanze.

  € 14,00
190 GHIRSMAN R. La civiltà persiana antica. 1980. 

Pp.316 Con 41 ill. f.t. Sovracc. € 13,00
191 GIAMMARCO R. Dialogo sulla società ameri-

cana. 1964. Pp.286 € 13,00
192 GIDE A. Viaggio al Congo e ritorno dal Ciad, 

trad. di F. Fortini. 1950. Pp.376 Con 23 tav. f.t. 
Ampie note. € 15,00

193 GIOLLI R. La disfatta dell’Ottocento, introd. di 
C. Pavone. 1961. Pp.372 € 15,00

194 GLOTZ G. La città greca. 1974. Pp.393 Con 32 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Ampie note. € 18,00

195 (Cinema) GODARD J.L. Cinque film: Fino 
all’ultimo respiro, Questa è la mia vita, Una 
donna sposata, Due o tre cose che so di lei, La 
cinese a cura di G. Rondolino. 1972. Pp.400 
Con 23 ill. f.t. Sovracc. € 14,00

196 GODART L. L’invenzione della scrittura dal Nilo 
alla Grecia. 1992. Pp.304 Con 62 ill. f.t. 
Sovracc. € 15,00

197 GOLDSCHMIDT T. Lo strano caso del Lago 
Vittoria. Storia naturale di un microcosmo in 
bilico. 2002. Pp.284 Con fig. n.t. Con note.

  € 14,00
198 GOMBRICH E.H. Arte e illusione. Studio sulla 

psicologia della rappresentazione pittorica, trad. 
di R. Federici. 1965. Pp.570 Con 319 ill. n.t. 
anche a col. Ampie note tela edit. Ott. esempl.

  € 36,00
199 GOMBRICH E.H. Il senso dell’ordine. Studio 

sulla psicologia dell’arte decorativa. Trad. di R. 
Pedio. 1984. Pp.586 Con 98 ill. f.t. in nero e 13 
a col. inoltre 366 ill. n.t. Timbro di appart. Tela 
edit. Sovracc. Prima ediz. € 50,00

200 GOMBRICH E.H. La storia dell’arte. 1966. Pp. 
XL,638 Con 383 ill. n.t. ed 1 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Timbro di appart. Come nuovo € 25,00

201 (Asia) GORDON S. Quando l’Asia era il mondo. 
Storie di mercanti, studiosi, monaci e guerrieri 
tra il 500 e il 1500. Trad. di L. Giacone. 2012. 
Pp.236 Con 36 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

202 GRASS G. Viaggio elettorale discorsi politici di 
uno scrittore. 1973. Pp.255 Sovracc. € 15,00

203 HADOT  P. Esercizi spirituali e filosofia antica, 
trad. di A.M. Marietti. 1938. Pp.184. Ampie note.

  € 13,00
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204 (Archeologia) HAGEN V.W. VON La grande 
strada del Sole. 1967. Pp.307 Con 17 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. € 14,00

205 HAVEMANN R. Domande risposte domande 
autobiografia di uno scienziato marxista. 1971. 
Pp.243 Sovracc. € 14,00

206 HERSCH J. L’illusione della filosofia pref. di N. 
Abbagnano. 1942. Pp.161 Come nuovo. 

  € 14,00
207 HINTON W. Fanshen un villaggio cinese nella 

rivoluzione. 1973. Pp.616 Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. € 13,00

208 (Auschwitz) HOSS R. Comandante ad Ausch-
witz, memoriale autobiografico di Rudolf H. 
Prefaz. di L. Russel. 1960. Pp.270 € 13,00

209 HUIZINGA J. La crisi della civiltà II° ediz. 
migliorata. 1938. Pp.154 € 13,00

210 (Erasmo) HUIZINGA J. Erasmo. 1941. Pp.300
  € 15,00
211 JANNACCONE P. Scritti e discorsi opportuni e 

inopportuni (1947-55) 1956. Pp.683 € 13,00
212 JACKSON G. I fratelli di Soledad lettere dal 

carcere, trad. di B. Oddera. 1971. Pp.300 
  € 13,00
213 JUNGK R. Il futuro è già cominciato. 1954. 

Pp.309 Con tav. f.t. € 12,00
214 JUNGK R. Gli apprendisti stregoni. 1958. 

Pp.368. Sovracc. € 13,00
215 JUNGK R. L’uomo del millennio, trad. di A. 

Martini 1975. Pp.294. Sovracc. € 13,00
216 JUNG C.G. Il problema dell’inconscio nella 

psicologia moderna. 1942. Pp.348 Qc. richiamo 
a biro a poche pp. Altrimenti ott. € 14,00

217 JUNG C.G. La simbolica dello spirito. Studi sulla 
fenomenologia psichica con un contributo di R. 
Scharf. 1959. Pp.350 Ampie note. € 15,00

218 KAPP Y. Eleanor Marx I° Vita famigliare (1855-
83) trad. di C. Zangrandi. 1977. Pp.332 Con 11 
ill. f.t. Ampie note. Sovracc. € 10,00

219 (Gangster America) KEFAUYER E. Il gangste-
rismo in America. 1953. Pp.344 Con 11 ill. f.t.

  € 13,00
220 (Darwin) KEYNES R. Casa Darwin, Il male, il 

bene e l’evoluzione dell’uomo trad. di A. 
Serafini. 2010. Pp.376 Con 35 tab. f.t. e 19 ill. 
n.t. € 13,00

221 KUBY E. I russi a Berlino. La fine del Terzo 
Reich. 1966. Pp.391 Con 13 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Firma di appart. € 13,00

FONDAZIONE VALLA-MONDADORI
Volumi in-8. in similpelle edit. Sovracc. Come nuovi. 

Ampie note testi in latino o greco e trad. a fronte. 
Disponibili.

222 ARISTOTELE. Dell’arte poetica a cura di C. 
Gallavotti. 1978. Pp.310 € 20,00

223 ARRIANO Anabasi di Alessandro Vol. I (Libri I-
III) a cura di F. Sisti. 2004. Pp.687 € 20,00

224 IL CRISTO Testi teologici e spirituali dal I al IV 
sec. a cura di A. Orbe, M. Simonetti, C. Leonardi. 
1985-91. 4 voll. Pp.2338 € 80,00

225 IL CRISTO Vol. I° Testi teologici e spirituali dal I 
al IV sec. 1986 (Vol. II°) e 2009 (Vol. I°) 
Pp.662;620 Ognuno. € 20,00

226 ERACLITO I frammenti e le testimmonianze 
testo critico e traduz. di C. Diano commento di C. 
Diano e G. Serra. 1980. Pp.234 Con glosse a 
biro. € 18,00

227 ERODOTO Le storie: Vol. I° introd. gen. di D. 
Asheri. Libro I° La Lidia e la Persia trad. di V. 
Antelami. Vol. II° Libro II L’Egitto introd. testo e 
commento a cura di A.B. Lloyd, trad. di A. 
Fraschetti. Vol. III° Libro III La Persia, introd. 
commento di D. Asheri. Testo critico di S.M. 
Medaglia, trad. di A. Fraschetti. Vol. IV° Libro IV 
La Scizia e la Libia, introd. e commento di A. 
Corcella, testo critico di S.M. Medaglia, trad. di 
A. Freschetti. Vol. V° Libro V La rivolta della 
Ionia a cura di G. Nenci. Vol. VI° Libro VI La 
battaglia di Maratona a cura di G. Nenci. Vol. 
VIII° Libro VIII La vittoria di Temistocle a cura di 
D. Asheri, commento aggiornato di P. Vannicelli, 
testo critico di A. Corcella, trad. di A. Fraschetti. 
Vol. IX° Libro IX La battaglia di Platea a cura di 
D. Asheri. Comm. aggiornato di P. Vannicelli 
testo critico di A. Corcella trad. di A. Graschetti. 
1988-2006 8 voll. Pp.4009 tutto il pubblicato. 
Con 111 tav. anche a col. € 150,00

228 ERODOTO Le storie: Vol. II L’Egitto a cura di 
A.B. Lloyd, trad. di A. Fraschetti. 1996. Pp.504 
Con 13 cartine.  € 20,00

229 ERODOTO La sconfitta dei Persiani Libro IX 
delle Storie a cura di A. Masaracchia. 1978. 
Pp.242 € 20,00

230 FLAVIO G. La guerra giudaica a cura di G. 
Vitucci. 1978. 2 voll. Pp.1415 Con un’appendice 
sulla traduzione in russo antico a cura di N. 
Radovich. Altro esempl. 2008 in custodia edit. 
Perfetto. € 50,00

231 OMERO Odisssea, introduz. generale di A. 
Heubeck e S. West e commento  cura di S. 
West, traduz. di G.A. Privitera. 2004-07. 6 voll. 
Pp.2488 € 130,00

232 PLATONE Fedro a cura di G. Reale testo critico 
di J. Burnet. 1998. Pp.408 € 20,00

233 PLATONE Lettere a cura di M. Isnardi Parente 
trad. di M.G. Ciani. 2002. Pp.329 € 20,00

234 PLUTARCO La vita di Solone a cura di M. 
Manfredini e L. Piccirilli. 1977. Pp.354 € 20,00

235 PLUTARCO Le vite di Licurgo e di Numa a cura 
di M. Manfredini e L. Piccirilli. 1980. Pp.406 Altro 
esempl. 2010 Pp.420 € 20,00

236 PLUTARCO Le vite di Nicia e di Crasso a cura di 
M.G. Angeli Bertinelli, C. Carena, M. Manfredini 
e L. Piccirilli. 1993. Pp.524  € 20,00
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237 PLUTARCO Le vite di Teseo e di Romolo  a cura 
di C. Ampolo e M. Manfredini. 2006. Pp.456 

  € 20,00
238 Seguendo Gesù testi cristiani delle origini Vol. 

I° a cura di E. Prinzivalli e M. Simonetti. 2010. 
Pp.646 € 22,00

239 SOFOCLE Edipo a Colono introd. e commento 
di G. Guidorizzi testo critico a cura di G. Avezzu, 
traduz. di G. Cerri. 2008. Pp.511 € 20,00

240 SOFOCLE Filottete a cura di G. Avezzù e P. 
Pucci traduz. di G. Cerri. 2003 Pp.450 € 20,00

241 Testi gnostici in lingua greca e latina a cura di 
M. Simonetti. 1993. Pp.632 € 24,00

242 IL VIAGGIO DELL’ANIMA introduz. generale di 
P. Boitani, introduz. parziali testi, traduz. note di 
commento e indici a cura di M. Simonetti con un 
saggio di G. Bonfrate. 2007. Pp.610 € 20,00

243 VIRGILIO Eneide a cura di E. Paratore, trad. di 
L. Canali. 2008. 6 voll. Pp.1994 Custodia edit. ill.

  € 130,00
244 (Agiografia) VITA DI ANTONIO Testo critico e 

commento a cura di G.J.M. Bartelink, introd. di 
C. Mohrmann, trad. di P. Citati e S. Lilla. 1974. 
Pp.374 € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

245 AL-ATTAR FARID AL-DIN. Parole di Dufi. 
Torino, Boringhieri, 1964. In-8. Pp.454. Con 11 
tav. f.t. Tela edit. Custodia. Come nuovo.

  € 33,00
246 (Ill. ‘700) ALGAROTTI F. Il Congresso di Citera 

accresciuto di alcune lettere e del giudizio 
d’amore. Parigi, Prault, 1768. In-12. Pp.6 
nn,69,1 b.ca, 3 nn, 72-85, 1 b.ca, 169-201. 
(Esempl. assolutamente completo) Bel front. 
interam. inc. in rame assai finemete da 
Legrand da dis. di Eisen e 3 testatine finem. 
inc. in rame. Piena pelle mod. piatti orig. 
rimontati. Tagli oro. Esempl. assai fresco. 
Sguardie marmorizz. Cfr. Brunet,17388. 
Cohen-Ricci,6. € 90,00

247 ALIONE G.G. L’opera piacevole a cura di E. 
Bottasso. Bologna, Palmaverde, 1953. In-8. 
Pp.409 Con 1 tav. Ampie note con glossario. 
Come nuovo. Ediz. di 300 esempl. € 42,00

248 (Erotica Ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets 
Luxurieux du Divin Pietro A. texte italien, le seul 
authentique et traduct. littérale. Bruxelles, 1932. 
In-8 gr. Pp.104 Con 16 tav. a col. f.t. a p.pag. 
sciolte di A. Collot. In barbe perfetto. Ediz. di 
soli 350 esempl. numerati fuori commercio il 
ns. n°10. Cfr. Dutel, 2417. Rara opera.

  € 180,00
249 (Erotica ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets 

Luxurieux de l’Aretin (I sonetti lussuriosi di 
Pietro Aretino) Texte italien avec traduct. 
francaise en regard prècèdès de la notice et des 

commentaires de Isidore Liseux et publiés pour 
la première fois avec la suite complète des 
dessins de Jules Romain d’après des docu-
ments originaux. Paris,1904. In-8 oblungo (cm. 
29x21,5) Front. in caratt. rossi e neri. Con 16 
tav. a p.pag. in tre diversi stati: colori, in nero 
e a disegno. Leg. in raso rosso con tit. oro al 
dorso. Con laceraz. agli spigoli. Esempl. 450 di 
soli 500 stampati sur vélin d’arches. Testo in 
ital. e francese. inquadrato da decoraz. 
architettonica. Rarissimo. € 1.000,00

250 ASCOLI G. La Grande-Bretagna devant 
l’opinion francaise depuis la guerre de cent ans 
jussqu’à la fin du XVIe siécle. Genéve, Slatkine 
Reprints, 1971. In-8. Pp.360. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Esaurito. Con 4 tav. f.t. Come 
nuovo. € 30,00

251 ASTALDI M.L. Nuove letture inglesi. Firenze, 
Sansoni, 1958. In-8. Pp.446 Come nuovo.

  € 20,00
252 (Vallecchi) AA.VV. Attilio Vallecchi nel ricordo di 

alcuni amici. Firenze, 1947. In-16. Pp.240 Ritr. 
in antip. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie decorati in 
carta floreale. Conserv. la cop. orig. con inc. di P. 
Parigi. Scritti di: Betocchi, Bigongiari, Bo, 
Bontempelli, Brandii, Buzzi, Comisso, De Pisis, 
Jahier, Hermlet, Malaparte, Manacorda, 
Palazzeschi, Papini, Pea, Pratolini, Rosai, 
Soffici, Savinio, Ungaretti, etc. € 50,00

253 (Rebora epistolari) AA.VV. Epistolario 
Clemente Rebora a cura d i C. Giovannini Vol. I 
1893-1928 L’anima del poeta. Vol. II 1929-44 La 
svolta rosminiana. Bologna, Dehoniane, 2004-
07. 2 voll. In-8. Pp.780;490 Tela edit. Sovracc. 
Ott. esempl. € 45,00

254 (Ed. ‘800) AA.VV. GRADUS AD PARNASSUM 
, ou nouveau dictionnaire poétique Latin-
Francaise, enrichi d’exemples et de citations 
tirée des meilleurs poete latins anciens et 
modernes; par Fr. Noel. Nouv. édit. revue, 
corrigée et augmentée. Paris, Le Normant Père, 
1826. In-8. Pp.LXIV,958,2 nn. Cart rigido coevo 
con abras. al dorso. In barbe testo a 2 col. 
Esempl. assai fresco. € 50,00

255 AA.VV. LACERBA 1913-1914-1914. Firenze, 
Vallecchi, 2000 (Ristampa anastatica completa 
della rivista fondata d G. Papini e A. Soffici) 2 
voll. + fasc. in- Folio. Pp.296;336;168;39 Come 
nuovi. Con molte ill. € 130,00

256 (Testi di lingua ‘800) AA.VV. Opuscoli inediti di 
celebri autori toscani l’opere dei quali sono 
citate dal Vocabolario della Crusca. Firenze, 
Borgo Ognissanti, 1807-16. 3 voll. In-8. 
Pp.202;190;222. Magnifico esempl. in barbe in 
carta grave. Piena perg. coeva con unghie tit. 
oro su tass. in pelle. Ex libris nobiliare. Esempl. 
marginoso. Pregiata opera. Cfr. Gamba,2710: 
«Gli autori de’ quali sono scritture originali, o 
volgarizzamenti, in questi tre vol. sono 
Varchi, Giacomini, Dati, Rucellai, Salvini, e 
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nel III° sono Rime antiche». Graesse, V,31. 
Brunet,IV,197/8. Razzolini-Bacchi,249

  € 250,00
257 (Lirica) AA.VV. Orfeo il tesoro della lirica 

universale interpretato in versi italiani a cura di 
V. Errante e E. Mariano. Firenze, Sansoni, 1961. 
2 voll. In-8. Pp.2014 Tela edit. Carta india come 
nuovi. Tit. oro al dorso e piatti ant. Custodia edit. 
in tela. € 45,00

258 (Jahier) AA.VV. Resultanze in merito alla vita e 
all’opera di Piero Jahier Saggi e materiali inediti 
a cura di F. Giacone. Firenze, Olschki, 2007. In-
8. Pp.378. Con 5 ill. f.t. Con note. Ott. esempl.

  € 25,00
259 AA.VV. Romanzi picareschi: Aleman, Cervan-

tes, Quevedo, trad. note e introduz. di F. 
Capecchi. Firenze, Sansoni, 1964. In-8. Pp.688 
Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso carta 
india. Come nuovo. € 28,00

260 (Testi di lingua ‘800) AA.VV. Saggio di rime di 
diversi buoni autori che fiorirono dal XIV fin al 
XVI secolo. Firenze, Ronchi, 1825. In-8. Pp.366 
In barbe marginoso. Mz. pelle coeva con punte 
tit. oro. Piatti marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba,810: «Libro in cui con la leggiadria 
della stampa gareggia la diligenza e ‘l buon 
gusto dell’erudito editore...questa raccolta 
contiene il Credo di Dante, ed un Sonetto 
dello stesso, una canzone di Ant. da Ferrara; 
il poema Battaglia delle belle donne di Fr. 
Sacchetti intero; due frottole di L. Pulci; 
Ballate e Strambotti del Poliziano; Sonetto di 
F. Belcari; La Catrina e’l Mogliazzo del Berni; 
Stanze del Lasca; Terzine del Coppetta; Le  
stanze del poeta Sciarra; La fantastica 
visione di Parri da Pozzolatico; Canti carna-
scialeschi di diversi; Madrigali di B. 
Davanzati e G.B. Strozzi; e l’amante scartato 
del Baldovini. Copiose sono le note, giudi-
ziose e opportune le illustrazioni poste al 
fine». Graesse,VI,219. Razzolini-Bacchi, 309. 
Ex libris. € 120,00

261 (Belli) AA.VV. Studi belliani nel centenario di 
Giuseppe Gioacchino Belli. Roma, Colombo, 
165. In-8. Pp.XL,1016 Con 120 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovo ampie note. € 38,00

262 (Cantoni) BACCHELLI R. (a cura) Cantoni. 
Milano, Garzanti, 1953. In-8. Pp.928 Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ottimo.

  € 27,00
263 (Erotica ill. ‘900) BALZAC H. DE Les Contes 

Drolatiques colligez ez Abbayes de Touraine et 
mis en lumière par le Sieur De B. pour 
l’esbattement des Pantagruélistes et non 
autres. Paris, Crès, 1926. 2 voll. In-16. 
Pp.292;290 Con 24 tav. a col. f.t. a p.pag. di J. 
Hémard. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
con lievi abrasioni. Esempl. 39 di 550 sur vélin 
de Rives. € 60,00

264 (Ed. ‘800) BALZAC H. DE Physiologie du 
Mariage ou Méditations de philosophie éclecti-

que sur le bonheur et le maleurs conjugal. 
Bruxelles, Meline, 1834. 2 voll. In-16. Pp.314; 
316 Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. € 58,00

265 (Ill. ‘800 Poeti normandi) BARATTE L.H. 
Poétes Normand portraits gravés d’après les 
originaux les plus authentiques par Charles 
Devrits, notices bibliographiques par Tissot, 
Janin, Destigny, Morlent, Neveau, etc. Paris, 
Bedelet s.d. (II° metà ‘800) In-8 gr. Pp.380 Con 
32 tav. f.t. di ritr. a p.pag. inc. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Stemma in oro al 
centro del piatto ant. principesco con spighe di 
grano al centro. Sguardie marmorizz. Cfr. 
Vicaire,I,285. € 100,00

266 BARBIERA R. I poeti della patria. Torino, 
Paravia, 1911. In-16. Pp.312 Ritr. di Dante in 
antip. In barbe. Ott. esempl. € 25,00

267 (Ill. ‘700) BARTHELEMY J.L. Oeuvres diver-
ses. Paris, Jansen, 1797-98. 4 voll. In-24. 
Pp.CXXIV,214;269;266;232 Con 4 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Vignetta ai 
front. € 95,00

268 (Teatro) BARTOLI A. Scenari inediti della 
commedia dell’arte contributo alla storia del 
teatro popolare italiano. Firenze, Sansoni, 1880. 
In-8. Pp.488 Ott. esempl. Ampie note. Opera 
non comune. € 100,00

269 (Il. ‘700) BARUFFALDI G. Grillo canti dieci 
d’Enante Vignajulo. Venezia, Bettanino, 1738. 
In-8. Pp.12 nn,244. Graz. inc. in rame al front. 
e 10 testatine finem. inc. in rame da F. Zucchi, 
Cart. edit. Esempl. in barbe freschissimo. 
Pregiata ediz. Cfr. Lancetti,92. Morazzoni, 
226. Ughi, Illustri ferraresi,I,33. Mazzuc-
chelli,II,483. Biancardi-Francese,49. Brunet, 
IV,191. Melzi,I,356. Graesse,I,305. Ediz. 
contemp. alla prima. € 130,00

270 (Ill. ‘900 Legatura) BAUDELAIRE C. Le 
Spleen de Paris lithographies en couleur de M. 
Battut. Paris, Club du Livre, 1988. 2 voll. In-4. 
Pp.184 Con 16 tav. a col. a p.pag. f.t. Bellis-
sima leg. edit. in pieno marocch. prugna realiz-
zata dall’Atelier Lartin, tit. al dorso e decoraz. ai 
piatti. Sguardie in raso. Tirat. a soli 1400 
esempl. il ns. fa parte di soli 130 esempl. sur 
Lana Royal, numèrotés de 26 à 155, auquels 
on a joint une suite en couleurs et les états 
successif d’une gravure; Esempl. 56 firmato 
dall’illustratore le due suites aggiunte sono 
contenitore in mz. marocch. prugna tit. oro e 
custodia. Come nuovi. € 160,00

271 (Ed. ‘800) BEAUMARCHAIS. Oeuvres complé-
tes précédées d’une notice sur la vie et ses 
ouvrages pa M. Saint-Marc Girardin. Paris, 
Lefèvre, 1835. In-8 gr. Pp.792 Ritr. inc. in antip. 
Mz. tela coeva piatti marmorizz. Tit. oro. Testo a 
2 col. Cfr. Graesse,I,316. Qc. fiorit. Con note.

  € 45,00
272  (Ed. ‘700) BELLINI L. La Bucchereide. Firenze, 
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Tartini e Santi Franchi, 1729. In-8. Pp.34 nn,264. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in legno, 
fregi tipogr. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba,1786. Parenti,72. 
Razzolini-Bacchi,47. Biancadi-Frncese,53. 
Brunet,14906. Graesse, suppl.74. Prima 
edizione. € 110,00

273 (Teatro toscana ed. ‘800 Fagiuoli) BENCINI 
M. Il vero Giovan Battista Fagiuoli e il teatro in 
Toscana à suoi tempi studio biografico-critico. 
Torino, Bocca, 1884. In-8. Pp.312 Rinforzo al 
dorso. Ampie note. Cfr. Bigazzi,6997. Non 
comune. € 50,00

274 (Ed. ‘800 Aut. di Cortona) BENEDETTI F. 
Rime di Francesco B. di Cortona. Milano, 
Destefanis, 1818. In-16. Pp.152 Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Prima ediz. Cfr. Passigli,I,391. 
Non comune. € 85,00

275 (Anastatica ed. ‘800 Legatura) BERNARDIN 
DE SAINT-PIERRE J.H.  Paul et Virginie. Paris, 
Curmer, 1838. In-8. Pp.323 Oltre 250 ill. n.t. 
Bella leg. edit. in piena pelle verde tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti con decoraz. a specchio 
in oro. Custodia. Ristampa anastatica Verona, 
Mondadori 1967. Esempl. 704 di 1000 nume-
rati. Come nuovo. € 45,00

276 (Jacopone) BETTARINI R. Jacopone e il 
laudario urbinate. Firenze, Sansoni, 1968. In-8. 
Pp.762. intonso ampie note sovracc. Bell’opera. 
Come nuovo. € 42,00

277 (Orlandini ed. ‘800) BIANCIARDI S. Fran-
cesco Orlandini nella sua vita e nei suoi scritti. 
Firenze, Barbera, 1868. In-16. Pp.333 Ritr. inc. 
a p.pag. f.t. Cart. rigido coevo. Prima ediz.

  € 24,00
278 (Ed. ‘800 miscell. Monti) BISACCO P. Cento 

epigrammi. Venezia, Palesiana, 1808. In-24. 
Pp.61 (segue) GIUSTI G.B. Versi. Bologna, 
Masi, 1804. Pp.86 (segue) COSTA P. Sul Bardo 
della Selva Nera poema epico-lirico del Cav. 
Vincenzo Monti osservazioni critiche. Bologna, 
Marsigli, 1807. Pp.45 Cfr. Bustico,731. Mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Quest’ultima opera fu la prima coraggiosa 
critica nei confronti del Monti apparsa 
dapprima anonima sul giornale «Redattore 
del Reno» e poi in questo libretto. Rara.

  € 70,00
279 (Ed. ‘700 Comino) BOCCACCIO G. Novelle 

ventotto scelte ora per la prima volta da suo 
Decamerone ad uso principalmente de’ modesti 
giovani e studiosi della Toscana favella. Con la 
descrizione della pestilenza stata in Firenze nel 
1348 dello stesso autore, il tutto tratto con 
somma diligenza dagli ottimi testi. Padova, 
Comino, 1739. In-8. Pp.280 Bel ritr. inc. in 
rame a p.pag. Stemma Volpi al fine, fregi 
tipogr. Esempl. in barbe ad ampi margini. Con 
velature d’umido e picc. bruciatura marginale 

sup. est. ad alcune pp. Mz. perg. mod. con tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Cfr. 
Federici,162/2. Passano,I,126: «E’ dovuta 
alle cure di Anton-Federigo Seghezzi... i sig. 
Volpi hanno avuto parte... collazionando 
diligentemente il testo ed arricchendolo di 
postille salutari e necessarie in alcuni 
luoghi». Papanti,61. Zambrini,126. Olschki, 
Choix,12626. € 100,00

280 (Ed. ‘800 Aut. Casentino) BORGHI G. Poesie 
prima ediz. compiuta. Firenze, Magheri, 1841. 2 
voll. In-16. Pp.162;216 In barbe ad ampi margi-
ni. Ott. esempl. € 40,00

281 (Manzoniana) BORLENGHI A. Il successo 
contrastato dei «Promessi Sposi» e altri studi 
sull’Ottocento italiano. Milano, Ricciardi, 1980. 
In-8. Pp.384 Intonso. € 20,00

282 (Ed. ‘700) BRET A. Memoires sur la vie de 
Mademoiselle De Lenclois. Amsterdam, Joly, 
1775. 3 parti in un vol. In-12. Pp.140;128;128 
Ritr. inc. in rame in antip. Fregi tipogr. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Cfr. Barbier,III,257. Ex libris in rame.

  € 100,00
283 (Ill. ‘700 Classici commentati legatura) CAE-

SAR C.J. Quae extant omnia Cum Animad-
versionibus integris Dio. Vossii, J. Davisii, 
Aliorumque variis notis, ut & qui vocatur Julius 
Celsus de Vita et rebus gestis C. Julii Caesaris, 
ex Museo Joannis Georgii Graevii. Lugduni 
Batavorum, Boutesteyn & Luchtmans, 1713. In-
8. Pp.16 nn,862,50 nn,224. Antip. interam. inc. 
in rame da B. Picard e 3 carte geogr. pieg. f.t. 
inc. in rame, 7 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame e 5 
tav. pieg. f.t. inc. in rame. Front. in caratt. 
rossi e neri. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso cornice oro ai piatti. 
Sguardie in carta decorata  coeva. Ex libris in 
rame coevo. Taglli marmorizz. Ampie note. 
Esempl. uniform. brunito. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,II,8. Brunet,I,1456: «édit. recher-
chée pour la collection variorum». Dibdin, 
I,360. € 340,00

284 (Ed. ‘800) CARCANO G. Poesie Varie: Ida della 
Torre, Poemetti, Armonie domestiche e patrie. 
Milano, Carrara, 1875. In-16. Pp.352 Ritr. in 
antip. Mz. tela coeva itt. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. € 30,00

285 (Ed. ‘700) CARPANI G. Tyrrhi Creopolitae P.A. 
De Jesu Infante ode anacreonticae cum italis 
interpretationibus Aliorum Arcadum accedunt 
diversi generis Carmina ejsdem auctoris. 
Romae, Palladis, 1747. In-8. Pp.192 Front. in 
caratt. rossi e neri capill. e decoraz. in xilogr. 
orn. Perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli marmo-
rizz. Legg. alone al marg. est. iniziale. 
Cfr.Weller,Index pseudonymorum,148. 
Backer-Sommervogel, II,766,131. € 140,00

286 (Ill. Brunelleschi) CASANOVA J. Mémoires 
1734-Extraits 1755 colligés par R. Groos, 
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Illustrations de Brunelleschi. Paris, G.Jeune 
Libr. D’Amateurs, 1955. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.360;344 Con 2 ill. a col. ai front. 68 ill. in 
nero n.t. 32 magnifiche tav. a col. f.t. Cop. e 
dorsi ill. a col. Esempl. perfetti in barbe. Come 
nuovi. € 200,00

287 (Erotica Ill.) CASTANIER P. La Fille de Crésus 
roman antique illustration de F. Schmidt. Paris, 
Borel, 1901. In-16. Pp.68. Con 38 ill. n.t. e 8 a 
col. a p.pag. Mz. tela coeva con punte. Ott. 
esempl. € 30,00

288 (Testi di Lingua ‘700) CAVALCA D. Pungi-
lingua ridotto a sua vera lezione. Roma, De 
Rossi, 1751. In-8. Pp.12 nn,294. Fregio al 
front. e tipogr. Esempl. marginoso ed in barbe 
assa ifresco. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Perfetto esempl. Pregiata opera. Cfr. 
Gamba,310. Razzolini-Bacchi,105. Brunet, 
I,1694. Esposito,837. Graesse,II,91. Ex libris 
nobiliare. € 150,00

289 CAVALCANTI G. Rime con le rime di Iacopo 
Cavalcanti a cura di D. De Robertis. Torino, 
Einaudi, 1986. In-8. Pp.303 Ampie note. Come 
nuovo. € 26,00

290 (Rosini papiri) CERASUOLO S. CAPASSO M. 
D’AMBROSIO A. Carlo Maria Rosini (1748-
1836) un amanista flegreo fra due secoli 
premessa di M. Gigante. Pozzuoli, Az. 
Autonoma di cura, 1986. In-8. Pp. 282. Il Rosini 
fu insigne papirologo che raccolse moltiss. 
papiri ercolanensi. Come nuovo. Tav. f.t. 
Sovracc. Ampie note.  € 20,00  

291 (Ed. ‘700) CEVA T. Scelta di sonetti con varie 
critiche osservazioni ed una dissertazione 
intorno al sonetto in generale. Venezia, Carcani, 
1775. In-8. Pp.396 Cart. coevo tit. mss. al dorso. 
Esempl. in barbe ampie note. Fresco. € 68,00

292 (Ed. ‘800) CHATEAUBRIAND DE R. Les Mar-
tyrs. Bruxelles, Tarlier, 1828. 3 voll. In-16 picc. 
Pp.576;472;588. Esempl. in barbe. Ottimi.

  € 50,00
293 (Ill. ‘900) CHEVALLIER G. Clochemerle illus-

trations de Dubout. Paris, Flammarion, 1945. In-
8 gr. Pp.344 Con 120 ill. a col. n.t. di varie 
grandezze. Tirat. limitata e numerata. Mz. 
marocch. verde tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Una delle opere sue più 
famose. € 100,00

294 (Ill. ‘800) CHEVIGNE’ DE LE C.te Les Contes 
Rémois dessins de E. Meissonier. Paris, Levy, 
1858. In-16. Pp.243. Ritr. dell’aut. inc. in rame 
in antip. da Buland ed altro dopo il front. di 
Lavalette e 42 finiss. inc. in legno n.t. Bella 
leg. coeva firmata Capé al dorso inf. in mz. 
marocch. con punte tit. e freggi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Impor tan te  ed iz .  Cfr.  Vica i re , I I ,378 . 
Sander,181. Brivois,100: «Cet oubrage, l’un 
des plus importants de l’èpoque, est très 

recherché». Carteret,III,156. Gay-Lemon-
nyer,I,715. Oberlè, Une bibliothèque bachi-
que, 1993, n°333. Escoffier, Le mouvement 
romantique, p.385: «Edit. très rare».  € 200,00

295 (Ed. ‘800) CHIARINI G. Leggenda e vita di 
Santo Guglielmo d’Oringa eremita. Livorno, 
Vigo, 1870. In-8. Pp.XLVI,79 Con testatine e 
capill. appositamente disegnate da E. Ferrari 
e incise da F. Ratti. Intonso. Come nuovo. 
Prima ediz. di soli 202 esempl. in carta 
distinta.   € 68,00

296 (Class. dell’Amore) CHORIER N. Satira 
sotadica di Luisa Sigea a cura di L. Marinoni. 
Milano, Aristocratica, 1926. In-8. Pp.228. Con 
note. € 20,00

297 (Ed. ‘600) CIAMPOLI G.B. Poesie Funebri e 
Morali. Venezia, Conzatti, 1662. In-12. Pp.274 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Prima ediz. Cfr. 
Graesse,VIII,184. Piantanida,2393. Pas-
sigli,II,21. € 100,00

298 (Poesie XVI sec.) CLERICI BALMAS N. Un 
poéte du XVIe siècle: Marc Papillon de 
Lasphrise. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1983. 
In-8. Pp.288 Con 10 tav. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 20,00

299 (Ed. ‘800) DE AMICIS V. L’imitazione latina 
nella commedia italiana del XVI sec. Firenze, 
Sansoni, 1897. In-8. Pp.180. Con note. € 18,00

300 (Critica italiana) DE AMICIS V. L’imitazione 
latina nella commedia italiana del sec. XVI. 
Nuova ediz. rived. dall’aut. Firenze, Sansoni, 
1897. In-8. Pp.176 (Segue) BARBI M. Notizia 
della vita e delle opere di Francesco Bracciolini. 
Idem. 1897. Pp.166 (Segue) LUZIO A. Studi 
Folenghiani. Idem. 1899. Pp.157 (Segue) 
PARIS G. I racconti orientali nella letteratura 
francese trad. di M. Menghini. Idem. 1895. 
Pp.55 (Segue) PARIS G. La leggenda di 
Saladino, trad. di M. Menghini. Idem. 1896. 
Pp.75 Tela mod. tit. oro. Conservate le cop. orig. 
ant. e post. Ott. esempl. Con note. Le 5 opere

  € 60,00
301 DE RIENZO G. Narrativa toscana dell’Otto-

cento. Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp.412. 
Ampie note come nuovo. € 25,00

302 (Guadagnoli) DE RUBERTIS A. Nuove ricer-
che sui poeti aretini: Baldassarre, Pietro e 
Antonio Guadagnoli con l’aggiunta di lettere e 
poesie inedite di A. Guadagnoli raccolte da U. 
Viviani. Arezzo, Viviani, 1923. In-8. Pp.192 Con 
8 tav. f.t. Ampie note. € 26,00

303 (George) DI SAN LAZZARO C. Stefan George. 
Imola, Galeati, 1935. In-8. Pp.230. In barbe 
ampie note come nuovo. Ritr. a p.pag. f.t.

  € 28,00
304 (Pirandello) DONATI C. Bibliogr. della critica 

pirandelliana 1962-81. Firenze, Ginestra, 1986. 
In-8. Pp.198. Ampie note. Come nuovo. € 18,00
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305 (Testi di Lingua Aut. Gesuiti) DORELL G. Il 
gentiluomo istruito nella condotta d’una virtuosa 
e felice vita. In tre parti scritto per l’istruzione di 
un giovane cavaliere inglese a cui è aggiunto un 
avvertimento alle dame. Trad. dall’orig. ingl. 
nell’idioma italiano da D. Franc.Gius. Morelli 
sacerd. fiorentino III° ediz. accresciuta di alcune 
annotazioni. Padova, Seminario Mabfré, 1746. 
In-4. Pp.32 nn,502. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco in 
barbe. Lieve alone all’ang. inf. est. Cart. edit. tit. 
mss. al dorso con picc. mancanza nella parte 
sup. Cfr. Gamba,2221. De Backer-Sommer-
vogel,II,1829. € 150,00

306 D’ORIA D. Dictionnaire et Ideologie preface de 
Maurice Tournier. Fassano, Schena, 1988. In-8. 
Pp.224 Ampie note come nuovo. € 20,00

307 DOSSI C. Note azzurre a cura di D. Isella. 
Milano, Adelphi, 1964. 2 voll. In-8. Pp.XXII,1087 
Con 16 tav. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Esempl. 
150 di soli 400 stampati. Custodia edit. Perfetti 
esempl. Taglio sup. oro. € 70,00

308 (Ed. ‘700) DOTTORI C. L’Asino poema eroico-
mico con gli argomenti di A. Zacco e le annota-
zioni del Co. Sartorio Orsato, IV° ediz. ricorretta 
e migliorata alla quale s’è aggiunta una memoria 
del Sig. Ab. G. Gennari Acc. Pens. intorno la vita 
e le opere dell’aut. Padova, Brandolese, 1796. 
In-8. Pp.VVI,342 Ritr. inc. in rame a p.pag. 
Cart. coevo tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
f resco in barbe.  Pregiata opera.  Cfr. 
Piantanida,2919. Gamba,1915: «s’aggira su 
un ridicolo fatto accaduto tra le due confi-
nanti e un tempo emule città, Padova e 
Vicenza. E’ stato da’ valentuomini del suo 
tempo molto applaudito». Graesse,II,429. 
Buzzanca,244. Brunet,14903. € 110,00

309 (Legatura alle armi ‘700) DULARD P.A. La 
Grandeur de Dieu dans les merveilles de la 
nature poeme. Paris, Dessaint, 1750. In-12. 
Pp.268 Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti con al centro 
stemma in oro al le armi Deodati.  Cfr. 
Querard,II,661. Poema che descrive il mondo 
e la natura ogni canto simboleggia uno dei 
sette giorni della creazione. Molto ampio 
l’apparato delle note ad ogni pag. che 
offrono esaurienti precisazioni sulla storia 
naturale. Cfr. Cioranescu,26381. Tagli mar-
morizz. € 160,00

310 (Ill. Dulac) EDMOND DULAC’S Picture-Book 
for the french red cross. London, Hodder and 
Stovchton, s.d. (1915) In-4. Pp.144 Con 19 tav. 
a col. f.t. a p.pag. ed 1 ritr. a p.pag. in nero, le 
tav. sono su cartoncino. Tela edit. con deco-
raz. a secco al dorso e piatto ant. Minima 
abbrasione al marg. inf del piatto ant. Altrimenti 
come nuovo. Cfr. Vollmer,I,606. Peppim & 
Micklethwait,89 € 150,00

311 (Macchiavelli) FERRONI G. «Mutazioni» e 

«Riscontro» nel teatro di Macchiavelli e altri 
sulla commedia del cinquecento. Roma, 
Bulzoni, 1972. In-8. Pp.281 Ampie note come 
nuovo. € 23,00

312 (Teatro) FIOCCO A. Teatro universale dalle 
origini a Shakespeare. Bologna, Cappelli, 1960. 
In-8. Pp.326 Con 74 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo Timbro di appart. € 22,00

313 (Gide) FONGARO A. Bibliographie de Gide en 
Italie (1895-1963) nouvelle édition. Firenze, 
Instit. Francais, 2000. In-8. Pp.288 Intonso 
come nuovo. Oltre 900 opere ben descritte.

  € 24,00
314 FORTINI P. Le piacevoli e amorose notti dei 

novizi a cura di A. Mauriello. Roma, Salerno, 
1995. 2 voll. In-8. Pp.1500. Ampie note tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia edit. in tela e cart. ill. 
Come nuovi. € 50,00

315 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Lettere di Jacopo 
Ortis. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. Pp.154 
Bel ritr. inc. in antip. da L. Paradisi. Tela coeva 
tit. oro al piatto ant. Perfetto esempl. Ex libris 
nobiliare. Cfr. Ottolini,747. Acchiappati,173.

  € 45,00
316 (Ed. ‘800) GELLI G.B. Opere pubblicate per 

cura di Agenore Gelli. Firenze, Le Monnier, 
1855. In-16. Pp.488. Ott. esempl. in barbe. 

  € 30,00
317 GENTIL LE P. The Chanson de Roland, transl. 

from french by F.F. Beer. Cambridge, Harvard, 
1969. In-8. Pp.10 nn,174. Con 8 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. € 20,00

318 GHERARDI DA PRATO G. Il Paradiso degli 
Alberti di A. Lanza. Roma, Salerno, 1975. In-8. 
Pp.LX,286. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
ampie note come nuovo. € 28,00

319 (Carteggi) GIULIOTTI D. PAPINI G. Carteggio 
1913-55 a cura di Nello e Paolo Vian prefaz. di 
C. Bo. Roma, Ed. St. e Letteratura, 1984-91. 3 
voll. In-8. Pp.504;424;378. Con 54 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovi (2 vol. intonsi) 
Sovracc. € 70,00

320 GIULIOTTI D. Pensieri di un malpensante. 
Firenze, Vallecchi, 1937. In-8. Pp.227 Qc. 
richiamo a biro. € 20,00

321 GOETHE J.W. Il divano occidentale-orientale a 
cura di L. Koch, I. Porena e F. Borio, testo a 
fronte tedesco. Milano, Rizzoli, 1990. In-8. 
Pp.730. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. 
Con ill. a col. Custodia come nuovo. € 30,00

322 GOETHE W. Lettere alla Signora Von Stein a 
cura di A. Spaini. Milano, Parenti, 1959. 2 voll. 
In-8. Pp.502;496 Con 50 tav. f.t. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi e fregio oro ai piatti. Custodia edit. in tela 
e cart. ill. Come nuovi. € 50,00

323 (Ed. ‘800) GOETHE W. Werther, illustrations de 
Marold. Paris, Dentu, 1892. In-24. Pp.240 Piena 
pelle coeva tit. oro. Tagli rossi. Ott. esempl.

  € 30,00
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324 (Foscolo) GOFFIS C.F. Studi foscoliani. 
Firenze, Nuova Italia, 1942. In-8. Pp.558. Ampie 
note. Front. in gran parte mutilo. € 18,00

325 GORGIA Frammenti. Torino, Boringhieri, 1969. 
In-8. Pp.88 Trad. di C. Moreschini. € 17,00

326 (Ed. ‘800) GUASTI C. Biografie. Prato, Vestri, 
1895. In-8. Pp.424. Tela tit. oro. Conserv. la cop. 
orig. ant. Ampie note. Come nuovo. Celebre 
raccolta delle biografie che il Guasti dedicò 
principalmente agli illustri concittadini 
pratesi e toscani: Sacchi, Moisé, Gherardi, 
Pezzana, Capponi, Ozanam, Masselli, Vaj, 
Frediani, Mazzoni nei Ceruti, etc. € 48,00

327 (Ed. ‘800) GUASTI C. Rapporti e Elogi accade-
mici parte I° e II°. Prato, Vestri, 1896. 2 voll. In-8. 
Pp.608 Con note. Tela edit. tit. oro. Conserv. le 
cop. orig. ant. Come nuovi. € 60,00

328 (Ed. ‘600) GUAZZO S. La civil conversatione 
divisa in quattro libri. Venetia, Bizzarro, 1611. In-
8 picc. Pp.20 nn,632 Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. in bei caratt. corsivi. 
Piena perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Ott. 
esempl. € 120,00

329 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Fides Fantasia. 
Malta, 1858. In-16. Pp.123. Come nuovo. 

  € 35,00
330 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Scritti. Firenze, Le 

Monnier, 1851. In-16. Pp.484. Tela coeva tit. e 
fregi oro. Alone all’ang. inf. di inizio e fine opera.

  € 24,00
331 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. La Torre di Nonza 

racconto storico. Malta, S. edit.1858. In-16. 
Pp.180. Legg. aloni d’umido. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. € 40,00

332 (Cecchi) GUIDA ai «Taccuini» di Emilio Cecchi. 
Milano, Mondadori, 1977. In-8. Pp.60 Con 8 ill. 
f.t. Ampie note come nuovo. € 20,00

333 (Belli Bibliogr.) JANNATTONI L. Gioacchimo 
Belli bibliogr. dei «Sonetti romneschi». Roma, 
Palombi, 1950. In-8. Pp.54 Con 19 ill. anche a 
col. e f.t. Ediz. di sole 376 esempl. Come 
nuovo. € 24,00

334 (Ill. Dulac) KHAYYM O. Die spruche der 
Weisheit mit Bildern von Edmond Dulac. 
Munchen, Dietrich, s.d. (1920) In-4. Pp.142 Con 
20 tav. a p.pag. f.t. a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. € 140,00

335 (Ill. ‘900 legatura) LA BRUYERE J. Les 
Caractères ou les moeurs de ce siècle, illustrés 
de composition originales par R. Beltz. Paris, 
Club du Livre, 1979. 2 voll. In-8. Pp.170;178. 
Con 28 tav. a col. a p.pag. f.t. Belliss. leg. edit. 
in piena pelle tit. e ricche decoraz. in nero e oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti interam. decorati con 
motivi in nero e oro. Sguardie in raso. Tagli sup. 
oro. Custodie edit. in pelle e cart. marmorizz. 
Esempl. perfetti. Tirat. limitata e numerata il 
ns. uno dei 500 esempl. sur pur fil Dame 
Blanche de Renage. € 100,00

336 (Dizionari ‘800) LAVEAUX J.C. Dictionnaire 
raisonné des difficultés grammaticales et 
littéraires de la langue francaise, III° éd. revue 
d’aprés le nouveau dict. de l’Académie et les 
travaux philologiques les plus récents par Ch. 
Marty-Laveaux. Paris, Hachette, 1847. In-8. 
Pp.744. Testo a 2 col. Mz. marocch. coevo tit. 
oro al dorso tagli e sguardie marmorizz. Cfr. 
Graesse,IV,127. Brunet,III,888. Fiorit.  € 40,00

337 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Epistolario con le 
inscrizioni greche triopee da lui tradotte e le 
lettere di Pietro Giordani e Pietro Colletta all’aut. 
raccolto e ordinato da Prospero Viani. Firenze, 
Le Monnier, 1864. 2 voll. In-16. Pp.504;428 Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Ott. 
esempl. Lievi fiorit.    € 65,00

338 LEOPARDI G. Opere a cura di G. De Robertis. 
Con 52 ill. f.t. Milano, Rizzoli, 1937. 3 voll. In-16. 
Pp.842;1021;1020. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. in barbe. € 68,00

339 LEOPARDI G. Opere da lui approvate: Canti, 
Paralipoleni, Operette morali, Pensieri secondo 
la revisione su manoscritti e stampe preparata 
da G. Mestica. Firenze, Le Monnier, 1906. In-16. 
Pp.324,392. In barbe. Cop. macchiata al marg. 
int. sup. di cop. € 40,00

340 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Opere ediz. accre-
sciuta, ordinata e corretta secondo l’ultimo 
intendimento dell’aut. da A. Ranieri. Firenze, Le 
Monnier, 1865. 2 tomi in un vol. In-16. Pp.363; 
361 Ritr. in antip. inc. e altra tav.  antip. II° vol. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz.  € 50,00

 Altro esempl.1880. Perfetto in brocure edit. 
  € 60,00
341 LEWIS C.T. A latin dictionary for schools. 

Oxford, Clarendon, 1964. In-8. Pp.1204. Testo a 
2 col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Piatto post. 
macchiato. € 30,00

342 (Pascoli - Sicilia) LIPPERT VON GRANBERG 
G. Sicania. Pagine di rimembranze, traduz. dal 
tedesco per G. Zuppone-Strani con liriche 
liminari di Giovanni Pascoli e di Tommaso 
Cannizzaro. Firenze, Barbera, 1899. In-8. 
Pp.XXVIII,139. Ott. esempl. Prima ediz. della 
poesia  di Pascoli: «L’isola dei poeti» e prima 
traduz. dell’opera di Josefine Lippert, come 
specifica la cop. La poesia di Pascoli verrà 
inclusa nella prima ediz. di «Odi e inni» nel 
1906 con alcune varianti. Rara edizione.

  € 150,00
343 LOLLINI F. CENTANNI M. Il romanzo di 

Alessandro. Firenze, Off. del Novecento, 1990. 
Folio (cm.46x33) Pp.270 Con 108 belle ill. a 
col. n.t. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi tit. oro al piatto ant. con fregio oro. 
Custodia edit. ill. in pelle. Perfetto. Ediz. limitata 
e numerata. Bell’opera. € 150,00

344 (Classici greci) LUCIEN Anacharsis ou des 
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exercices de corps. Anacharchis et Solon. Paris, 
Glomeau, 1927. In-16. Pp.62 Con 5 tav. f.t. a 
col. di A. De Monceaux. Esempl. in barbe 825 
su 1000 stampati. Con note come nuovo.

  € 34,00
345 LUTI G. Cronache dei fatti di Toscana storia e 

letteratura tra Ottocento e Novecento. Firenze, 
Lettere, 1996. In-8. Pp.398. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

346 (Ed. ‘800) MADAME Howard par l’aut. de 
Tryvelyan. Bruxelles, Meline, 1836. 2 voll. In-16. 
Pp.296;287. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. € 38,00

347 MAGALI-BOISNARD Le Roman de la Kahena 
d’après les anciens textes arabes. Paris, 
Piazza, 1925. In-16. Pp.192 Con ornamenti di 
P. Zenker. Come nuovi. € 22,00

348 (Dizionari) MANSION J.E. Harrap’s standard 
french and english dictionary: part one French-
english. London, Harrap, 1953. In-4. Pp.928,48 
(suppl. compiled by R.P.L. Ledesert). Tela edit. 
tit. oro al dorso a 2 col. Come nuovo. € 25,00

349 MARAVAL-BERTHOIN A. La légende de Lalla 
Maghnia d’après la tradition arabe. Paris, 
Piazza, 1927. In-16. Pp.182. Come nuovo.

  € 20,00
350 (Poemi Ed. ‘700) MARCHESE A. Carlo Sesto il 

grande poema. Napoli, Mosca, 1720. In-4. 
Pp.264 Con 8 grandi testate araldiche inc. in 
rame da Maillar e 8 capill. inc. in rame, inoltre 
grande inc. al front. Esempl. in carta forte. 
Manca il ritr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi restaurato. Qc. spellatura. qc 
carta con macchia d’olio. Cfr. Graesse,IV,383. 
Prima ediz. di questo aut. napoletano della 
famiglia dei duchi di Cammarota. Dura,9223.

  € 190,00
351 (La Voce) MARCHETTI G. «La Voce» ambiente 

opere protagonisti. Firenze, Vallecchi, 1986. In-
8. Pp.333. Come nuovo. € 24,00

352 (Rebora) MARCHIONE M. L’imagine Tesa la 
vita e l’opera di Clemente Rebora, prefaz. di G. 
Prezzolini. Roma, Ediz. St. e Letteratura, 1974. 
In-8. Pp.424 Con 15 tav. f.t. Ott. esempl.

  € 25,00
353 (Ill. ‘800) MARGUERITE DE NAVARRE, 

FRANK F. Les Marguerites de la Marguerite des 
princesses texte de l’édition de 1547 publié avec 
introd. notes et glossaire par Felix F. et accom-
pagné de la reproduction des gravures sur bois 
de l’original et d’un portrait de Marguerite de 
Navarre. Paris, Lib. del Bibliophiles, 1873. 4  
voll. In-8. Pp.258;260; 254;320 Ritr. inc. in 
antip. con inc. in legno da testo antic. Front. 
in cratt. rossi e neri. Esempl. in barbe parzialm. 
intonsi. Ediz. di soli 120 esempl. su papier 
vergé. In carta forte. Cfr. Vicaire,II,7. Perfetti.

  € 250,00
354 MARINO G.B. Dicerie sacre e la strage de 

gl’Innocenti a cura di G. Pozzi. Torino, Einaudi, 
1960. 628. Intonso ampie note come nuovo.

  € 48,00
355 MARLOWE C. Teatro completo a cura di R. 

Wilcock. Milano, Adelphi, 1966. In-8. Pp.510. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.€ 27,00

356 MENEGHELLO L. Opere a cura di F. Caputo 
prefaz. di C. Segre. Milano, Rizzoli, 1997. 2 voll. 
In-8. pp.1020;928. Cart. edit. Sovracc. Custodia 
edit. ill. Come nuovi. Prima edizione. € 70,00

357 MIRAGLIA E.N. Macchiette parigine, introd. e 
note di C. Cordié. Palermo, Reg. Siciliana, 1974. 
In-8 gr. Pp.176. Intonso. Biografia di scrit. e poeti  
francesci dell’800. Ampie note. € 20,00

358 (Ed. ‘800) MISSIRINI M. Sermoni II° ediz. con 
correzioni e aggiunte. Si unisce il panorama di 
Firenze dal punto di Bello-Sguardo. Firenze, 
Cardetti,1831. In-8. Pp.8 nn,144. Mz. perg. 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ex libris Gerini.

  € 30,00
359 (Ed. ‘700) MONETI F. La Cortona convertita con 

la ritrattazione ed altri bizzarri componimenti 
poetici del medesimo autore. Amsterdam, (ma 
Firenze), Fraymann, 1790. In-8. Pp.VIII,350 
Ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. Mz. ma-
rocch. bordeaux con punte ‘800 tit. oro al dorso a 
4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Esempl. in barbe assai fresco. 
Pregiata ediz. Cfr. Parenti, Diz.luoghi di 
stampa,24. Razzolini-Bacchi,237. Moreni, 
II,90. Quadrio,VI,786. Piantanida, 2975: «II° 
ediz. della Cortona assai migliore della I°».

  € 145,00
360 (Ed. ‘600 Proverbi linguistica) MONOSINI A. 

Floris Italicae linguae libri novem. Quinq; de 
Congruentia Florentini, sive Etrusci Sermonis 
cum Graeco, Romanoque: ubi, praeter 
Dictiones, Phraseis, ac Syntaxin, conferuntur 
plus mille Proverbia, &  explicantur. In Quatuor 
ultimis enodatae sunt pro vberiori copia ad tres 
Adagiorum Chiliades. Venetiis, Guerilium, 1604. 
In-4. Pp. 20 nn,434,62 nn. Bella marca edit. al 
front. inc. in legno, fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Perg. coeva tit. oro e fregi al dorso su 
tass. Tagli rossi. Ex libris nobiliare. Pregiata 
opera. Cfr. Brunet,III,1830: Renfermes des 
recherches avants sur la langue italienne. M. 
Grater Duplessis la regardait comme meille-
ur traité que les italiens possedessent su 
leurs proverbes». Bernstein,2246. Olschki, 
Choix,12544. British Libraey,627. Prima rara 
edit. Gamba,2014: «Quanto spregevole la 
stampa, altrettanto è stimabile l’opera pre-
sente. Avverti Apostolo Zeno, che deesi la 
compilaz. non tanto ad Ang. Monosini da 
Pratovecchio nel Casentino quanto a 
Raffaello Colombani. Bellissimo libro lo 
chiamò Ang. Maria Ricci»: Razzolini-Bac-
chi,237. € 420,00
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361 MONTALE E. Le occasioni a cura  di D. Isella. 
Torino, Einaudi, 1996. In-8. Pp.270. Ampie note. 
Come nuovo. €29,00

362 (Ed. ‘800) MONTI V. Opere prima ediz. napole-
tana completa. Napoli, Rossi-Romano, 1862. 
In-8. Pp.850. Ritr. in antip. Testo a 2 col. 
Scarabocchi a 2 pp. d’indice. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Timbro di 
appart. Qc. fiorit. €30,00

363 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie con note. Milano, 
Fontana, 1830. In-8. Pp.320 Testo a 2 col. 
Esempl. in barbe cart. rigido coevo tit. al dorso. 
Cfr. Bustico,16. Scritta coeva al front. €40,00

364 (Ed. ‘800 scritt. lucchesi) MOSCHENI C. 
Opere poetiche di Costanza M. lucchese fra gli 
arcadi Dorilla Peneja. Lucca, Bertini, 1811. 4 
voll. In-16. Pp.190;188;287;177. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, cornice oro ai piatti. 
Picc. mancanza al dorso sup. al I° vol. Esempl. 
freschi. Prima ediz. Cfr. Passigli,IV,93.

  € 120,00
365 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Filippo Strozzi 

tragedia corredata d’una vita di Filippo e di 
documenti inediti. Firenze, Le Monnier, 1847. In-
16. Pp.692 Ritr. inc. in antip. di G. Planer. 
Facsimile di lettera pieg. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. In barbe intonso. Prima ediz. di 
questa tragedia «che è una delle ultime del 
Niccolini, ove si rappresenta l’agonia della 
libertà di Firenze uccisa da Carlo V...» Raineri 
Biscia,n.292. € 35,00

366 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Opere ediz. ordina-
ta e rivista dall’aut. Firenze, Le Monnier, 1858. 3 
voll. In-16. Pp.550;497;430. In barbe. Perfetti 
esempl. € 85,00

 Altro esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti marmorizz. Fiorit. € 70,00

367 (Ed. ‘800) NICOLINI G. Poesie nuovamente 
ordinate e precedute da un discorso del Prof. D. 
Pallaveri. Firenze, Le Monnier, 1860. In-16. 
Pp.615. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Andreani,156. € 30,00

368 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Prose. Firenze, 
Piatti, 1823-25. In-8. Pp.318. Mz. tela coeva 
timbro di appart. Ampie note. Contiene: 
Orazioni, Elogio di A. Orcagna, di L.B. Alberti, 
Discorso intorno alla proprietà di fatto di Lingua 
recit. nell’ Accad. della Crusca, cenni sulla vita e 
scritti di G. Sarchiani, Del Sublime di Miche-
langiolo, Della vita e dell’opera d’Angiolo D’Elci, 
Elogio di G. Degli Alessandri, Notizia di N. 
Macchiavelli, Guicciardini, etc. € 69,00

369 NOVENTA G. «Nulla di Nuovo» e altri scritti 
1934-39 a cura di F. Manfriani. Venezia, Mar-
silio, 1987. In-8. Pp.CXLVII,623. Carta edit. 
Sovracc. € 27,00

370 (Commedia ital. ill.) OLIVIER J.J. Madame 
Dugazon de la Comédie-Italienne (1755-1821). 
Paris, Lecéne, 1817. In-4. Pp.138. Con 23 tav. a 

p.pag. f.t. Ampie note. Mz. tela coeva con punte 
tit. oro al dorso con erosioni. Piatti marmorizz. 
Conserv. la cop. orig. ant. Ex libris. Dedica 
autogr. dell’aut. € 50,00

371 (Papini) PALMIERI E. Interpretazioni del mio 
tempo I. Giovanni Papini. Firenze, Vallecchi, 
1927. In-16. Pp.310. Tav. in antip. Bibliografia 
(1902-27) a cura di T. Casini. € 25,00

372 (Legatura Aut. calabresi ‘700) PANSUTI S. Le 
Tragedie: Il Sejano, La Sofonisba, La Virginia, Il 
Bruto, L’Orazia. Nuova ediz. Napoli, Muziana, 
1742. In-8 picc. Pp.12 nn,104;80;79;80;101. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in rame, 
fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Perfetto. 
Bellissima leg. coeva in piena pelle tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti decorati in 
oro con 5 diverse cornici e decorazioni floreali 
agli angoli e a cornice. Tagli oro. Sguardie mar-
morizz. Cfr. Diz. Biogr. Italiani,VII,81 (2014)Ex 
libris nobiliare in rame  coevo. € 420,00

373 (Foscolo) PAPARELLI G. Storia della «Lirica» 
foscoliana, II° ediz. rived. e ampliata. Napoli, 
SEN,1976. In-8. Pp.222. Ampie note come 
nuovo. € 22,00

374 PAPINI G. Poesia in prosa, cento pagine di 
poesia, giorni di festa nuova ediz. con molte 
aggiunte. Firenze, Vallecchi, 1942. In-16. 
Pp.350. Intonso. € 22,00

374 PAPINI G. Poesia in versi opera prima pane e 
vino. Ediz. definitiva con aggiunte e correzioni. 
Firenze, Vallecchi, 1942. In-16. Pp.262. Intonso

 . € 20,00
375 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e Prose con un 

discorso di G. Giusti intorno alla vita e alle opere 
di lui. 1856. In-16. Pp.540. Timbro e firma di 
appart. Leg. coeva in mz. marocch. con tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. € 30,00

377 (Epistolari) PARRONCHI A. Lettere a Vasco a 
cura di A. Parronchi, introduz. di M. Biondi. 
Firenze, Polistampa, 1996. In-8. Pp.462. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

378 PASQUALI G. Storia della tradizione e critica 
del testo, II° ediz. con nuova prefaz. e aggiunta 
di appendici. Firenze, Le Monnier, 1952. In-8. 
Pp.554. Ampie note. Ott. esempl. € 34,00

379 (Ed. ‘800) PASSAVANTI I. Lo specchio della 
vera penitenza novamente collazionato sopra 
testi manoscritti ed a stampa da F.L. Polidori con 
volgarizzamenti da Origene da Tito Livio 
attribuiti al medesimo Passavanti. Firenze, Le 
Monnier, 1856. In-16. Pp.423. Ampie le note. 
Piena pelle coeva tit. oro al dorso e fregi oro ai 
piatti. Fiorit. € 50,00

380 (Ed. ‘800) PASSAVANTI I. Lo specchio della 
vera penitenza novamente collazionato sopra i 
testi manoscritti ed a stampa da F.L. Polidori con 
volgarizz. da Origene e da Tito Livio attribuiti al 
medesimo Passavanti. Firenze, Le Monnier, 
1856. In-16. Pp.422. Dorso ringorz. in basso. 
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Ampie note. € 30,00
381 (Ed. ‘800) PATIN M. Discours et Mélanges Lit-

tèraires. Paris, Hachette, 1876. In-16. Pp.400 
Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 28,00

382 (Ed. ‘800) PELLICO S. Epistolario raccolto e 
pubblicato per cura di G. Stefani. Firenze, Le 
Monnier, 1856. In-16. Pp.480. (Unito) IDEM. 
Lettere a Giorgio Briano, aggiuntevi alcune 
lettere ad altri e varie poesie. Firenze, Idem, 
1861. Pp.132. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Parenti,486 e 
543. Prime ediz. Fiorit. € 70,00

383 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Rime con l’inter-
pretazione di G. Leopardi, migliorata in vari 
luoghi la lezione del testo, e aggiuntovi nuove 
osservazioni per cura dell’edit. Firenze, Le 
Monnier, 1854. In-16. Pp.460. Ampie note. Tela 
coeva tit. oro. Conserv. le cop. orig. Cfr. 
Fiske,137. Hortis,309. € 42,00

384 (Etimologia) PIANIGIANI O. Vocabolario 
etimologico della lingua italiana, con prefaz. di 
F.L. Pullé. Milano, Sonzogno, 1937. 2 voll. In-8. 
Pp.1693. Testo a 2 col. Tela edit. Tit. a secco ai 
dorsi e piatti. Come nuovi. € 60,00

385 (India) PLATTS J.T. A dictionary of Urdu, 
Classical Hindi and English. Oxford, Univ. 
Press, 1965. In-8 gr. Pp.1268. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. € 55,00

386 (De Stael) PORTA M.T. M.me De Stael e l’Italia. 
Firenze, Gonnelli, 1909. In-8. Pp.190. Ampie 
note come nuovo. € 22,00

387 (Fogazzaro) PORTIER L. Antonio Fogazzaro, 
thèse pour le doctorat ès lettres présentèe a la 
Fac. des Lettres de l’Univ. de Paris. Ivi, Bovin, 
1937. In-8. Pp.490 Con 1 facsimile f.t. Come 
nuovo. Bell’opera ampie note. € 35,00

388 (Ed. ‘800) POSOCCO C. Studio sui fiori. Milano, 
Aliprandi, 1894. In-16. Pp.81 Ritr. dell’aut. 
Ampie note. Ott. esempl. L’aut. fu prof. di Dino 
Campana. € 24,00

389 POUND E. Le poesie scelte con un saggio di 
T.S. Eliot. Verona, Mondadori, 1960. In-16. 
Pp.188. Come nuovo. Prima ediz. italiana. 
Trad. di A. Rizzardi. € 35,00

390 (Tassoni Ed. ‘700) QUERELA per la ristampa 
Fatta in Venezia da Giuseppe Bettinelli l’anno 
1739. Della Secchia Rapita d’Aless. Tassoni 
colle dichiarazioni di Gaspare Salviani Romano, 
e le annotazioni del dott. Pellegrino Rossi 
modenese. Cilembàc al Meno, (Modena), 
Rosso Tumivieni, (Soliani), 1739. In-8. Pp.119. 
(Segue) ERRATA-Corrige per le annotazioni del 
Dott. P. Rossi alla Secchia Rapita d’Al. Tassoni 
in seguito delle già fatte da G. Salviani. Venezia, 
Ins. Verità, 1738. Pp.52. Cart. rigido decorato 
coevo assai grazioso. Esempl. assai fresco. 
Opera non comune. Cfr. Melzi,II,392: attribui-
sce l’opera al Barotti o al Vandelli. Melzi,  

I,369. Parenti, Diz. dei luoghi di Stampa,74. 
Rare ediz. € 200,00

391 (Ed. ‘800) RABELAIS F. Oeuvres nouv. édit. 
augmentée de plusieurs extraits des chroniques 
admirables du puissant roi Gargantua ainsi que 
grand nombre de variantes et de deux chapitres 
inédits du ve livre d’après un manuscrit de la 
Bibliotheque du Roi. Paris, Charpentier, 1853. 
In-16. Pp.647. Tela ampie note. € 30,00

392 (Ill. ‘800 a col.) RACINE J. Oeuvres précédées 
del mémoires sur sa vie par Louis Racine 
nouvelle èdit. ornée du portrait en pied colorie 
des principaux personnages de chaque pièce, 
dessins de M. Geoffroy et H. Allouard. Paris, 
Laplace, 1870. In-8 gr. Pp.640 Con 20 tav. f.t. a 
p.pag. a col. di personaggi teatrali in costu-
mi. Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Testo a 2 col. Tagli 
oro. Bell’opera. € 130,00

393 REBORA C. Lettere (1893-1957) a cura di M. 
Marchione, pref. di C. Riva. Roma, Ed. St. e 
Letteratura, 1976-82. 2 voll. In-8. Pp.674;462 
Con 25 ill. f.t. Ott. esempl. € 50,00

394 (Epistolari Legature alle armi ‘700) RIC-
COBONI M. J. Lettres d’Adelaide de Dammartin 
comtesse De Sancerre, à mons. le Comte De 
Nancé son ami. Paris, Humblot, 1767. 2 parti in 
un vol. In-12. Pp.12 nn,190,2 nn;192. Piena 
pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso. Duplice 
cornice oro ai piatti con al centro stemma in oro 
alle armi La Tour d’Auvergne. Sguardie e tagli 
amrmorizz. Ex libris. Esempl. di assoluta 
freschezza, lievi abrasioni alla leg. L’aut. (1713-
92) dopo essere stata una mediocre attrice fu 
una ramanziera molto apprezzata. Prima 
ediz. Cerniera ant. allentata. € 170,00

395 RICHARD J.P. La creazione della forma a cura 
di C. Bo. Milano, Rizzoli, 1967. In-8. Pp.470. 
Com. nuovo. Con note. € 22,00

396 RILKE R.M. Elegie Duinesi, introd. e versione di 
L. Traverso. Milano, Cederna, 1959. In-8. Pp. 
158. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
397 RIVIERE J. FOURNIER A. Correspondance 

1905-14 nouv. édit. revue et augmentée. Paris, 
Gallimard, 1927-28. 2 voll. In-8. Pp.441;459. 
Ott. esempl. Con facsimili f.t. € 38,00

398 (Ed. ‘700) ROTA V. Lo Speziale di qualità ossia il 
celebre lavativo. Storia galante trad. dal france-
se. Venezia, Colombani, 1767. In-8. Pp.52 
Fregio al front. Testatina fig. inc. in legno. 
Piena perg. coeva. Esempl. freschiss. perfetto. 
Cfr. Melzi,III,88. Prima ediz. € 120,00

399 (Poesia) SANTELLI A. L’adunata della poesia. 
Antologia valorizzatrice di 200 letterati italiani. 
Signa, Innocenti e Pieri, 1928. In-8. Pp.432. 
Parz. intonso. Bella cop. edit. con xilogr. di E. 
Lenci. Opera adornata da xilogr. di E. Lenci, 
A. Patocchi, A. Zanverdiani, P. Parigi, M. Buz-
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zacchi, C.H. De Medici. Con moltiss. ritr. n.t. 
Legg. alone marginale. € 50,00

400 (Botanica Ill. ‘700) SAVASTANO F.E. I Quattro 
libri delle cose botaniche del padre Francesco 
Eulalio S.Della Comp. di Gesù, colle trad. in 
verso sciolto italiano di Giampietro Bergantini, e 
colle annotazioni di esso aut. ed altre aggiunte-
vi. Venezia, Bassaglia, 1749. In-8. Pp.20 
nn,XVI,511,1 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame f.t. Front. in caratt. rossi e neri con inc. 
in rame. 2 testatine finem. inc. in rame e 2 tav. 
ripieg. più volte f.t. inc. in rame. Ott. piena 
perg. coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
marmorizz. Esempl. assai fresco ampie note, 
bellissimo. Interessante trattato di botanica in 
versi latini con traduz. ital. a fronte. Precede 
l’opera il poemetto dell’origine de’ Fonti di G. 
Lagomarsini. Cfr. Pritzel,8956. De Backer-
Sommervogel,VII,674,4. Morazzoni,253. Acc. 
dei Georgofili,775. Bibl. Botanica, Caldesi, 
n.162. Saccardo,I,147. € 250,00

401 SBARBARO C. Poesie ediz. definitiva. Milano, 
Pesce d’Oro, 1971. In-16. Pp.147. Come nuovo, 
copia numerata con fascetta. € 30,00

402 (Ebraico-Caldaico) SCERBO F. Dizionario 
Ebraico Caldaico del Vecchio Testamento con 
due appendici indice di voci italiane con rinvio 
all’ebraico. Paradigmi grammaticali. Firenze, 
Lef, 1912. In-8. Pp.XX,491,17 nn. Testo a 2 col. 
Tela con picc. abrasione. € 40,00

403 (Ill. ‘800) SILVESTRE A. Cronique du temps 
passé. Le Conte de l’Archer, aquarelles de A. 
Poirson gravées par Gillot impression chronot-
ypographique par A. Lahure. Paris, Lahure-
Rouveyre & Blond, 1883. In-8. Pp.206 Front. in 
caratt. rossi e neri 46 ill. a col. n.t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. Ott. esempl. in barbe. 
Tirage a petit nombre. Cfr. Vicaire,II,758/9 e 
VII,514. Carteret,IV,363: «Cet oubrage est la 
premiére réalisation di grillotage en coule-
urs, qui valut à l’ éditeur-imprimeur Lahure, 
la médaille d’or de l’Exposition du Livre». 
Flety,41. € 160,00

404 SINDICI A. Ottave. Città di Castello, Lapi, 1906. 
In-16. Pp.175. Tav. in antip. Perfetto. Dedica 
autogr. dell’aut. € 29,00

405 (Testi di Lingua ‘700) SOLDANI I. Satire con 
annotazioni date ora in luce la prima volta. 
Firenze, Albizzini, 1751. In-8. Pp.XL,239 Bel 
ritr. inc. in rame a p.pag. da Verkruyss J. inc. 
in legno al front. fregi tipogr. e 2 inc. in legno 
n.t. Bellissimo esempl. assai fresco in barbe. 
Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Cfr. 
Gamba,926: «Antonfrancesco Gori si prese 
cura di questa stampa, le annotaz. sono per 
la maggior parte uscite dalla penna di Gius. 
Bianchini da Prato». Moreni,II,349. Razzolini-
Bacchi,320.Graesse,VI,430. Biancardi-
Francese,418. Prima ediz. € 150,00

406 STENDHAL. Romanzi e racconti. Firenze, 
Sansoni, 1956. 3 voll. In-8. Pp.1168;915;1076. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatti. Sovracc. con 
mancanze. introd. di P. Trompeo. € 56,00

407 STRINDBERG A. Teatro da camera, traduz. 
dallo svedese di B. Argenziano e L. Codignola 
con un saggio, note e appendici di L. Codignola. 
Milano, Adelphi, 1968. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. € 27,00

408 TANSILLO L. La balia (ristampa del poemetto 
scritto nel 1566) con note biografiche ed 
annotazioni ricavate dall’Enciclopedia Treccani. 
Bologna, Forni, 1969. In-8. Pp.80,29. Come 
nuovo. € 20,00

409 (Ed. ‘800) TASSO T. L’Aminta e l’Amor Fuggiti-
vo. Il Pastor Fido del Cav. B. Guarini. Ediz. 
formata sopra i testi indicati nel seguente 
avviso. Veneia, Vitarelli, 1812. In-16. Pp.463 
Con 2 ritr. inc. in rame a p.pag. da C.A. 
Zuliani. Esempl. in barbe in carta forte, fre-
schiss. Dorso mutilo per metà. € 50,00

410 (Palazzeschi) TELLINI G. (a cura) L’Opera di 
Aldo Palazzeschi Atti del convegno internaz. 
Firenze 22-24 feb. 2001. Firenze, Olschki, 2002. 
In-8. Pp.496 Con 20 tav. f.t. a col. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. Prezzo Olschki  €  53,00

  € 27,00
411 (Ed. ‘600) TESTI F. Poesie liriche in questa 

nuova impressione riveduta, ed emendate. 
Venezia, Li Prodotti, 1678. In-12. Pp.599 Fregio 
al front. e tipogr. Perg. coeva staccata allo 
spigolo ant. Tit. mss. al dorso. Firma al front. Cfr. 
Piantanida,2664. € 80,00

412 (Ill. ‘900) THEOCRITUS, BION And MOS-
CHIUS. The Idyls of Theocritus Bion & Moschius 
rendered into english prose by A. Lang, illustra-
ted ater Drawings by Russel Flint. London, 
Medici Society, 1922. 2 voll. In-4. Pp.135;44. 
Con bellissime tav. a col. a p.pag. f.t. protette 
da velita. Edit. printed in the Riccardi Fount 
on handmade Riccardi Paper 500 copies 
(ns.318). Per l’illustratore cfr. Peppin B. 
Micklethwait L. Book illustrators of the 
Twentieth Century, pag.103/4. Mz. tela edit. 
Ott. esempl. in barbe ad ampi margini. Come 
nuovi. € 300,00

413 TIMPANARO S. Classicismo e illuminismo 
nell’Ottocento italiano. Pisa, Nistri-Lischi, 1969. 
In-8. Pp.XL,437. Ampie note. € 25,00

414 VERGA G. Per le vie ediz. critica a cura di R. 
Morabito. Firenze, Le Monnier, 2003. In-8. 
Pp.234. Ampie note. Come nuovo. € 17,00

415 (Corneille-Molière) VIDEL V. Deux classiques 
francais vus par un critique etranger Corneille et 
son temps, Molière, trad. du danois par Mme E. 
Cornet. Paris, Champion, 1935. In-8 gr. Pp.520. 
Quasi intonso. Ottimo. € 34,00

416 (Firenze ‘500) VIOLI L. Le giornate a cura di 
G.C. Garfagnini. Firenze, Olschki, 1986. In-8. 
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Pp.500. Ampie note come nuovo. Timbro di 
appart. Prezzo Olschki € 84,00 € 37,00

417 VIVANTE L. La poesia inglese ed il suo contri-
buto alla conoscenza dello spirito. Firenze, 
Vallecchi, 1947. In-16. Pp.548. Ampie note. 
Come nuovo. Prima ediz. € 19,00

418 YEATS W.B. Poesie. Firenze, Vallecchi (Coll. 
Cederna), 1949. In-8. Pp.216. Trad. di L. 
Traverso nota di M. Guidacci. Esempl. numera-
to. Come nuovo. € 25,00

FILOSOFIA - STORIA

419 (Garibaldi) ABBA G.C. Storia dei mille. Firen-
ze, Bemporad, 1910. In-8. Pp.224. Con 25 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. € 24,00

420 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con introduz. e note di P. 
Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961. In-8. Pp.414 
Con 2 ritr. e 3 facsimili. Ampie note come 
nuovo. Bell’opera. € 26,00

421 ARISTOTELE L’Etica Nicomachea a cura di A. 
Carlini. Bari, Laterza, 1913. In-8. Pp.260. Ampie 
note. Dorso con mancanze. € 19,00

422 ARISTOTELE Il Principio logico a cura di A. 
Carlini. Bari, Laterza, 1912. In-8. Pp.193. Ampie 
note. € 19,00

423 (Celti) AA.VV. I Celti. Venezia, Pal. Grassi. 
Milano, Bompiani, 1991. In-4. Pp.800. Centina-
ia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

424 (Etruschi) AA.VV. Chimera Etrusca a cura di A. 
Pecchioli presentaz. di M. Bussagli. Roma, 
Editalia, 1995. Folio (cm.41x32). Pp.278 Con 
182 ill. n.t. e 2 pieg. f.t. Pelle edit. tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tit. e fig. a sbalzo al piatto ant. 
Custodia ill. in pelle edit. Ediz. limitata e numera-
ta. Borchie al piatto post. € 140,00

425 (Politica) AA.VV. Dizionario di politica diretto da 
N. Bobbio e N. Matteucci redattore G. Pasquino. 
Torino, Utet, 1975. In-8 gr. Pp.1110 Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso e piatto n.t. Testo a 2 col. Ott. 
esempl. € 24,00

426 (Faraoni) AA.VV. I Faraoni l’impero dei conqui-
statori l’Egitto durante il Nuovo regno (1560-
1071 a.C.). Milano, Rizzoli, 1980. In-4. Pp.348 
Con 431 belle ill. n.t. anche a col. e pieg. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

427 (Fenici) AA.VV. I Fenici direzione scientifica di 
S. Moscati. Milano, Bompiani, 1988. In-4. 
Pp.768 Centinaia di ill. anche a col. Celebre 
catalogo della mostra di Pal. Grassi. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

428 (Svizzera) AA.VV. Grandson 1476. Essai 
d’approche pluridisciplinaire d’une action 
militaire du XV e siècle. Avant-propos de 
Mons.le Conseiller fédéral G. A. Chevallaz. 
Lausanne, Centre d’Histoire, 1976. In-8. 

Pp.255. Con 32 tav. f.t. Ampie note intonso 
come nuovo.

  € 23,00
429 (Medici, Asburgo, Lorena) AA.VV. I Medici e 

gli Asburgo Lorena a cura di A. Pecchioli, 
presentaz. di G. Spadolini. Roma, Editalia, 
1991. Folio (cm.40x32). Pp.278 Con 200 ill. n.t. 
Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatto 
ant. con tit. e stemma in rilievo, borchie al piatto 
post. Custodia ill. in pelle edit. Perfetto. Lastra in 
rame al retro piatto ant. Ediz. limitata e nume-
rata. € 110,00

430 AA.VV. Miscellanea Protostorica a cura  di G.L. 
Carancini. Roma, Bretschneider, 1990. In-4. 
Pp.420. Con molte ill. e tav. n.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. € 65,00

431 (Filosofia) AA.VV. Papiri filosofici miscellanea 
di studi. Firenze, Olschki, 1997-98. 2 voll. In-8. 
Pp.154;184. Con 10 ill. f.t. Ampie note come 
nuovi. Prezzo Olschki € 78,00 € 37,00

432 AA.VV. Principi imperatori vescovi duemila anni 
di storia a Canosa a cura di R. Cassano. Bari, 
Monast. Santa Scolastica gen. apr. Venezia, 
Marsilio, 1992. In-4. Pp.996. Oltre 1000 ill. n.t. 
anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Splendida opera. € 55,00

433 (Satira politica) AA.VV. Seduzioni e miserie del 
potere visto da sinistra - visto da destra Galanta-
ra, Scalarini, Sironi, Guareschi, Altan a cura di 
G. Mazzotta. Milano, Mazzotta, 2003. In-8 carré. 
Pp.285 Centinaia di ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

434 (Satira fascista anastatica) AA.VV. 420 
Settimanale politico-satirico, fond. da G. Nerbini 
nel 1914. Disponibile l’annata 1936 completa. 
introd. di E.G. Laura. Folio. Pp.408. Interam. 
illustrato. Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto.

  € 38,00
435 BACONE F. Cogitata et Visa ed estratti del De 

Augmentis Scientiarum con introd. e note di A. 
Guzzo. Firenze, Vallecchi, 1925. In-8. Pp.222. 
Ampie note. Come nuovo. € 23,00

436 BANDINI L. Shactesbury etica e religione la 
morale del Settecento. Bari, Laterza, 1930. In-8. 
Pp.252. Intonso ampie note. Come nuovo.

  € 22,00
437 (Regina Vittoria) BARDOUX J. La Reine 

Victoria d’après sa correspondance inédite trad. 
francaise avec introd. et des notes 1837-61. 
Paris, Hachette, 1907. 3 voll. In-8. Pp.2340. 
Con 31 inc. f.t. a p.pag. Con note. Tela mod. tit. 
oro ai dorsi su tass. in pelle come nuovi € 80,00

438 (Economia Ed. ‘700) BARREME B.F. Les 
Comptes faits ou le Tarif General de touttes les 
monnoyes. Paris, David, 1735. In-12. Pp.462 
nn,84. Front. e antip. interam. inc. in rame 
con fig. al tavolo di cambio. Pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. assai fresco. Opera celebre che 
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ebbe enorme diffusione nel sec.XVIII. Cfr. 
Einaudi,303. Passigli,I,310. Smith,I,387. 
Kress,S,2183. Querard,I,192. Goldsmith’s, 
3712,2. Cioranescu,10074. € 130,00

439 (Poggio Buco) BARTOLONI G. Le Tombe di 
Poggio Buco nel Museo Archeologico di Firen-
ze. Firenze, Olschki, 1972. In-4 gr. Pp.240 Con 
108 fig. n.t. e 149 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. Esaurito.

  € 60,00
440 BELINA-PODGAETSKY N. L’Uragano Rosso 

rivelazioni del giornalista russo, trad. di D. 
D’Addona. Ist. S.Michele, 1950. In-16. Pp.283 
Con 6 ill. f.t. Sovracc. ill.da F. Fiorenzi € 25,00

441 BERGSON E. Il riso saggio sul significato del 
comico a cura di A. Cervesato e C. Gallo. Bari, 
Laterza, 1916. In-8. Pp.202. Intonso. Timbro di 
appart. € 22,00

442 BIANCOFIORE F. TOTI O. Monte Rovello 
testimonianze dei Miceni nel Lazio. Roma, 
Ateneo, 1973. In-8 gr. Pp.78 Con 39 tav. f.t. e ill. 
n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo € 24,00

443 (Inc. Rupestri) BICKNELL C. Guida delle 
incisioni rupestri preistoriche nelle Alpi Marittime 
italiane. Bordighera, Ist.St.Liguri, 1971. In-8. Pp. 
140 Con 46 tav. con descriz. a fronte f.t. Tela 
edit. tit.oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 25,00
444 (Ed. ‘800 Economia) BOCCARDO G. Trattato 

teorico-pratico di Economia politica, IVa ediz. 
rived. e considerabilmente ampliata dall’aut. 
Economia teoretica e pratica. Torino, Vecco, 
1869. 3 voll. in un tomo. In-16. Pp.327;322;295. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Conservate le 
cop. orig. ant. e post. Ott. esempl. € 50,00

445 (Ill. ‘900) BOEZIO Consolatio, de la Philosop-
hie. Paris, Enseigne du Pot Cassé, 1929. In-8. 
Pp.278. Molte ill. inc. in legno n.t. di H. Cha-
pron, decoraz. tipogr. edit. con greche. Ediz. 
di 300 esempl. numerati sur vergé de Rives. Il 
ns. n°98. Perfetto. € 35,00

446 (Ed. ‘800) BONELLI A. Institutiones Logico-
Metaphysicae. I° Logicam Elementarem. II° 
Psychologiam. III° Cosmologiam et Theologiam 
naturalem. IV° Methaphysicam generalem. 
Romae, Bonarum Artium, 1833-36. 4 parti in un 
vol. In-8. Pp.92;156;188;184. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresc. Con note. € 40,00

447 (Savoia) BRANCACCIO N. PROLO M.A. Dal 
Nido Savoiardo al trono d’Italia Vita, ritratti e 
politica dei Savoia dall’anno 1000 al 1870. 
Milano, Zucchi, 1934. In-Folio. Pp.280 Con 22 
tav. a col. f.t. 420 ill. in nero n.t. 15 carte e 
schizzi geografici. Bella leg. edit. in pelle e 
velluto. Tit. al dorso e stemma Savoia al piatto 
ant. Come nuovo. € 60,00

448 BRUNO G. La causa, principio et uno a cura di 
G. Aquilecchia. Torino, Einaudi, 1973. In-8. 

Pp.264. Ampie note. Come nuovo. € 25,00
449 BRUNT P.A. Conflits sociaux en république 

romaine, trad. par M. Legras-Wechsler. Paris, 
Maspero, 1979. In-8. Pp.198 Con 4 cartine n.t. 
Come nuovo. € 18,00

449bis(Platone) BUCCELLATO M. La retorica sofis-
tica negli scritti di Platone (studi sofistico-
platonici) Roma, Bocca, 1953. In-8. Pp.202. 
Ampie note. € 20,00

450 CABANES Folie d’Empereur: Une dunastie de 
dégénérés, Guillaume II jugé par la science. 
Paris, Albin Michel, s.d. In-16. Pp.462. Con 63 
ill. anche f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. € 23,00

451 CANANES D. Fous couronnéd: Jeanne la Folle, 
Philippe II, Pierre le Grand Pierre III, Paul Ier, 
Christian VII, Othon et Louis II. Paris, Albin 
Michel, s.d. In-16. Pp.440 Con 56 ill. n.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso. Ott. esempl. € 23,00

452 (Cournot) CAIZZI B. La filosofia di Agostino 
Cournot. Bari, Laterza, 1942. In-8. Pp.276. 
Intonso come nuovo. € 17,00

453 CANTIMORI F. Conversando di storia. Bari, 
Laterza, 1967. In-8. Pp.210. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

454 (Ed. ‘800) CAPEFIGUE J.B. Les Cent Jours. 
Paris, Langlois et Leclercq, 1841. 2 voll. In-8. 
Pp.425;431. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Lievi spellature. Ampie 
note. Prima edizione. € 68,00

455 CARDINI F. «De Finibus Tuscie» il Medioevo in 
Toscana saggi. Firenze, Arnaud, 1989. In-8. Pp. 
363. Come nuovo. € 20,00

456 (Locke) CARLINI A. La Filosofia di G. Locke. 
Firenze, Vallecchi, 1920-21. 2 voll. In-8. 
Pp.XCVI,287;328. Intonso. Cop. di Rosa. Ampie 
note. € 33,00

457 (Ed. ‘800 Savoia Milano) CASATI A. Milano e i 
Principi di Savoia cenni storici corredati di 
documenti. Torino, Ferrero, 1853. In-16. Pp.260. 
Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Prima ediz. € 55,00

458 (Economia) CASSANDRO M. Il libro giallo di 
Ginevra della compagnia fiorentina di Antonio 
Della Casa e Simone Guadagni 1453-1454. 
Prato, Rindi, 1976. In-4. Pp.714 Con 2 alberi 
genealog. pieg. f.t.  € 50,00

459 CASSIRER E. Filosofia delle forme simboliche, 
trad. di E. Arnaud: I° Il linguaggio. II° Il pensiero 
mitico. III° (in 2 voll.) Fenomenologia della 
conoscenza, con una bibliografia di E. Cassirer 
a cura di R. Klibansky e W. Solmitz. Firenze, 
Nuova Italia, 1961-66. 4 voll. In-8. Pp.372; 
386;390;364. Ampie note intonsi. Come nuovi.

  € 120,00
460 CASSIRER. E. Vita e dottrina di Kant, presen-

taz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1977. 
In-8. Pp.526. Ampie note. € 40,00

461 (Risorgimento periodici) CECCUTI C. «Il 
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Risorgimento italiano» un quotidiano politico e 
letterario nella Firenze del 1859, prefaz. di G. 
Spadolini. Firenze, Olschki, 1977. In-8. Pp.214. 
Come nuovo. Ampie note. € 23,00

462 (Ed. ‘800) CHURCH E.M. Chapters in an 
Adventurous Life: Sir Richard Church in Italy 
and Grece. Edinbourg-London, Blackood, 1895. 
In-8. Pp.366 Bel ritr. in antip. Tela edit. Tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Prima edizio-
ne. € 30,00

463 (Folklore) COCCHIARA G. Storia del folklore in 
Europa. Torino, Einaudi, 1954. In-8. Pp.622. 
Molte tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Ampie note. € 35,00

464 COLLAS E. La Belle-Fille de Louis XIV. Paris, 
Emile-Paul, 1919. In-8. Pp.324. Ritr. in antip. 
Ott. esempl. € 20,00

465 COMMENE N.P. Suggerimenti per la pace. 
Milano, Bompiani, 1945. In-8. Pp.210. Ott. 
esempl. € 17,00

466 CONDILLAC E.B. DE. Opere trad. di G. Viano, 
introd. di C.A. Viano. Torino, UTET, 1976. In-8. 
Pp.791 Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Ampie note. Come nuovo. € 25,00

467 (Logica) COPI I. Introduzione alla logica. 
Bologna, Mulino, 1964. In-8. Pp.630 Con fig. 
n.t. Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

468 (Ed. ‘800) COPPI A. Annali d’Italia dal 1750 al 
1819. Roma, De Romanis, 1824-27. 4 voll. In-8. 
Pp.458;448;520;504. In barbe marginosi assai 
freschi. Arriva fino al 1819 tutto il pubblicato. 
Non comune. € 130,00

469 DALL’ORA F. Intendenza in A.O. Roma,Ist.Naz. 
Fascista di Cultura, 1937. In-8. Pp.334 Con 64 
ill. in rotocalco f.t. e 11 grafici anche a col. 
Sovracc. ill. come nuovo. € 34,00

470 DAVISON J.M. Seven Italic Tomb-Groups from 
Narce. Firenze, Olschki, 1972. In-4. Pp.102 Con 
29 tav. f.t. Esaurito. Come nuovo. Ampie note.

  € 22,00
471 DEANE P. La prima rivoluzione industriale. 

Bologna, Mulino, 1971. In-8. Pp.494. Ampie 
note similpelle edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00
472 (Ed. ‘800) DE BROGLIE DUC. Le Secret du Roi 

correspondance secrète de Louis XV avec ses 
agens diplomatiques 1752-74. Paris, Calmann 
Levy, 1878. 2 voll. In-8. Pp.472;622. Mz. pelle 
coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti tagli e 
sguardie marmorizz. Con 2 ex libris. € 75,00

473 DE CESARE R. Il Conclave di Leone XIII (con 
documenti). Città di Castello, Lapi, 1887. In-16. 
Pp.431 Con 4 grandi cartine pieg. f.t. Ampie 
note. Tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. € 40,00

474 DE COIGNY A. La restaurazione francese del 
1814, trad. di A. Prospero con introd. di A. 

Omedeo. Bari, Laterza, 1938. In-8. Pp.126 Con 
tav. f.t. Con note. Intonso. € 19,00

475 VENDUTO
476 (Pestalozzi) DELEKAT F. Pestalozzi l’uomo, il 

filosofo, l’educatore, trad. di C. Calogero Drago. 
Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8. Pp.484. 
Intonso. Ritr. in antip. € 24,00

477 (Magia Ed. ‘600) DELLA PORTA G.B. Magiae, 
naturalis libri Viginti in quibus sdientiarum 
Naturalium divitiae, et deliciae demonstrantur. 
Iam de novo, ab omnibus mendis repurgati, in 
lucem prodierunt. Accessit index, rem omnem 
dilucidè reprassentans, copiosissimus. Franco-
furti, S.Hempemius, Simptibus C1. Marnii, & 
haered. Io. Aubrii, 1607. In-8. Pp.36  ,669. 
Marca edit. Fregi tipogr. Legg. arrossature. 
Cart. ‘800 Con 22 inc. in legno n.t. Pregiata 
ediz. rara. Cfr. Wellcome,I,5187. Dorbon-
Aine, 3729. € 600,00

478 DE TOCQUEVILLE A. La Democrazia in 
America a cura di G. Candeloro. Bologna, 
Cappelli, 1932. 3 voll. In-8. Pp.329;364;496. 
Intonsi aloni in cop. altrimenti come nuovi. 

  € 50,00
479 (Cinquecentina Basilea) DIO CASSIUNS 

Dionis Cassii Nicaei, Romanae historiae libri (tot 
enim hodie extant) XXV nimirum à XXXVI ad 
LXI. Quibus exponuntur res gestae à bello 
Cretico usque ad mortem Claudij Caesaris, 
quae est historia annorum circiter CXX. Nunc 
primùn summa ide diligentiaque de Graecis 
Latini facti Guilelmo Xylandro Augustano 
interprete. His accesserunt eiusdem Annotatio-
nes, in quib. autoris huius quamplurima aut 
restituuntur corrupta, aut explicantur obscura 
loca. Additum est Ioannis Xiphilini è Dione 
Compendium, Guil. Blanco Albiensi interprete: 
quae versio ab eodem Xylandro diligentes est, 
ubi opurtuit, castigata. Idem libri Dionis ac 
Xiphilini seorsim Graecè quoq; eduntur, accura-
té ab eodem emendati. Basileae, Oporinum (al 
fine 1558 mense martio). In-Folio. Pp.20 
nn,676,50nn. Marca edit. al front. Capill. in 
xilogr. fig. Piena perg. ‘600 tit. mss. al dorso a 5 
nervi. Tagli blu. Macchia alle prime 15 cc. Molte 
sottolineature e richiami e glosse coeve. Con 
tav. a doppia pag. con albero genealoico. 
Bell’esempl. di questa celebre ed importante 
opera. Cfr. Adams,D,509. Graesse,II,393. 
Brunet,II,712. Manca al British. € 480,00

480 DIODORO SICULO. Biblioteca storica Libri 
XIV-XVII a cura di T. Alfieri Tonini. Milano, 
Rusconi, 1985. In-8. Pp.684 Con 8 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. Come 
nuovo ampie note. € 30,00

481 (Vico) DONZELLI M. Natura e humanitas nel 
giovane Vico. Napoli, Ist.St. Storici, 1970. In-8. 
Pp.198. Ampie note. Intonso. Come nuovo. 

  € 25,00
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482 (Boemia Ed. ‘800) DUMONT DE FLORGNY 
Histoire de Bohéme depuis son origine jusqu’à 
l’extintion de la dynastie de Przémisl. Vienne, 
Strauss, 1808-09. 2 tomi in 1 vol. In-8. Pp. 
298;230. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. assai fresco. Spigoli lacerati. Prima 
rara edizione. € 250,00

483 FABRIS A. Esperienza e paradosso, percorsi 
filosofici a confronto. Milano, Angeli, 1984. In-8. 
Pp.492. Ampie note. Come nuovo. € 20,00

484 (Stregoneria) FARINELLI G. PACCAGNINI E. 
Processo per stregoneria a Caterina de’ Medici 
1616-17. Milano, Rusconi, 1989. In-8. Pp.379. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 27,00
485 FAURIEL G. Gli ultimi giorni del Consolato a 

cura di G.M. Sibilla. Torino, Chiantore, 1945. In-
8. Pp.376 Con 9 tav. f.t. Intonso sovracc. 

  € 22,00
486 (Cassirer) FERRARI M. Ernest M. Cassirer, 

dalla scuola di Marburgo alla filosofia della 
cultura. Firenze, Olschki,1996. In-8. Pp.344. 
Ampie note come nuovo. € 25,00

487 FERRI S. Opuscula scritti vari di metodologia 
storico-artistica, archeologia, antichità etrusche 
e italiche filologia classica. Firenze, Le Monnier, 
1962. In-8. Pp.696 Con 33 tav. f.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. € 40,00

488 (Arabia) FESTA G. Mutamenti di struttura nel 
mondo arabo. Roma, IFEI, 1957. In-8. Pp.142. 
Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. € 23,00

489 (Caricature Mussolini) GEC. Il Cesare di 
cartapesta Mussolini nella caricatura. Torino, 
Veda, 1945. In-8. Pp.333 Centinaia di ill. n.t. e 
tav. a col. f.t. Ott. esempl. € 40,00

490 (Bacone) GEMELLI B. Aspetti dell’Atomismo 
Classico nella filosofia di Francis Bacon e nel 
Seicento. Firenze, Olschki. In-8. Pp.433. Ampie 
note come nuovo. Prezzo Olschki € 62,00

  € 30,00
491 (Russia Ed. ‘800) GEREBIZOFF N. DE. Essai 

sur l’histoire de la Civilisation en Russie: I° 
Russie Ancienne. II° Russie moderne. Paris, 
Amyot, 1858. 2 voll. In-8. Pp.548;644. Intonso 
come nuovi. Con tabelle f.t. Cfr. Brunet,27754. 
Timbro Principe Corsini. Con note. Bell’opera.

  € 120,00
492 (Cina) GERNET J. Le Monde chinois. Paris, 

Colin, 1972. In-8. Pp.765 Con 4 tav. a col. 32 in 
nero f.t. 16 fig. e 31 carte. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 27,00

493 (Folla) GIANNINI G. La Folla seimila anni di 
lotta contro la tirannide, copertina e disegni di L. 
Apolloni. Roma, Faro, 1945. In-8. Pp.310 Con 
moltiss. ill. n.t. Ott. esempl. € 27,00

494 (Rousseau) GOUHIER H. Filosofia e religione 
in J.J. Rousseau. Bari, Laterza, 1976. In-8. 
Pp.382. Ampie note come nuovo. € 22,00

495 (Cina) GRANET M. La civiltà cinese antica. 
Torino, Einaudi, 1950. In-8. Pp.525. Con 10 tav. 
f.t. Ott. esempl. € 24,00

496 (Ed. ‘800 Borgia) GREGOROVIUS F. Lucrèce 
Borgia d’après les documents originaux et les 
correspondances contemporaines, corrigée et 
augmentée par P. Reganud. Paris, Fisbacher, 
1878. 2 voll. In-8. Pp.427;429. Con 1 tav. in 
antip. Ampie note, fiorit. Cart. coevo con picc. 
abrasioni. Tit. oro. Ex libris. € 50,00

497 (Ceramica Villanoviana) GUIDI A. Studi sulla 
decorazione metopale nella ceramica villano-
viana. Firenze, Olschki, 1980. In-4. Pp.76 Con 
58 tav. f.t. Come nuovo esaurito. € 24,00

498 (Ed. ‘800) HAMILTON A. Mémoires du Comte 
De Grammont, précédes d’une notice historique 
par M. Auger. Paris, Pourrat, 1831. In-8. Pp.444. 
In barbe con note lievi fiorit. Cfr. De Fel-
ler,VI,167. Passigli,III,181. Celebre opera.

  € 50,00
499 (America) HOFSTADTER R. Le grandi contro-

versie della storia americana: Vol.I e II 1765-
1957 rassegna documentaria a cura di Richard 
H. Roma, Opere Nuove, 1066. 2 voll. In-8. 
Pp.510;557. Intonsi. Come nuovi. € 24,00

500 HOMO L. Histoire ancienne: IIIe partie: Histoire 
Romaine Tome III La Haute Empire. Paris, Puf, 
1933. In-8. Pp.668. Ampie note come nuovo.

  € 25,00
501 (IIa Guerra) JACOBSEN H. ROHWER J. 

Battaglie decisive della Seconda Guerra 
Mondiale: Dunkerque 1940, Batt. d’Inghilterra 
1940, Batt. di Creta 1941, Batt. di Mosca 1941, 
Batt. aeronavale delle Midway 1942, la decisio-
ne nel Mediterraneo 1942, Batt. di Stalingrado 
1942-43, Guerra sottomarina e suo fallimento 
1943. Milano, Baldini & Castoldi, 1966. 2 voll. In-
8. Pp.326;344 Con 68 ill. f.t. fotogr. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. € 32,00

502 JONES P. Economia e società nell’Italia medie-
vale. Torino, Einaudi, 1980. In-8. Pp.546. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note come nuovo.

  € 26,00
503 KIERKEGAARD S. Il Concetto dell’angoscia. 

La malattia mortale. Firenze, Sansoni, 1965. In-
8. Pp.302. Con note. Come nuovo. € 20,00

504 (Isonzo) KRAFFT VON DELLMENSINGEN K. 
1917 lo sfondamento dell’Isonzo a cura di G. 
Pieropan. Milano, Mursia, 1987. In-8. Pp.416 
Con fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

505 (Ed. ‘800) LALLERSTEDT G. La Scandinavie 
ses craintes et ses espérances. Paris, Dentu, 
1856. In-16. Pp.412. Tela coeva tit. oro. Ex libris 
timbro bibl. Principe Napoleone Bonaparte «N» 
sormontata da corona in oro al dorso. € 28,00

506 (Ed. ‘600 Legature) LESCONVEL H.P. DE. Le 
Prince de Longueville et Anne de Bretagne 
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Nouvelles Historiques. Paris, Guignard, 1697. 
In-12. pp.4 nn,267,5 nn. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a  5 nervi, 
stemma in oro ai piatti alle armi sormontato da 
corona ducale. Qc. lieve abras. Ex libris in rame 
nobiliare coevo. Cfr. Cioranescu,II,43065. 
Querard,V,239. Barbier,III,1022. Prima 
edizione. € 160,00

507 (Ill. ‘800) LESCURE DE M. Les Mères illustres 
étude morales et portraits d’histoire intime. 
Paris, Firmin-Didot, 1882. In-8. Pp.472 Con 12 
inc. in legno a p.pag. f.t. da documenti 
originali. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli oro lievi abrasioni ai piatti. 
Con note. Cornelia, S.Monica, La Regina 
Bianca, Jeanne d’Albert, De Sévigné, Maria-
Antoniette, M.me Necker, M.L. Rampolino, 
Lamartine, Sismondi, etc. € 60,00

508 (Ed. ‘800 Mayer) LINAKER A. La vita e itempi di 
Enrico Mayer con documenti inediti della storia 
della educazione e del risorgimento italiano 
(1802-77) Firenze, Barbera, 1898. 2 voll. In-16. 
Pp.581;584. Ritr. in antip. Tela coeva tit. oro ai 
dorsi ott. esempl. € 85,00

509 (Elzeviri ed. ‘600) LIVIUS T. Historiarum quod 
estant cum perpetuis Car. Sigonii et J.F. 
Gronovii Notis. Jac. Gronovius probavit sua-
sque et aliorum Notas adiecit. Amstelodami, 
Apud Dan. Elsevirium, 1678-79. 3 voll. In-8. 
Pp.42 nn,922,132 nn;973,61 nn,58;1080,82 nn. 
Front. interam. inc. in rame, marca Elzeviri 
agli altri 2 front. Con 2 ritr. inc. in rame a 
p.pag. f.t. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli marmorizz. 
Esempl. assai freschi molto ampie le note. 
Grande ex libris nobiliare in rame coevo al retro 
di ogni piatto. Pregiata e rara opera. Cfr. 
Graesse,IV,229. Brunet,III,1107: «Bonne 
édition pour la collection Variorum». Dib-
din,II,167: «Excellent editions of Grono-
vius..» Villems,1568: «Edit. très superieure a 
celle de 1665 et se rencontre beaucoup plus 
rarement». Rahir,1707. Goldsmit, Bibl. 
Curiosa,II,116. Belliss. esempl. Pieters,244.

  € 550,00
510 (Ed. ‘700) LOCKE J. Education des Enfants, 

trad. angloise par M. Coste. Paris, David,1747. 
2 voll. In-12. Pp.310;292 Bel ritr. inc. in rame in 
antip. Pelle coeva mermorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Ampie 
note. Timbro di bibl. annullato. € 150,00

511 (Ed. ‘800) LOMENIE L. DE. Les Mirabeau 
nouvelles études sur la société francaise au 
XVIIIe siècle. Paris, Dentu, 1889-92. 5 voll. In-8. 
Pp. 496;664;744;515;506. Mz. pelle mod. tit. oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ant. e post. In barbe. Importante 
studio sulla famiglia Mirabeau raro completo 
in 5 voll. Cfr. Saffroy,III,48688. Prima edizio-
ne. € 250,00

512 (Platone) LONGO A. La tecnica della domanda 
e le interrogazioni fittizie in Platone. Pisa, 
Normale, 2000. In-8. Pp.314. Ampie note.

  € 26,00
513 (Nietzsche) LOSURDO D. Nietzsche, il ribelle 

aristocratico, biografia intellettuale e bilancio 
critico. Torino, Bollati Boringhieri, 2002. In-8. 
Pp.1184. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 46,00
514 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Il Principe, 

Discorsi Sopra la Prima Deca di Tito Livio. 
Premessevi le considerazioni del Prof. A. 
Zambelli sul libro del Principe. Firenze, Le 
Monnier, 1848. In-16. Pp.490. Ott. esempl.

  € 40,00
515 MACRY P. Introduzione alla storia della società 

moderna e contemporanea. Bologna, Mulino, 
1980. In-8. Pp.240. Come nuovo. € 18,00

516 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Scritti politici ediz. 
ordinata dall’aut. Firenze, Le Monnier, 1853. In-
16. Pp.567. In barbe ott. esempl. Prima edizio-
ne. € 40,00

517 (Savoia) MANZONI G. Epopea di Savoia ciclo 
rapsodico di 500 sonetti con note storico-
letterarie, iconologia sabauda dalle origini ai 
nostri giorni. Milano, Lib. d’Italia, 1932. In-Folio. 
Pp.718. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con impress. in rilievo. Custodia edit. Come 
nuovo. Opera pubblic. per nozze Umberto di 
Savoia e Maria José. Centinaia di ill. n.t.

  € 120,00
518 MARCO AURELIO I Ricordi nuova traduzione, 

con la vita dell’imperatore e note illustrative di U. 
Moricca. Torino, Chiantore, 1923. In-8. Pp.275. 
Ampie note. Con 6 tav. a p.pag. f.t. Mz. ma-
rocch. coevo tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 
5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
le cop. orig. Perfetto. € 35,00

519 MASSARANI T. Ricordi parlamentari serie I° e 
II°: alla Camera dei Deputati con introd. di G. 
Faldella, in Senato. Firenze, Le Monnier, 1908-
09. 3 voll. In-16. Pp.262;464;435. Intonsi. Come 
nuovi. € 50,00

520 (La Marmora Ed. ‘800) MASSARI G. Il 
Generale Alfonso La Marmora ricordi biografici. 
Firenze, Barbera, 1880. In-8. Pp.464. Ritr. inc. 
in antip. In barbe lievi fiorit. Ott. esempl. € 60,00

521 (Fascismo) MATTHEWS H.L. I frutti del 
fascismo trad. di E. Craveri Croce. Bari, Laterza, 
1945. In-8. Pp.408. Come nuovo. € 23,00

522 MATURI S. Introduz. alla filosofia con prefaz. di 
G. Gentile. Bari, Laterza, 1924. In-8. Pp.202. 
Come nuovo. € 20,00

523 MINUTI R. Orientalismo e idee di tolleranza 
nella cultura francese del primo ‘700. Firenze, 
Olschki, 2006. In-8. Pp.432. Ampie note. 
Sovracc. € 24,00

524 (Ed. ‘700) MIRABEAU G.H.R. DE. Lettres 
originales écrits du Donjon de Vincennes, 
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pendant les années 1777,78,79 et 80. Conte-
nant tous les détails sur sa vie privée, ses 
malheurs, et ses amours avec Sophie Ruffei, 
marquise de Monnier: recuellies par M. Manuel. 
Paris, Garnery, 1792. 4 voll. In-8. Pp.4 nn,44, 
436;456;604;360,4 nn. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi, con abrasioni e mancanze. 
Esempl. assai freschi in barbe. Rara prima 
edizione. Cfr. Martin & Walter,24537. Graes-
se,II,535. Brunet,18850. Querard, VI,157. Ex 
libris. € 200,00

525 MIRABEAU D.M.DE. Lettres a Julie écrites du 
Donjon De Vincennes publiées et commentées 
d’apès les manuscrits originaux et inédits par 
Dauphin Meulnier avec la collaboration de G. 
Leloir. Paris, Plon, 1903. In-8. Pp.472. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Ex 
libris. Conserv. le cop. orig. Come nuovo.

  € 38,00
526 (Machiavelli) MORDENTI F. Diario di Niccolò 

Machiavelli. Firenze, Gazz. d’Italia, 1880. In-8. 
Pp.632. Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant.

  € 50,00
527 (Vedanta) MORETTA A. Il pensiero vedanta. 

Roma, Abete, 1968. In-8. Pp.396. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

528 MUNIER R.P. Henry De Nicolay sa vie précédée 
d’un aperccu historique sur la Maison de 
Nicolay. Amiens, Piteux, 1904. In-8. Pp.384 
Dedica autogr. dell’aut. Picc. mancanza 
all’ang. inf. est. di cop. Con 1 tabella pieg. f.t.

  € 20,00
529 (Economia Francia grande opera ‘800) 

NERVO J.B.R.G.DE. Etudes Historiques: Les 
Finances Francaise sous l’ancienne monarchie, 
la Republique la Consulat et l’Empire. Sous la 
Restauration 1814-1830. Paris, Levy, 1863-68. 
4 voll. In-8. Pp.536;600;454;534. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.  Prima ediz. di questo eccel-lente 
studio che presenta il vantaggio di sottoline-
are le continuità nell’organiz-zazione finan-
ziaria tra l’antico regime e la nuova organiz-
zazione nata dalla Rivoluzione e dal Conso-
lato. Raro completo nei suoi 4 voll. Cfr. 
Einaudi, 4123/24. € 190,00

530 NIETZSCHE F. La Filosofia nell’epoca tragica 
dei greci e scritti dal 1870 al 1873, versione di H. 
Colli. Milano, Adelphi, 1973. In-8. Pp.456. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. come nuovo.  € 28,00

531 ORIGENE. I principi Contra Celsum e altri scritti 
filosofici, scelta, introd. trad. e note a cura di M. 
Simonetti. Firenze, Sansoni, 1975. In-8. Pp.540. 
Ampie note, similpelle edit. tit. oro. Sovracc.

  € 30,00
532 (Rinasc. italiano in Inghilterra) ORSINI N. 

Studi sul Rinascimento italiano in Inghilterra con 
alcuni testi inglesi inediti. Firenze, Sansoni, 

1937. In-8. Pp.150 Con 1 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. € 25,00

533 (Giov. d’Arco) OURCEL R. (a cura) Il processo 
di condanna di Giovanna d’Arco. Bologna, 
Mulino, 1959. In-8. Pp.204. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

534 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche sul di lui 
soggiorno in Germania dall’anno 1786 aal 1794 
in qualità di nunzio apostolico al tratto del Reno 
dimorante in Colonia. Con un’appendice su i 
nunzij. Roma, Bourlié, 1832. In-8. Pp.318. Ott. 
esempl. fresco. Perg. rigida mod. fregi oro al 
dorso. Ex libris Sacchetti. € 110,00

535 (Ed. ‘800) PAGNONCELLI A. Sull’anti-
chissima origine e successione dei Governi 
Municipali nelle città italiane ricerche. Bergamo, 
Natali, 1823. 2 voll. In-8. pp.192;304. Ott. mz. 
pelle coeva tit. e decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. in barbe. 
Ampie note. Rara opera. Perfetto. Intonso.

  € 250,00
536 PAIS E. Italia antica ricerche di storia e di 

geografia storica. Bologna, Zanichelli, 1922. 2 
voll. In-8. Pp.326;432 Con 17 ill. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ampie note. Ott. esempl.

  € 75,00
537 (Ed. ‘800) PALLAVICINO SFORZA P. Della vita 

di Alessandro VII. Libri cinque opera inedita 
tratta dai migliori manoscritti esistenti nelle 
biblioteche di Roma. Prato, Giachetti, 1839-49. 
2 tomi in un vol. In-8. Pp. 432;283. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Fiorit. Ex libris Sacchetti. Prima ediz. di 
quest’opera apparsa quasi tre secoli dopo la 
morte dell’aut. che offre spunti storici sulla 
vita e i tempi di Papa Alessandro VII (Fabio 
Chigi, Siena 1599-Roma 1667). Cfr. Biancar-
di-Francese,339. € 98,00

538 (Scrittura) PANDOLFINI M. PROSDOCIMI 
A.L. Alfabetari e insegnamento della scrittura in 
Etruria e nell’Italia antica. Firenze, Olschki, 
1990. In-8 gr. Pp.368 Con 53 tav. f.t. e fig. n.t. 
Ampie note. Come nuovo. 

 Prezzo Olschki  € 114,00 € 50,00
539 (Fenici) PARROT A. CHEHAB M. MOSCATI S. 

I Fenici l’espansione fenicia Cartagine. Milano, 
Rizzoli, 1976. In-4. Pp.318 Con 344 belle ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 25,00

540 (Poggio Buco) PELLEGRINI E. La Necropoli di 
Poggio Buco nuovi dati per lo studio di un centro 
dell’Etruria interna nei periodi orientallizzante ed 
arcaico. Firenze, Olschki, 1989. In-4 gr. Pp.156 
Con 87 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 141,00

  € 65,00
541 (Kant) PELLEGRINO U. L’ultimo Kant saggio 

critico sull’Opus Postumun di Emmanuel K. 
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Milano, Marzorati, 1957. In-8. Pp.264. Ampie 
note. Come nuovo. € 20,00

542 PLATONE Dialoghi filosofici Vol. I° Apologia di 
Socrate, Eutifrone, Ione, Carmide, Lachete, 
Liside, Ippia maggiore, Ippia minore, Protagora, 
Gorgia, Nerone, Fedone, Eutidemo a cura di G. 
Cambiano. Torino, Utet, 1970. In-8. Pp.666 Con 
6 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo. Ampie note. € 25,00

543 (Sofocle ed. ‘800) PIAZZA S. La politica di 
Sofocle. Padova, Seminario, 1896. In-8. 
Pp.233. In carta grave con note. Opera non 
comune. € 60,00

544 PIERRUGUES A.D. Giornali del Principe 
d’Orange nelle guerre d’Italia dal 1526 al 1530 
(Sacco di Roma, Guerra di Napoli, Assedio di 
Firenze) coll’elenco dei gentiluomini della casa 
militare del principe e dei capitani, agenti ed 
uffiziali dell’imperatore e del Papa nella guerra di 
Firenze. Ivi, Pellas, 1897. In-16. Pp.79. Mz. 
perg. mod. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Ampie note. € 45,00

545 (Grecia Ed. ‘800) POUQUEVILLE F.C.H.L. 
Histoire de la régénération de la Grece compre-
nant le précis des événements depuis 1740 
juasqu’en 1824. Genève, Lib.Associés, 1825-
28. 4 voll. In-16. Pp.348;436;408;338. Con 1 
grande carta pieg. più volte f.t. inc. in rame. 
Manca il ritr. Tela zigrinata coeva tit. oro ai dorsi. 
Con note. Fiorit. € 120,00

546 (Grande opera ‘800) RETZ Cardinal De. 
Oeuvres nouvelle édit. revue sur les plus 
anciennes impressions et les authographes et 
augmentée de morceaux inédits, des variantes, 
de notice, de notes, d’un lexique des mots et 
locations remarquables, d’un portrait, de fac-
simile, etc. Par M.A. Feillet, J. Gourdault et R. 
Chantelauze. Paris, Hachette, 1870-96. 10 voll. 
In-8. Pp.6090. Belle leg. in mz. marocch. scuro 
tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Tagli sup. oro. Front. in caratt. rossi e neri. 
Qc. fiorit. Ampie note. Esempl. in barbe. Ex 
libris. Cfr. Bourgeois et Anfré,794: «Seule 
édit. critique ayant une véritable valeur». 
Perfetto esempl. Nel 1920 uscirà il vol. con ritr. 
e facsimili assai raro da trovarsi con l’opera, qui 
assente. € 400,00

547 (Etruschi Bronzi) RICHARDSON E. Etrusca 
Votive Bronzes geometric, orientalizing, archa-
ic. Mainz, Von Zabern, 1983. 2 voll. In-4 gr. 
Pp.428;XVI. Con 870 ill. in 263 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come nuovi. Ampie 
note. Rara opera. € 150,00

548 RIGOLA R. Rinaldo Rigola e il movimento 
operaio nel biellese autobiografia. Bari, Laterza, 
1930. In-8. Pp.207. Intonso. Come nuovo.

  € 20,00
549 (Risorgimento) RINAUDO C. Il Risorgimento 

italiano conferenze con appendice bibliogr. 

Torino, Oliviero, 1910. In-8. Pp.830. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima edizione. Ampia bibliografia. € 50,00

550 (Reg. Margot) ROVAL. P. La folle vie de la 
Reine Margot. Paris, Firmin Didot, 1929. In-16. 
Pp.190 Con 13 ill. f.t. e 5 n.t. € 20,00

551 (Ed. ‘700) ROBBIO DI S. RAFFAELE (Carlo 
Luigi Benvenuto Conte di). Apparecchio degli 
educatori del Conte di S.Raffaele. Torino, 
Mairesse, 1787. In-8. pp.4 nn,107. Front. in 
caratt. rossi e neri. Cart. marmorizz. coevo. 
Esempl. assai fresco in carta grave ed in barbe. 
Prima ediz. di questo trattato sul magistero 
del pedagogo o istitutore di casa. L’aut. 
(1736-94) novelliere, violinista e composito-
re, oltre che anti-illuminista e irriducibile 
avversario di Voltaire nelle dispute politiche 
e letterarie. € 140,00

552 (Ill. ‘800) ROBINET. C. Résumé de l’histoire 
d’Angleterre, avec des notes additionnelles, 
tirées des ouvrages de Hume, Smollet, Guizot, 
Thierry, etc. Bruxelles, Devroede, 1847. 2 tomi 
in un vol. In-16. Pp.276;228 Con 10 inc. a 
p.pag. f.t. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso, piatti e 
sguardie marmorizz. € 50,00

553 (Contadini) ROSENER W. I contadini nella 
storia d’Europa. Bari, Laterza, 1995. In-8. 
Pp.346 Con 21 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

554 ROSSO P. Negli stalli del coro. I canonici del 
capitolo cattedrale di Torino (sec. XI-XV). 
Bologna, Mulino, 2014. In-8. Pp.699. Ampie 
note con CD allegato. Come nuovo. € 27,00

555 (Etrusco) SAVINI S. L’Etrusco come lingua 
semitica. Milano, Fidi, 1928. In-8. Pp.104. Cart. 
rigido tit. mss. al dorso. Esempl. perfetto. Ediz. 
di soli 300 esempl. Raro. € 100,00

556 SBARDARO P. Regina o repubblica? Roma, 
Sommaruga, 1884. In-16. Pp.448. Cop. ill. 
Abrasioni al dorso. € 24,00

557 (Risorgimento Negri) SCHERILLO NEGRI T. 
Il pensiero di Gaetano Negri su uomini e fatti del 
Risorgimento, e sui problemi più ardui e più vivi, 
di politica, di religione, di morale. Milano, Hoepli, 
1928. In-8. Pp.555 Ritr. in antip. Come nuovo. 
Cop. ill. da Gamba. € 25,00

558 SCHLICK M. Tra realismo e neo-positivismo. 
Bologna, Mulino, 1974. In-8. Pp.325. Tela edit. 
sovracc. € 20,00

559 (Ed. ‘600) SECURI N. Plato Beatus sive De 
salute Platonis pia contemplatio Venetiis, Valva, 
1666. In-12. Pp.16 nn,225,19 nn. Bella antip. 
interam. inc. in rame e front. inc. in rame 
assai fine. Fregi tipogr. Cart. coevo. Esempl. 
assai fresco. Cfr. British Library, cat. of 
seventeenth century Italy. books,v.2 p.839.

  € 160,00
560 (Ed. ‘800) SEGUR DE. Lettres de 1854 a 1881 
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publiées avec une introd. et des notes par le 
Marquis De Ségur. Paris, Bray et Retaux, 1882. 
In-16. Pp.484. In barbe. Ott. esempl. € 28,00

561 (Età omerica) SEYMOUR T.D. Life in the 
Homeric age. New York, Hafner, 1963. In-8. 
Pp.720 Con 2 tav. f.t. e 37 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Ex libris. Ampie note. Ott. esempl. € 35,00

562 (Risorgimento) SILVA P. Studi e scorci di 
storia. Firenze, Le Monnier, 1921. In-16. 
Pp.310. Come nuovo. € 23,00

563 (Ed. ‘800) SISMONDI DE. G.C.L. Storia della 
caduta dell’Impero Romano e della decadenza 
della civiltà dall’anno 250 al 1000. Milano, 
Pirotta, 1838. 3 tomi in un vol. In-16. Pp. 
287;256;276. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie 
note. € 60,00

564 SOLMI R. Autobiografia documentaria Scritti 
1950-2004. Macerata, Verbarium, 2007. In-8. 
Pp.836. Come nuovo. € 40,00

565 (Ed. ‘800) SPENCER H. Fact and comments. 
London, Williams & Norgate, 1902. In-8. Pp.211. 
Tela edit. tit. oro. Ex libris W. Wordsworth. Prima 
edizione. € 30,00

566 SPINOZA B. Ethica, testo latino trad. da G. 
Durante note di G. Gentile, rived. e ampliate da 
G. Radetti. Firenze, Sansoni, 1963. In-8. 
Pp.884. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

567 SPIRITO U. Il Comunismo. Firenze, Sansoni, 
1965. In-8. Pp.304. Come nuovo. Con note.

  € 20,00
568 STEINER R. La filosofia della libertà tratti 

fondamentali di una concezione moderna del 
mondo. Milano, Bocca, 1946. In-16. Pp.235.

  € 25,00
569 (Legature ed. ‘800) TACITO C.C. Le Opere 

storiche tradotte da B. Davanzati colle giunte e 
supplimenti di Gabriele Brotier trad. dall’Ab. Raf. 
Pastore. Milano, Bettoni, 1822. 2 voll. In-8. 
Pp.452;464. Fiorit. Splendide leg. coeve in 
pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro ai 
dorsi con tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi decorato in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Cfr. Graesse,VII,18. 
Brunet,V,640. € 200,00

570 (Economia) TAGLIACARNE G. Scritti di 
economia e statistica. Milano, Gazz. Sport, 
1938. In-4. Pp.310 Con fig. n.t. Ediz. fuori 
commercio in 300 esempl. numer. Come 
nuovo con note. € 25,00

571 (Ed. ‘800) TAINE H. Notes sur Paris vie et 
opinions de M. Fréderic-Thomas Graindorge 
recueillies et publiées. Paris, Hachette, 1867. 
In-8. Pp.400 Front. con caratt. rossi e neri. 
Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl. Cfr. Vicaire,VII,731. Van 
Tieghen,IV,124/5. Opera importante e ricer-

cata. € 100,00
572 (Meinecke) TESSITORE F. Friedrich Mainecke 

storico delle idee. Firenze, Le Monnier, 1969. In-
8. Pp.310. Ampie note come nuovo. € 20,00

573 (Ed. ‘800 economia) THIRION H. Le vie privée 
des Financiers au XVIIIe siècle. Paris, Plon 
Nourrit, 1895. In-8. Pp.550. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro aldorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. € 50,00

574 (Carnot ed. ‘800) TISSOT P.F. Mémoires 
historiques et militaires sur Carnot, rédigés 
d’après ses manuscrits, sa correspondance 
inédite et son écrits. Précédés d’une notice. 
Paris, Baudovin, 1824. In-8. Pp.422 Ritr. inc. in 
antip. da Millot ed facsimile di autogr. di 
Carnot pieg. f.t. inc. su rame. Mz. pelle mod. 
con punte. Tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Importanti memoi-
res su Lazare-Nicolas Narguerite Carnot 
(1753-1823), pubblicati pochi mesi dopo la 
sua morte in esilio (come «regicida») a 
Magdeburgo, e basati su documenti di prima 
mano e corrispondenze inedite (i documenti 
occupano quasi tutta la seconda metà 
dell’opera). Il volume costituisce un’im-
portante fonte di notizie e documenti sulla 
figura dello scienziato, del ricostruttore 
dell’esercito rivoluzionario nel 1793, e del 
sostenitore di Napoleone durante i 100 
giorni, partito poi coerentemente per l’esilio 
mentre imperversavano i «votagabbana». 
Querard, La France Litt.XI,488. € 100.00

575 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dizionario estetico. 
Milano, Reina, 1852-53. 2 tomi in un vol. In-8 gr. 
Pp.434;423. Testo a 2 col. Mz. tela con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Pubblicato 
la prima volta nel 1840, il dizionario commen-
ta circa 400 letterati antichi e moderni. Cfr. 
Tecchio-Poletti,45. € 70,00

576 (Umbria età giolittiana) TOSI L. L’Emigrazione 
italiana all’estero in età giolittiana il caso umbro. 
Firenze, Olschki, 1933. In-8. Pp.264. Sovracc. 
Come nuovo ampie note. € 24,00

577 (Legature Ed. ‘800) TUCIDIDE. Delle guerre 
del Peloponneso libri VIII dal greco in italiano 
trad. dal Cav. P.Manzi. Milano, Sonzogno-
Molina,1830-32. 2 voll. In-8. Pp.392;334. Con 5 
Tav. inc. in rame a p.pag. f.t. e 4 carte geogr. e 
piante pieg. più volte f.t. inc. in rame. Splendi-
de leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. 
Ampia cornice decorata in oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmo-
rizz. tagli oro. Perfetti. Cfr. Gamba,1714 nota. 
Graesse,VII,152. Brunet,V,849.      € 220,00

578 VERRI P. Discorsi sull’indole del Piacere e del 
Dolore; sulla Felicità e sulla Economia politica 
riveduti ed accresciuti dall’aut. Milano, Marelli, 
1781. (Rist. Anastatica 1974) In-8. Pp.22 
nn,394. Esempl. 412 di 800. Cop. tipo perg. tit. 
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e fregi oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.
  € 35,00
579 (Gronchi) VIGORELLI G. Gronchi battaglie 

d’oggi e di ieri con documenti inediti e 18 tav. f.t. 
Firenze, Vallecchi, 1956. In-16. Pp.558. Ott. 
esempl. € 22,00

580 (Legature ed. ‘800) VILLEMAIN A.F. Storia di 
Oliviero Cromwell compilata sulla memorie de’ 
suoi tempi e sugli atti del parlamento, trad. dal 
francese di G.S. Milano, Bettoni, 1821. In-8. 
pp.488. Splendida leg. coeva in pieno vitello 
marmorizz. con tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso. Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Perfetto. € 120,00

581 (Milano) I VISCONTI  e gli Sforza a Milano a 
cura di D. Pizzagalli. Roma, Editalia, 1994. 
Folio. Pp.142 Con 89 ill. anche a col. Piena 
pelle edit. tit. oro al dorso a 4 nervi. Tit. oro e fregi 
oro al piatto ant. Custodia edit. ill. in pelle. Ediz. 
limitata e numerata. € 90,00

582 (Finanze Toscana) VOLPI A. Banchieri e 
mercato finanziario in Toscana (1801-60). 
Firenze, Olschki, 1997. In-8. Pp.380. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. € 24,00

583 VOLTAIRE F.M.A. Oeuvres Choisies publiées 
avec  préface, notes et variantes par G. 
Bengesco. Dictionnaire philosophique 
portatif. Paris, Flammarion, 1922. 2 tomi in un 
vol. In-16. Pp.306;321. Mz. tela tit. oro al dorso. 
Ott. esempl. € 38,00

584 (Ermetica - Bruno) YATES F.A. Giordano 
Bruno e la tradizione ermetica. Bari, Late-
rza,1981. In-8. Pp.508. Con ill. f.t. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. € 32,00

585 YE’OR BAT. Il declino della cristianità sotto 
l’Islam dal jihad alla dhimmitudine. Torino, 
Lindau, 2009. In-8. Pp.570 Con ill. n.t. Come 
nuovo. € 22,00

586 (Rasputin) YUSSUPOFF La fine di Rasputin. 
Torino, Eclettica, 1945. In-8. pp.175. Come 
nuovo. Con ill. n.t. € 24,00

587 WOODHAM SMITH C. Florence Nightinfale. 
Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp.545 Con 4 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. € 25,00

588 (Beccaria) ZARONE G. Etica e politica 
nell’utilitarismo di Cesare Beccaria. Napoli, 
Ist.Studi Storici, 1971. In-8. Pp.240. Intonso 
ampie note. € 23,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

589 AGOSTINO A. De Civitate Dei libri I-XXII. 
Turnholti, Brepols, 1955. 2 voll.In-8. Pp.935. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro dorso e piatti ant. 

(Corpus Chrisianorum Serie latina). € 75,00
590 AGOSTINO S. Commento al Vangelo e alla 

prima epistola di San Giovanni I (1-50) Roma, 
Città Nuova, 2004. In-8. pp.1126 Con tav. f.t. 
Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. € 40,00

591 (Ed. 600) AMBROGIO S. Opera ex editione 
Romana, Sacrae scripturae contextum, ad 
facilodrem lectorum intelligentiam, ex ipsa 
Sancti Doctoris lectione, & ex LXX. Interpretum, 
quos potissimum sequitur, translatione erurum, 
complectente. In qua Quae vitio vel Incuria erant 
adiecta, sunt reiectax auae sublata, restituta et 
emendatorum codicum excusorum fidem 
summa cura examinata, et aliorum Patrum 
lectione, pristinae integritati ac puritati reddita. 
Parisiis, Cum Privilegio Regis, 1603. 5 tomi in 2 
voll. Folio. Pp.6 nn,575;10 nn,2 b.che328;4 
nn,276;8 nn,344;6 nn,208. Bel ritr. inc. in rame 
a p.pag. Front. in caratt. rossi e neri con 
grande marca edit. Testo a 2 col. Timbro di 
appart. Bella leg. mod. in piena pelle dorso a 4 
nervi.  Cfr. Graesse,I,99. Tgli oro. Ott. esempl.

  € 420,00
592 (Ranchetti) AA.VV. Anima e paura studi in 

onore di Michele Ranchetti raccolti da B. 
Bocchini Camaiani e A. Scattigno. Macerata, 
Quodlibet, 1998. In-8. Pp.465. Con ill. n.t. 
Ampie note. Ott. esempl. € 26,00

593 (Biblica) AA.VV. Sapienza e Torah scritti di 
Festorazzi, Foresti, Bonara, Paul, Moraldi, 
Merucci, Manicardi, Penna, Fabris, Pasquetto, 
Fanuli, Nobile, etc. Bologna, Dehoniane, 1987. 
In-8. Pp.266. Ampie note. Come nuovo. € 22,00

594 AVALON A. La puissance du Serpent (the 
serpent power) introd. au Tantrisme, préf. de J. 
Herbert. Lyon, Derain, 1959. In-8. Pp.304. 
Ampie note. € 25,00

595 (Apocalisse) BACCHIEGA M. I Mostri 
dell’Apocalisse. Roma, Mediterranee, 1982. In-
8. Pp.318 Con 4 tav. f.t. Con note. Come nuovo.

  € 20,00
596 BAINTON R.H. La lotta per la libertà religiosa. 

Bologna, Mulino, 1969. In-8. Pp.281. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

597 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) BARTOLI D. La Povertà 
contenta descritta, e dedicata a’ Ricchi non mai 
contenti. Venetia, Barboni, 1665. In-12. Pp.347. 
(Segue) IDEM L’Eternità consigliera. Venetia, 
Mortali, 1666. Pp.16 nn,331. Fregi tipogr. 
Esempl. assai freschi legg. alone alla I° opera. 
Perg. coeva con unghie. Tit. mss. al dorso a 4 
nervi. Cfr. De Backer-Sommervogel,I,972.8.

  € 135,00
598 BERTRAND I. L’Occultisme ancien et moderne. 

Le mystères religieux de l’antiquité paienne. La 
Kabbale maconique. Magie et magiciens fin de 
siècle. Paris, Bloud et Barral, 1900. In-16. 
Pp.64. Cop. fitt. € 29,00

599 (Ed. ‘700) BERTI J.L. Historia ecclesiastic, sibe 
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dissertationes ecclesiasticae quae habuit in 
archigymnasio pisano. Ex manuscriptis Auctoris 
schedis nobis ante mortem communicatis nunc 
primum collectae, chronologico ordine digestae, 
atque in quatuor tomos distritutae una cum iis, 
quae jampridem vulgatae fuerant, quaeque 
nunc primum ab Auctore secundis curis recogni-
tae, et pluribus additamentiis locupletatae sunt. 
Bassani, Remondini, 1769. 4 tomi in 2 voll. Folio. 
Pp.XXII,2 nn,231;2 bbn,X,-322;XVI,204,IV,334. 
Bel ritr. inc. in rame a p.pag. Marche edit. ai 
front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. di 
assoluta freschezza. Mz. pelle ‘800 dorsi a 6 
nervi, piatti marmorizz. Ex libris e timbro di 
appart. Celebre opera del Teologo eremitico 
si S. Agostino insigne rappresentante della 
scuola agostiniana nato a Serravezza. Cfr. 
Encicl. Cattolica, II,1469/70. € 200,00

600 (Rosacroce) BORBOUSE J.M. Rose-Croix et 
ton nom j’accuse. Bruxelles, Boitea Bouquins, 
1973. In-8. Pp.120. Come nuovo. € 16,00

601 (Ed. ‘800) BOSSUET J.B. Discours sur 
l’histoire universelle a mons. le Dauiphin pour 
expliquer la suite de la religion, et les chenge-
mens des empires nouv. édit. augmenté d’une 
quatrième partie depuis l’an 804 jusqu’en 1217. 
Toulouse, Vieusseux, 1822. 2 voll. In-16. 
Pp.343;387. Ott. piena pelle coeva marmorizz. 
tit. e fregi oro ai dorsi cornice oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. e tagli. Ottimi. € 85,00

602 (S. Vinc. De’ Paoli Ed. ‘800) BOULOGNE DE. 
Orazione panegirica francese di S. Vincenzo De 
Paoli resa italiana dal P.M. Tommaso Buffa 
domenicano. Genova, Arena, 1823. In-8. Pp.62. 
Freschiss. in barbe. Come nuovo. Prima ediz. 
ital. € 40,00

603 (Ed. ‘800) BUFFA T. Ruth lezioni sacre di un 
religioso domenicano. Genova, Arcivescovile, 
1822. In-8. Pp.150. Ott. esempl. Varese mod. 
Prefaz. di G.B. Spotorno. Cfr. Passano,297. 
Clio,XV,12211. € 24,00

604 (Ag. Da Montefeltro) BURATTI I.P. Agostino da 
Montefe l t ro l ’uomo l ’oratore.  F i renze, 
Francescani, 1949. In-8. Pp.192. Con 13 ill. f.t. 
Ampie note. Intonso come nuovo. € 23,00

605 CATERINA S. Lettere con note e commento di 
N. Tommaseo. Ediz. a cura del Centro Naz. di 
Studi cateriniani, presentaz. di G. Anodal. 
Roma, Fides, 1973. In-8. Pp.630 Con ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. € 28,00

606 (Templari) CHARPENTIER L. I Misteri dei 
templari. Roma, Atanor, 1981. In-8. Pp.238 Con 
ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

607 CIUTI P. Gesù Cristo la sua vita, la sua dottrina 
in relazione con l’odierna società. Napoli, 
D’Auria, 1925. In-8. Pp.763 Tav. f.t. Come 
nuovo. € 23,00

608 CULMANN O. Christologie du Nouveau 

Testament. Neuchatel. Delachaux, 1958. In-8. 
Pp.302. Ampie note. Come nuovo. € 23,00

609 (Ed. ‘700) CYPRIANUS C.T. SANCTUS. Opera 
Omnia Ad Mss. codices recognita & illustrata 
studio ac labore Sthephani Baluzii Tutelensis. 
Absolvit post Baluzium ac Praefationem et 
Vitam Sancti Cypriani adornavit unus ex 
Monachis Congregationis S.Mauri. Editio Iia 
veneta, Cui accessit Index un Notes, et in Vitam 
ejusdem S.Patris. Venetiis, Dorigoni, 1758. 
Folio. Pp.LVI, 80,612. Fregi tipogr. Front. in 
caratt. rossi e neri. Testo a 2 col. Estrema-
mente ampie le note. Cart. coevo con etichetta 
al dorso tit. mss. In barbe. Ott. esempl. assai 
fresco. Cfr. Graesse,II,316. € 200,00

610 DANIELOU J. Le mystère de l’avent. Paris, Du 
Seuil, 1948. In-16. Pp.174. Come nuovo. 

  € 19,00
611 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) DE CARDENAS I. 

Crisis Theologica, in qua plures selectae 
difficultates ex morali Theologia ad Lydium 
Veritatis Lapidem Revocantur ex regula morum 
posita A.SS.D.N. Innocentio XI. In Diplomate 
damnante sexagintaquinque Proportiones 
omus posthumum. Venitiis, Pezzana, 1693. In-
4. Pp.20 nn,766, 10 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Grande marca edit. con giglio, fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Esempl. assai fresco. 
Lieve alone a pochiss. cc. Perg. coeva tit. mss. a 
dorso. Ex libris. Firma coeva al front. Cfr. 
Griffante: «Ed. Venez. Seicento» C-496. De 
Backer-Sommervogel,II,736,7. Palau,43923.

  € 150,00
612 (Ed. ‘800) DIDON H. Jésus Christ. Paris, Plon, 

1891. 2 voll. In-8. Pp.CX,484;469. Con 3 carte 
geogr. pieg. f.t. a col. e una pianta del tempio 
di Gerusalemme. Mz. marocch. rosso coevo tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli oro. Esempl. 
perfetti. Prima edizione. € 80,00

613 (Chiesa Parigina Ed. ‘600)  DUBOIS G. 
Historia Ecclesiae Parisinsis. Parisiis, Muguet, 
1690. Folio. Pp. XLVIII,824. Bella antip. 
interam. inc. in rame da P. Giffart. Con 2 
capill. e 2 test. inc. in rame. Molte altre in 
xilogr. orn. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso a 6 nervi. Qc. abrasione. Tagli 
spruzzati. Ex libris. Esempl. assai fresco. Opera 
celebre ed importante. Cfr. Milesi,110. 
Remondini,III,243: «La sua storia è scritta in 
latino con uno stile puro ed elegante». 
Barroux,684: «Ouvrage important». Gold-
smith F.862. Brunet,21416. Prima edizione. 
Paetow,415. € 280,00

614 (Concilio di Trento Ed. ‘700) DU PIN L.E. 
Histoire d u Concile de Trente, et des choses qui 
se sont passées en Europe touchant la Religion, 
depuis le Convocation de ce Concile jusqu’à la 
fin. Bruxelles, T’Serstevenns, 1721. 2 voll. In-8 
picc. Pp.1136. Bella antip. f.t. interam. inc. in 
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rame rappresentante il Concilio inc. da 
Bertheram e 3 ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. 
Fregi tipogr. Belliss. esempl. freschiss. Belle 
leg. coeve in piena pelle con ricchi fregi e 
decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli 
marmorizz. Ex libris. Perfetti. € 180,00

615 (Ill. ‘800) EVETTS T.A.B. New Light on the Bible 
and the Holy Land Being an Account of Recent 
Discoveries in the East. London, Cassel, 1892. 
In-8. Pp.494. Con 1 tav. in antip. e 22 ill. n.t. di 
cui molte a p.pag. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.

  € 26,00
616 (Paolo) FABBRICOTTI C. Studi critici di 

biografia paulina (dalla conversione al viaggio 
della colletta). Firenze, Lef, 1924. In-8. Pp.21. 
Ampie note ott. esempl. € 23,00

617 FRANCO V. Etiche possibili il paradosso della 
morale dopo la morte di Dio. Roma, Donzeli, 
1996. In-8. Pp.208. Come nuovo ampie note.

  € 17,00
618 GALBIATI G. CASTIGLIONI C. GESSI L. Tu es 

Petrus con illustraz. di Gustavino. Roma, 
Damiani, 1950. In-8. Pp.476. Testo a 2 col. 
inquadrato da cornice tipogr. Centinaia di ritr. e 
molte ill. Perg. edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 28,00

619 (Agostino) GALLI D. Il Teocentrismo di 
Sant’Agostino. Bologna, Patron, s.d. (c.ca 
1962). In-8. Pp.173. Ampie note come nuovo.

  € 20,00
620 (Ed. ‘700) GAVANTO B. Thesaurus sacrorum 

rituum, seu Commentaria in Rubricas Missalis & 
Breviarii Romani. Novissima hac editione 
accessit calendarium reformatum juxta decreta 
S.Rit. congr. emanata usque in praesentem 
diem. Opus integrum, expurgatum, cui adhaeret 
Manuale Episcoporum, Praxis Diocesanae 
Synodi, & Visitationis. Venetiis, Ex Typ. S. 
Montii, 1713. 3 parti in un vol. In-4. Pp.290;286; 
328. Marca edit. ad ognuno dei tre front. il I° 
in rosso e nero, con 2 inc. in legno n.t. e molti 
fregi tipogr. Piena perg coeva it. mss. al dorso a 
5 nervi. Esempl. assai fresco. Cfr. Passigli, 
II,994. Enc. Cattolica,V,1967. Celebre e 
importante opera. € 200,00

621 (Campi Elisi ed. ‘700) HEEDMANN N. 
Exercitium Academicum de Campis Elysiis ad 
ductum Veterum Poetarum Cum Consensu et 
adprobatione Amplissimi Collegii Philosophici in 
incluta Acad. Upsalensi...Upsaliae, Keyserianis, 
1702. In-12. Pp.4 nn,45,3 nn. Varese mod. 
Restauro all’ultima pag. A pag. 45 perdita di tre 
parole del testo. Molte citaz. in greco. € 35,00

622 (Monacologia ill. ‘800) IGNAZIO Barone di 
BORN. La Monacologia ossia descrizione 
metodica de’ Frati di Giovanni Fisiofilo dal latina 
nell’italiana favella recata da C. Botta. Eridania 
(ma Torino), Filantropici, s.d. (1901). In-8. 

Pp.83. Con 42 inc. in rame su 6 tav. f.t. In barbe 
fiorit. Perg. con tit. a china colorati al piatto ant. 
Cfr. Lancetti,115. Melzi,II,203/4. Parenti, Diz. 
Luoghi di stampa,79. Opera non comune.

  € 150,00
623 (Ed. ‘800) LE KORAN traduction nouvelle faite 

sur le texte arabe iar M. Kasimirki. Nouv. éedit. 
entierement revue et corrigées de notes com-
mentaires et d’un index. Paris, Charpentier, 
1855. In-16. Pp. 569. Con restauro con picc. 
perdita a 2 cc. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. Ampie note.

  € 35,00
624 (Ed. ‘600) LITTERATIS A.DE. Summa compen-

diosa Sacramentorum ecclesiae, casvvm 
conscientiae, ac de nonnullis theologicae 
veritatis resolutionibus Ex diversis Sacrae 
Scripturae Voluminibus collecta, & in septem 
Partes divis, (ut pagina quarta ostendit). Quae 
Summarum iure vocari potest. Romae, I. 
Mascardi, 1611. In-8 gr. Pp.68 nn,569,3 nn. 
(Segue con proprio front.) IDEM. Summa 
Compendiosa de Solemmi ordine visitationis ad 
usum reverendiss. Epicoporum.. Romae, Idem, 
1611. Pp.62,2 b.che,20 nn. Con 2 front. in 
caratt. rossi e neri. Stemmi ai front. Mz. perg. 
coeva tit. a china. Piatti in cart. con lievi abrasio-
ni. Testo a 2 col. Firme cassate al I° front. Fregi 
tipogr. Forellino di tarlo al marg. est. bianco di 
poche pp. iniziali e finali. Allentato. € 140,00

625 (Ed. ‘700) LOCATELLI L.A. L’Età della Chiesa 
compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesù 
Cristo nei diciotto secoli, che la compongono. 
Affine d’istruirli di quanto è in lei avvenuto 
dall’anno del Signore 45 fino all’anno 1778. 
Venezia, Occhi,1779. In-8. Pp.XII,404. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Mz. 
perg. coeva scritte ‘800 alla cop. int. Cfr. 
Passigli,III,707. € 50,00

626 MARIA EUGENIO DEL B.G. Voglio veder Dio. 
Milano, Ancora, 1953. In-8. Pp.503. Ampie note 
come nuovo. € 20,00

627 MARTON T. Il Pane nel deserto. Milano, 
Garzanti, 1957. In-8. Pp.182. Con 6 ill. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

628 MORDINI A. INRI il mistero del regno a cura di 
N. Camici e A. Castaldini. Siena, Catagalli, 
2021. In-8. Pp.398. Come nuovo. € 15,00

629 (Magi) NEHOR. Les Mages et le secret magi-
que. Paris, Chamuel, 1891. In-8. Pp.15. Lecture 
faite au Cercle Kumris a Bruxelles. € 26,00

630 (Misteri di Cristo Legatura ‘700 Aut. Gesuiti) 
NEPVEU F. Exercices interieurs, pour honorer 
Les Mystheres de Notre Seigneur Jesus-Christ. 
Paris, De Lespine, 1701. 2 tomi in un vol. In-12. 
Pp.16 nn,517,3 nn. Esempl. fresco marginoso. 
Forellini di tarlo al marg. inf. b.co lieve alone 
all’ang. inf. est. a poche pp. Bella leg. coeva in 
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piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti con triplice cornice oro stemma in oro 
al centro dei piatti con al centro dello stesso: 
«Bibliothec. Bignon». Qc. spellatura margina-
le. Cfr. De Backer-Sommer-vogel,V,1620,6.

  € 100,00
631 (S. Franc. Di Sales ‘700) NIERI P. Orazione 

Penegirica in lode si S. Francesco di Sales di 
Paolino N. prelato e priore dell’Insigne Collegia-
ta e Battesimale Chiesa de’ SS. Giovanni e 
Reparata da lui recitata in occas. della solenne 
festa che in detta chiesa il seminario della 
medesima. Lucca, Tocchi, 1781. In-8. Pp.18. 
Fregi tipogr. Varese coeva. € 32,00

632 (S.Andrea Apostolo ed. ‘600) OFFICIUM In 
Festo S. Andreae Apostoli Die XXX Novembris. 
Florentiae, Sub. Signo Stellae, s.d. In-8. Pp.28. 
Stemma di Papa Alessandro VI «Chigi» 
(1655-67) al front. inc. in legno. Cart. coevo. 
Ottimo esempl. € 38,00

633 (Ebraico ed. ‘800) OLIVIERI M.B. De Voce?? 
Chen in Truncum et trunco in Crucem versis 
unde incognita hactenus de Cruce Vaticinia in 
sacro hebraico textu Cl. Vir.Franciscus Antonius 
Baldi Honorarius a cubiculo Summi Pontificis, et 
Vaticanae Bibliothecae praefectus a se detecta 
axhibuit Lucubratiuncula. Romae, Mordacchini, 
1817. In-8. Pp.54,2 nn. Con citaz. in ebraico. 
Varese coeva con mancanze al marg. est. al 
piatto ant. L’aut. commissario del Santo 
Uffizio e autore dell’apertura della Chiesa 
alla teoria copernicana, in questa operetta si 
dedica alla confutazione delle presunte 
profezie della Croce di Cristo che i prefetto 
della Biblioteca Vaticana Baldi pretendeva di 
aver trovato ne testo ebraico dell’Ant. 
Testamento. Non comune. € 48,00

634 VENDUTO
635 (Ed. ‘700) RAUCOUR J. Le Catechisme de la 

Penitence. Qui conduit les Pecheurs a une 
véritable conversion. Paris, Josse, 1741. In-12. 
Pp.288. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. assai 
fresco.  Cfr. Barbier,I,530 a € 60,00

636 (Ordine della penitenza del Gesù Nazareno 
ed. ‘700) REGULAE et Constitutiones Fratrum 
Poenitentiae nuncupatorum ex scriptis bonae 
mem. P. Joannis Varela. Romae, Rev. Cam. 
Apost. 1784. In-12. Pp.68,4 b.che. Fregio al 
front. inc. in legno, pregi tipogr. In barbe 
freschiss. Varese mod. € 60,00

637 (Ed. ‘800 S. Rita) SACRA NOVENA in onore 
della Beata Rita da Cascia da farsi nella ricor-
renza della di lei festa ovvero fra l’anno a 
disposizione de’ devoti con un triduo per gli 
infermi dell’aut. della vita. Roma, Bourlié, 1818. 
In-16. Pp.42. Cart. marmorizz. coevo. Ottimo.

  € 30,00

638 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti ascetica) SAINT JURE 
J.B. De la Connoissance et de l’amour du Fils de 
Dieu Nostre Seigneur Jesus-Christ. Divisé en 
quatre libres. Paris, Veuve de Seb. Mabre-
Cramoisy, 1688. Folio. Pp.14 nn,906,20 nn. 
Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Qc. 
crepa e spellatura. Le prime 4 cc. con rinforzi al 
marg. int. bianco. Esempl. assai fresco. Testo a  
2 col. Grande marca edit. al front. Tagli rossi. 
Cfr. Brunet,1658. Parrigli,IV,1039. Enc. 
Cattolica,V,1632. De Backer-Sommervogel, 
VII,415. Timbro di appart. € 200,00

639 SCHNACKENBURG R. L’esistenza cristiana 
secondo il Nuovo Testamento. Modena, Paoli-
ne, 1971. In-8. Pp.253. Con note. Come nuovo.

  € 18,00
640 SCHURE’ E. La Sacerdotessa di Iside (Leggen-

da di Pompei). Genova, Melita, 1987. In-8. 
pp.280. Come nuovo. € 17,00

641 (Ed. ‘600) LE STESICHORE Chretien a la 
societé de Jesus. S.l.n.d. (1626) Varese mod. 
In-16. Pp.16. € 25,00

642 TERTULLIANO. Opere dottrinali, l’anima, la 
resurrezione della carne contro prassea, a cura 
di C. Moreschini e P. Padolak. Roma, Città 
Nuova, 2010. In-8. Pp.578. Ampie note. Tela 
edit. Come nuovo. € 38,00

643 (Chiromanzia) THEBES A. DE. L’Enigme de la 
Main. Paris, Jouven, s.d. (1906). In-8. Pp.282. 
Con tav. f.t. e ill. n.t. Pregiata ediz. Cfr. Cai-
let,10603: «Elève de Desbarolles, M.me de 
Thèbes s’est rendue célèbre pas ses conna-
issances profondes de la chiromancie, et 
ses prédications étonantes. L’Enigme de la 
main exposé de sa doctrine et de ses décou-
vertes, est un oubrage de haute science 
recherché des adeptes et enrichi de super-
bes illustrations». Dorbon-Aine,4826. Qc. 
abrasione al dorso e marg dei piatti. Prima 
edizione. € 50,00

644 THULAR C.V. Antinomiae vitae Spiritualis. 
Romae, Gregorianae, 1965. In-8. pp.486. 
Ampie note come nuovo. € 20,00

645 (Spiritismo) WATTEVILLE DE. Extraits de 
Communications Médianimiques, suivi de 
publication posthume de M.me de W. Paris, 
Quelquejeu, s.d. (1890-17). 5 voll. In-8. 
Pp.260;358;422;445;202. Ott. esempl. Insieme 
completo e alquanto raro. Quest’opera è un 
riassunto di comunicazioni ottenute nel 
corso di 28 anni di ricerche spiritiche. Dedica 
autogr. dell’aut. 3 voll. in pergamen edit. 2 in 
brochure edit. € 180,00

STORIA LOCALE

646 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli (1734-
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1825). Firenze, Giunti Martello, 1974. In-8. 
Pp.832 Con 18 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. Custodia come nuovo. € 25,00

647 (Vallombrosa Ed. ‘800) AGOSTINI R. Guida ill. 
di Vallombrosa e suoi contorni. Firenze, Ducci, 
1893. In-16. Pp.166. Carta topogr. pieg. f.t. 
con 8 tav. a p.pag. f.t. e varie inc. in legno n.t. 
Cop. ill. Esempl. perfetto. Cfr. Fossati-
Bellani,3194. € 75,00

648 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’anno 1818. Firenze, Granducale. In-24. 
Pp.448. Ritr. del Granduca inc. in rame in 
antip. Piena pelle coeva fregi oro al dorso 
cornice oro ai piatti. Sguardie marmorizz. 
Stemma granducale al front. Ott. esempl.

  € 100,00
649 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 

l’anno bisestile 1820. Firenze, Granducale. In-
24. Pp.448. Ritr. del Granduca inc. in rame in 
antip. Stemma granducale al front.   Piena 
pelle coeva fregi oro al dorso cornice oro ai 
piatti. Sguardie marmorizz. Ott. esempl.

   € 100,00
650 (Toscana araldica legat. alle armi ‘800) 

ALMANACCO Toscano per l’anno bisestile 
1856. Firenze, Granducale. Eccezionale 
esempl. in carta grande. In-16. (cm17) 
Pp.XXIV,804. Mancano i ritr. Belliss. leg. coeva 
alle armi granducali toscane in pieno marocch. 
bordeaux tit. e fregi oro al dorso, piatti interam. 
decorati in oro con motivi floreali a centro 
stemma granducale in oro, dectelle corate tagli 
oro. Sguardie decorate in carta colorata.

  € 300,00
651 (Firenze ed. ‘800 congiure ‘400) AMMIRATO 

S. Congiura de Pazzi e Guerra dalla Repubblica 
fiorentina sostenuta contro gli stati Romano e 
Napoletano dall’anno 1478 al 1480 estratta da’ 
Codici della repubblica medesima. Firenze, 
Marchini, 1826. In-8. Pp.104. Ex libris Gerini. In 
barbe. Cfr. Lozzi,1758 nota. Uccelli,838. 
Bigazzi,102. € 90,00

652 (Poggibonsi) ANTICHI C. MORANDI U. Storia 
economica di Poggibonsi 1800-1968. Pog-
gibonsi, Artigiana, 1969. In-8.Pp.216. Con 30 ill. 
n.t. e 22 marchi d’industria. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

653 (Inghirami ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulla vita 
e sulle opere di Giovanni Inghirami memorie 
storiche scritte e dedicate a sua eccellenza il 
Sig. Conte Guido Alberto della Gherardesca. 
Firenze, Calasanziani, 1854. In-8. Pp.255. Ritr. 
inc. da G. Rivera in antip. f.t. Cart. rigido edit. 
Ott. esempl. € 100,00

654 (Firenze) ARTUSI L. GIANNETTI V. «A vita 
nuova» ricordi e vicende della grande operazio-
ne urbanistica che distrusse il centro di Firenze. 
Ivi, Terrazzi, 1997. In-4. Pp.320 Oltre 300 ill. n.t. 
molte fotogr. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 

Sovracc. Come nuovo. Interessante. € 30,00
655 (Porto di Genova) AA.VV. Catalogo della 

nostra tecnico-storica del porto di Genova, 
mostra di Pal. S. Giorgio feb.lug. Genova, 
Olcese, 1953. In-8. Pp.270 Con 72 tav. a p.pag. 
f.t. Come nuovo. € 25,00

656 (Firenze Centro storico Ill.) AA.VV. Il Centro di 
Firenze studi storici ricordi artistici pubblicati a 
cura della commissione Storico artistica comu-
nale. Firenze, Bemporad, 1900. Folio. pp.10 
nn,111. Con 52 ill. n.t. di varie grandezze, 13 
tav. in nero a p.pag. f.t. 6 tav. a col. a p.pag. f.t. 
protette da velina inoltre una tavola tripla 
colorata f.t. Cart. edit. ill. Esempl. intonso. 
Perfetto con note. Bell’opera. Esempl. 395 di 
soli 500 stampati e numerati. Opera non 
comune. Studi storici e ricordi artistici. 
Ampia documentazione dei lavori architetto-
nici e urbanistici eseguiti nel centro di 
Firenze alla fine del secolo XIX. € 120,00

657 (Livorno) AA.VV. La fabbrica del «Goldoni» 
architettura e cultura teatrale a Livorno (1658-
1847). Venezia, Marsilio, 1989. In-4. Pp.194 
Con 110 ill. anche a col. Come nuovo. € 16,00

658 (Firenze) AA.VV. Firenze a cura di A. Pecchioli 
presentaz. di G. Spadolini. Roma, Editalia,1982. 
Folio (cm. 41x31). Pp.274 Con 163 ill. n.t. e 12 
tav. a col. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Tit. e giglio di Firenze a col. in rilievo al 
piatto ant. borchie al posteriore. In barbe. Ediz. 
limit. e numerata. Custodia ill. in pelle edit. 
Veduta pieg. f.t. del ‘700 riprodotta. € 100,00

659 (Impruneta) AA.VV. Impruneta una pieve, in 
paese. Cultura parrocchia e società nella 
campagna toscana. Firenze, Salimbeni, 1983. 
In-8. Pp.168. Tav. a col. e 20 ill. in nero f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.  20,00

660 (Maremma) AA.VV. Maremma a cura di L. 
Sebregondi e R. M. Zaccaria, introd. di P. Viti. 
Roma, Editalia, 1999. Folio. Pp.178. Con 113 ill. 
anche a col. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatto ant. con tit. oro e impr. a secco. 
Custodia edit. in pelle ill. Esempl. 380 di soli 
999 stampati. Perfetto. € 120,00

661 (Firenze) AA.VV. Mito di Firenze a cura di L. 
Sebregondi e R. M. Zaccaria, introd. di P. Viti. 
Roma, Editalia, 1996. Folio. (cm. 40x32) 
Pp.278. Con 160 belle ill. anche a col. Pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatto ant.  
impr. in rilievo. Custodia edit. in pelle ill. 
Edizione limitata e numerata. Perfetto. 
Borchie al piatto post. € 150,00

662 (Valmarecchia) AA.VV. I Mulini della Valma-
recchia, L. Morganti, M. Semprini coordinamen-
to dell’opera M. Turci. Gente di Romagna, 1999. 
In-8. Pp.495. Centinaia di ill. n.t. Come nuovo.

  € 24,00
663 (Firenze) AA.VV. San Lorenzo i documenti e i 

tesori nascosti. Complesso di S. Lorenzo 
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set.dic. Venezia, Marsilio, 1993. In-4. Pp.239. 
Con 144 ill. anche a col. Come nuovo. 
Bell’opera. € 20,00

664 (Chianni) AA.VV. Santa Maria a Chianni una 
pieve lungo la Via Franchigena, testi di I. Moretti, 
W. Siemoni, A. Giubbolini, S.Bezzini fotogr. di A. 
D’Ambrosio. Gambassi, Federighi, 2003. In-4. 
Pp.160 Con 215 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

665 (Firenze SS. Annunziata AA.VV. La SS. 
Annunziata di Firenze studi e documenti sulla 
chiesa e il convento. Firenze, Poligr. F.na, 1971-
78. 2 voll. In-8. Pp.136;392. Con 31 ill. f.t. e 90 
n.t. Come nuovi ampie note. € 35,00

666 (Toscana) AA.VV. La Toscana a cura di L. Santi, 
presentaz. di C. Betocchi. Roma, Editalia, 1976. 
Folio (cm 41x32) Pp.282. Con 166 ill.. n.t. e 3 
carte pieg. f.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatto ant. a sbalzo riproducente 
il marzocco dello stemma Granducale degli 
Asburgo-Lorena su lastra di bronzo, borchie al 
piatto post. Come nuovo. Esempl. numerato 
limitato. € 120,00

667 AA.VV. Tuscia a cura di D. Pagliai. Roma, 
Editalia, 1997. Folio. Pp.194. Con 109 ill. anche 
a col. n.t. Piena pelle edit. Tit. oro e fregi al dorso 
a 4 nervi. Tit. oro al piatto ant. con impr. a secco. 
Perfetto. Ediz. numerata limitata. Custodia ill. 
edit. in pelle. € 120,00

668 (Medici Valtiberina) AA.VV. La Valtiberina 
Lorenzo e i Medici a cura di G. Renzi. Firenze, 
Olschki, 1995. In-8. Pp.300 Con 9 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Intonso.

  € 25,00
669 BAEDEKER K. Oberitalien mit Ravenna, 

Florenz und Pisa. Leipzig, Baedeker, 1931. In-
16. Pp.736. Con 46 carte, 49 piante, 10 pano-
rami f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto n.t. 
Come nuovo. € 28,00

670 (Greve in Chianti) BALDINI C. e L. Pievi, 
parrocchie e castelli di Greve in Chianti. Firenze, 
Operai, 1979. In-8. Pp.412. Come nuovo.

  € 25,00
671 (Spineto) BALENCI P. FRANCI F. L’Abazia di 

Spineto storia, architettura e territorio, restauro. 
La vita mille anni dopo. Fotogr. A. Bartolozzi, dis. 
di L. Peracchio, trad. di J.A. Phillips. Città della 
Pieve, 2007. In-8 carré. Pp.276. Centinaia di ill. 
anche a col. Come nuovo. € 18,00

672 (Lorenzo Medici) BARFUCCI E. Lorenzo d’ 
Medici e la società artistica del suo tempo II° 
ediz. aggiornata da L. Becherucci. Firenze, 
Gonnelli, 1964. In-8. pp.314. Con 10 1ll. n.t. e 
118 ill. f.t. in nero e 6 a col. Come nuovo. Ca-
merani,429. € 24,00

673 BARGELLINI P. Scoperta di Palazzo Vecchio. 
Firenze, Vallecchi, 1968. In-4. Pp.344. Con 449 
ill. n.t. e 4 piante. Tela edit. tit. oro sovracc. Ott. 

esempl. € 24,00
674 (Castiglione del Lago) BATTAGLINI I. Notizie 

istoriche di Castiglione del Lago e suo territorio 
con altre notizie spettanti specialmente à castelli 
del circondario del Trasimeno, ediz. critica a 
cura di L. Boscherini. Montepulciano, Balze, 
2000. In-4. Pp.300. Come nuovo. € 24,00

675 (Polirone) BELLODI R. Il monastero di S. 
Benedetto in Polirone nella storia e nell’arte. 
Mantova, Segna, 1905. In-Folio. Pp.328. Con 
84 ill. n.t. In barbe perfetto esempl. Timbro 
Principe Corsini. Cop. ill. a col. € 100,00

676 (Pistoia) BELLUZZI A. Giuliano da Sangallo e 
la chiesa della Madonna dell’Umiltà a Pistoia, 
fotogr. di G. Sgrilli. Firenze, Alinea, 1993. In-4. 
Pp.112. Con 64 ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

677 (Lucca XVI sec.) BERENGO M. Nobili e 
mercanti nella Lucca del Cinquecento. Torino, 
Einaudi, 2002. In-8. Pp.467. Ampie note come 
nuovo. € 20,00

678 (Castellina in Chianti anastatica) BIADI L. 
Compendio storico-politico-religioso della 
Castellina in Chianti in Toscana. Firenze, 
Campolmi, 1867. (Rist.1980). In-8. Pp.128. 
Ediz. di 1500 esempl. Timbro di appart. Come 
nuovo. € 20,00

679 (Firenze) BIAGI G. Fiorenza fior che sempre 
rinnovella quadri e figure di vita fiorentina con 
prefaz. di I. Del Lungo. Firenze, Battistelli, 1926. 
In-8. Pp.320 Con 22 tav. f.t. Come nuovo in 
barbe. € 28,00

680 (Napoli) BIDERA E. Passeggiata per Napoli e 
contorni, ristampa identica all’orig. con 16 tav. 
da C.J. Lindestrom. Napoli, ESI, 1966. In-8. 
Pp.317. Intonso. Come nuovo. Custodia.

  € 30,00
681 (Bibliografia ‘800) BIGAZZI P. Manoscritti e 

alcuni libri a stampa singolari disposti e annotati. 
Pubbl. per nozze Cipriani-Guarnieri. Firenze, 
Barbera, 1869. In-8. Pp.31. Come nuovo. Cfr. 
Bigazzi,5. Manca all’Uccelli. Con note.

  € 22,00
682 (Riviste fiorentine) BOBBIO A. Le riviste 

fiorentine del principio del secolo (1903-16). 
Firenze, Sansoni, 1936. In-8. Pp.306. Come 
nuovo. Ampie note.  € 24,00

683 (Pisa) BOCCI F. Le Colline inferiori pisane 
notizie. Livorno, Meucci, 1901. In-8. Pp.372. 
Con note. Prima ediz. Prefaz. di P. Vigo. Su: 
Fauglia, Montalto, S. Felicita al Pino, Farneta, 
Piazza, Saletto, Colle, Pinzuti, Pagliana, 
Postignano, Tripalle, Fungaia, Carpineto, 
Volpaia, etc. Rara opera. € 80,00

684 (Firenze La Querce) BOFFITO G. Il Collegio 
«Alla Querce» XVII Dic. 1922 ai suoi morti di 
guerra. Firenze, Giuntina, 1922. In-8. Pp.40. 
Con 2 tav. f.t. e molte test. final. e capill. ill. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00
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685 (Genova Ed. ‘800) BONFADIO I. Annali delle 
cose genovesi dall’anno 1528 sino all’anno 
1550 trad. dal latino da B. Paschetti. Capolago, 
Elvetica, 1836. In-16. Pp.288. Mz. pelle mod. tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Caddeo,45. Caldelari,521. Ott. esempl. Man-
no,VI,22437. € 65,00

686 (Firenze Medioevo) BRUCKER G.A.Floren-
tine Politics and Society 1343-78. Princeton, 
Univ. Press, 1962. In-8. Pp.445. Ampie note. 
Tela edit. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. € 35,00

687 (Mugello Ed. ‘700) BUONSOLLAZZO DI G. 
(MAGALOTTI Lorenzo) Breve ragguaglio delle 
Costituzioni delle Badie della Trappa di Buon-
sollazzo e di Casamari della stretta osservanza 
dell’Ordine Cistercense. Firenze, Tartini e 
Franchi, 1718. In-8 picc. Pp.8 nn,250,6 nn. 
Piena perg. coeva. Esempl. fresco. Rara prima 
ediz. Cfr. Lozzi,5439. Melzi,I,158. Rivisitazio-
ne della Regola di S. Benedetto per i nuovi 
conventi. Interessanti i capitoli sul lavoro 
manuale, gli abiti, i letti, lo studio; ma il 
capitolo più gustoso è quello sull’ali-
mentazione con astinenza della carne, uova 
e pesce, salvo per i viaggi. Consigliati 
erbaggi, legumi, radici, riso, miglio, farinate, 
condimenti e olio con parsimonia, etc. 
Curioso ed interessante. € 220,00

688 (Ed. ‘800 Firenze) CACCIAPORCI A. Com-
pendio della Storia fiorentina diviso in tre libri. 
Firenze, Carli, 1811. In-8. Pp.500. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. In barbe assai fresco. Prima ediz. 
Cfr. Clio,II,1127. Dal 393 al 1791.  € 100,00

689 (Fiesole Corsini) CAIOLI P. S. Andrea Corsini 
carmelitano Vescovo di Fiesole 1301-74 nel III 
Centenario della suo Canonizzazione. Firenze, 
LEF, 1929. In-8. Pp.302 Con ill. n.t. Ott. esempl.

  € 25,00
690 (Firenze fascismo) CANTAGALLI R. Storia del 

fascismo fiorentino 1919-25. Firenze, Vallecchi, 
1972. In-8. Pp.460 Con 56 ill. f.t. Cart. edit. 
Sovracc. € 25,00

691 (Tipografi messina XV sec.) CAPIALBI V. 
Notizie circa la vita, le opere, le edizioni di 
messer Giovan Filippo La Legname cavaliere 
messinese e tipografo del sec. XV raccolte da 
Vito C. Napoli, Porcelli, 1853. In-8 gr. Pp.106. In 
barbe marginoso. Ampie note. Rara opera. Cfr. 
Mira,I,168. € 75,00

692 (Montalcino) CARLE L. La patria locale 
l’identità dei montalcinesi dal XVI al XX secolo. 
Venezia, Marsilio, 1996. In-8. Pp.357. Con 51 
ill. a col. f.t. Come nuovo. € 17,00

693 (Toscana) CAROCCI G. Bagni e villeggiature in 
Toscana, guida storico-artistica commerciale. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1900. In-16. Pp.303. 

Varie pp. di reclames inserite nel vol. Ott. 
esempl. Cfr.Fossati-Bellani,3414 € 50,00

694 (Sancasciano ‘800) CAROCCI G. Il Comune di 
San Casciano in Val di Pesa. Guida illustrazione 
storico artistica. Firenze, Patronato, 1892. In-
16. Pp.181 (Unito) FRANCOLINI E. Memorie di 
Sancasciano in Val di Pesa raccolte e ordinate. 
Montepulciano, Fumi, 1847. Pp.72. Con 1 dop-
pia tav. inc. in rame f.t. Mz. tela mod. Impor-
tante e non comune ediz. Cfr. Lozzi,4684 
nota. Platneriana,339. Uccelli, 4919.  € 120,00

695 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Firenze 
scomparsa, ricordi storico-artistici. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1898. In-16. Pp.156. Con 10 ill. 
f.t. Ampie note. Mz. tela con punte mod. tit. oro 
su tass. in pelle al dorso. Conserv. le cop. orig. 
Ott. esempl. Dedica al front. € 45,00

696 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti e Vade-Mecum utile per tutti, special-
mente per gl’industiali e consumatori di vino 
illustrazione e carta topogr. Firenze, Lastrucci, 
1908. In-8. Pp.275. Con 29 ill. Manca la carta. 
Varese mod. Conserv. le cop. orig. Dedica 
autogr. dell’aut. € 40,00

697 (Suvereto) CHABOT I. Una terra senza uomini 
Suvereto in Maremma dal XVI al XIX sec. 
Venezia, Marsilio, 1997. In-8. Pp.176. Con 13 
ill. a col. f.t. Come nuovo. € 16,00

698 (Ed. ‘800) CHIFENTI B. Ricordi storici intorno 
alla tentata fuga della regina di Etruria dal 
territorio francese. Firenze, Galileiana, s.d. 
(1870). In-8. Pp.268. Dedica autogr. dell’aut. 
in cop. Documento non comune importante 
pubblicato dal figlio dell’aut. Bartolomeo 
dopo la morte del padre. Il Chifenti fu con-
dannato insieme ai Sassi alla pena di morte 
per aver tentato di far evadere la regina 
d’Etruria (Maria Luisa di Borbone) relegata a 
Nizza. € 85,00

699 (Volterra Ed. ‘800) CINCI A. Guida di Volterra. 
Ivi, Volterrana, 1885. In-16. Pp.238. Con 2 
piante pieg. f.t. e 1 ill. all’ultima di cop. 
Perfetto esempl. Cfr. Fossati-Bellani,3340. 
Con 12 pp. di pubblicità al fine. € 65,00

700 (Valdelsa) CIONI M. La Valdelsa guida storico-
artistica. Firenze, Lumachi,1911. In-16. Pp.312 
Con 14 ill. n.t. e 7 f.t. Cfr. Fossati-Bellani, 
3432. Come nuovo. € 60,00

701 (Milano) COCEANI B. Milano, centrale segreta 
dell’irredentismo. Milano, Commerciale, 1962. 
In-8. Pp.260. Con 62 tav. f.t. anche doppie.

  € 23,00
702 (Napoli Ed. ‘600) COLLENUCCIO R. Res 

Neapolitanae id est Historiae Pandhulphi C. Jc. 
Pisaurensis et Iohannis Iovini Rontani, Con-
scriptae ab ultima memoria Usque ad Annum 
Christi 1492 a quo anno historiae Francisci 
Guicciardini incipit Durdrechti, J.L.Berevvout, 
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1618. In-8 picc. Pp.80 nn,480,18 nn,2 b.che; 
481-717,6 nn. Perg. molle coeva con unghie. Ex 
libris. Esempl. assai fresco. Vi sono riportati 
tutti i titolati e famiglie nobili del Regno. Rara 
edizione. Perfetto.  € 370,00

703 (Cengio Del Carretto) COLOMBARO O. 
Cengio e i Signori del Carretto. Cengio, iannuc-
celli, 1983. In-8. Pp.310 Con ill. anche a col. 
Ampie note come nuovo. € 24,00

704 (Napoli cucina) CONSIGLIO A. Sentimento del 
gusto ovvero della cucina napoletana. Firenze, 
Parenti, 1957. In-8. Pp.174. Con 27 tav. anche 
a col. f.t. Tela edit. ill. Come nuovo. € 30,00

705 (Lingua toscana ‘700) CORTICELLI S. Della 
Toscana eloquenza discorsi cento detti in dieci 
giornate da dieci nobili giovani di una villereccia 
adunanza. Venezia, De Castro, 1753. In-4. 
Pp.460. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Tagli marmorizz. Ott. esempl. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba,2209 nota. 
Graesse,II,279. Passano,II,208. Brunet, 
12076. € 150,00

706 (Napoli) COSTAGLIOLA  A. Napoli che se ne 
va il teatro, la canzone, prefaz. di F. Frascani. 
Napoli, Berisio, 1967. In-8. Pp.318. Come 
nuovo. € 22,00

707 (Napoli teatri) CROCE B. I teatri di Napoli dal 
rinascimento alla fine del secolo decimottavo. 
Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp.356. Ampie note 
come nuovo. € 26,00

708 (Venezia Ed. ‘800 Capolago) DARU P.  Storia 
della repubblica di Venezia, trad. dal francese 
con note ed osservazioni. Capolago, Elvetica, 
1832-34. 11 voll. In-16. Pp.4386. Ampie note. 
Qc. fiorit. Belle leg. coeve in mz. pelle verde tit. e 
decoraz. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Pregiata 
ediz. Cfr. Caddeo,152. Caldelari,1421. Cico-
gna,628: «Questa elegante traduz. lavoro di 
A. Bianchi-Giovini, è assai pregevole essen-
dosi il Bianchi approfittato primamente delle 
osservazioni fatte dal Tiepolo, avendo 
aggiunte delle altre che il Tiepolo andava 
inviandogli da Venezia, e avendo in fine unite 
le proprie con meno interessanti note».

  € 230,00
709 (Prato) DATINI M. Le lettere a Francesco di 

Marco (1384-1410) a cura di V. Rosati. Prato, 
CRD, 1977. In-8. Pp.347. Come nuovo. € 25,00

710 (Ristampa Codici miniati) DE EBULO P. 
Nomina et Virtutes Balneorum seu De Balneis 
Puteolorum et Baiarum Codice Angelico 1474 
introd. di A. Daneu Lattanzi. Roma, Poligr. dello 
Stato, 1962. In-8. pp.97 Con 6 ill. nt. Segue 
riproduz. del Codice a col. di 20 cc. Con 18 
tav. a p.pag. a col. e oro. Leg. in piena perg. 
con lacci in pelle. Perfetto. I due vol. in scatola 
edit. € 300,00

711 (Pisa teatri) DELL’IRA G. I teatri di Pisa (1773-

1986). prefaz. di G. Gualerzi. Pisa, Giardini, 
1987. In-8. pp.403. Con 116 ill. f.t. Come nuovo.

  € 34,00
712 (Medici) DE ROOVER R. Il Banco Medici dalle 

origini al declino (1397-1494). Firenze, Nuova 
Italia, 1970. In-8. Pp.658. Con 26 tav. f.t. e vari 
alberi genealogici n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ampie note come nuovo. Bell’opera.

  € 65,00
713 (Sicilia) DE STEFANO F. Storia della Sicilia dal 

secolo XI al XIX. Bari, Laterza,1948. In-8. 
Pp.458. € 26,00

714 (Torregalli) DE VITA M. (a cura) Il Castello di 
Torregalli storia e restauro di un complesso 
fortificato del «contado fiorentino». Firenze, 
Polistampa, 2007. In-4. Pp.132 Con 46 ill. f.t. e 
200 ill. a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

715 (Araldica Bologna anastatica) DOLFI P.S. 
Cronologia delle famiglie nobili di Bologna con le 
loro insegne, e nel fine i Cimieri..Bologna, 
Ferroni, 1670. (Ma Milano, Orsini De Marzo s.d.) 
In-8. Pp.774 Molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 
130,00. € 65,00

716 (Sarzana) DONATI P. BONATTI F. Le Arti a 
Sarzana: le arti figurative a Sarzana, la commit-
tenza. Società civile e religiosa. Sarzana, 
Buonaparte, 1999. In-4. Pp.248. Con 277 ill. 
n.t. Cart. edit. ill. Come nuovo. € 19,00

717 (Italia Ill. ‘800) DURUY. FILON. LACROIX. 
YANOSKI. Italie Ancienne: premiére partie 
Annales; seconde partie institutions moeurs et 
coutumes. Paris, Didot, 1850-51. 2 voll. In-8. 
Pp.660;640. Con 128 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame e 7 carte geogr. pieg. f.t. inc. in rame. 
Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti e sguardie marmorizz. Timbro di 
appart. Pregiata ediz. Cfr. Graesse, VII,227. 
Brunet,V,1011. Le tav. sono sugli Etruschi e 
sull’Imp. Romano. Qc. fiorit.  € 160,00

718 (Lombardia Ed. ‘800) Etude sur l’histoire de la 
Lombardie dans les trente dernières années ou 
des causes du défaut d’énergie chez les 
Lombards, manuscrit d’un Italien publié par H. 
Lézat De Pons. Paris, Laisné, 1846. In-8. 
Pp.220. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti marmorizz. Spigoli crepati. Ott. 
esempl. assai fresco in barbe. Non comune.

  € 110,00
719 (Ed. ‘800 Narbonne) FAURE H. Documents 

divers sur l’histoire de Narbonne et de ses 
hospices. Narbonne, Caillard, 1897. In-8. 
Pp.154. In carta distinta. Timbro di appart. Con 
note. Dedica autogr. dell’aut. Rara opera.

  € 60,00
720 (Russia, Turchia Ill. ‘800) FAVRE L. Histoire de 

la Russie et de la Turquie, depuis les temps les 
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plus reculés jusqu’a nos jours, Légendes, 
Monumens, Arts, Littérature. Gravures sur acier 
par Rouargue. Paris, Niort, Allouard et 
Kaeppelin-Robin, s.d. (c.ca 1850). In-8. Pp.376. 
Con 8 tav. f.t. inc. in acciaio. Bella leg. edit. in 
piena tela tit. e decoraz. oro e a col. al dorso e 
piatti, tagli oro. Picc. rinf. al dorso. Prima 
edizione. € 130,00

721 (Firenze Anastatica) FINESCHI V. Memorie 
sopra il cimitero antico della Chiesa di S. Maria 
Novella di Firenze illustrate e date in luce. 
Firenze, Moucke, 1787. In-8. Pp.180. Con 4 tav. 
pieg. f.t. Unito IDEM Il Forestiero istruito in S. 
Maria Novella. Firenze, Ciardetti, 1836. (Ma 
Multigrafica Roma, 1977). Pp.95. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

723 (Giornali Toscana) FRANCHINI S. PACINI M. 
SOLDANI S. Giornali di donne in Toscana. Un 
catalogo, molte storie (1770-1945). Firenze, 
Olschki, 2007. 2 voll. In-8. Pp.676. Con 32 tav. 
f.t. di cui 16 a col. Sovracc. Come nuovi. 170 
giornali descritti. € 35,00

724 (Toscana Ed. ‘800) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il governo della 
casa Medici. Livorno, Vignozzi, 1820-21. 7 voll. 
In-16. Pp.2536. Ritr. dell’aut. inc. in rame in 
antip. Al I° vol. da A. Cominetti. Belle leg. 
coeve in mz. pelle verde con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi su tass. a col. Piatti e tagli marmorizz. Ex 
libris in rame ai vol. Ott. esempl. Celebre ed 
importante opera del Galluzzi mentre era 
segretario del Consiglio di Stato sotto il 
Granduca Pietro Leopoldo. € 165,00

725 (Piemontese) GIANOTTI G. Fervaje d’anima 
poesie piemonteise. Torino, Mittone, 1923. In-8. 
Pp.200. Abrasioni al dorso. Dedica autogr. 
dell’aut. € 30,00

726 (Lanaioli Firenze) GOMEZ A. I Lanaioli fioren-
tini e le belle arti les lainiers florentins et les 
beaux-arts. Roma, ELSA, 1949. In-8. Pp.171. 
Con molte ill. n.t. Ott. esempl. € 25,00

727 (Toscana architettura sepolcrale Ill. ‘800) 
GONNELLI G. Monumenti sepolcrali della 
Toscana disegnati da Vinc. Gozzini e incisi da 
Giovan Paolo Lasisio sotto la direzione dei Sigg. 
Cav. P. Benvenuti, e L. De Cambray Digny. 
Firenze, Presso l’Edit. 1819. Folio. Pp.4 nn,106. 
Con 48 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. di cui 3 a 
doppia pag. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe ad ampi margini in carta pesante. Opera 
pregiata. Cfr. Melzi,II,210. Graesse,VIII,336. 
Bigazzi,4921. Olschki,Choix,10535. Brunet, 
II,1664. Cicognara,4019: «Sono questi con 
estrema diligenza e correttamente intaglia-
ti». Lozzi,5523. Front. inc. in rame. € 300,00

728 (Val di Pesa) GUARDUCCI T. Guida illustrata 
della Val di Pesa. Sancasciano, Stianti, 1904. In-
16. Pp.344. Con 1 tav. pieg. f.t. e molte ill. n.t. 

Varese mod. € 32,00
729 (S. Giovanni Firenze ‘800) GUASTI C. Le 

Feste di San Giovanni Batista in Firenze. Ivi, 
Loescher, 1884. In-8. Pp.116. Ampie note. 
Dorso fittizio. Fregi tipogr. Ediz. di 300 
esempl. Cfr. Bigazzi,3660. € 30,00

730 (Firenze Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. L’Assedio 
di Firenze, sola ediz. approvata dall’aut. 
Firenze, Le Monnier, 1859. 2 voll. In-16. 
Pp.436;455. Ritr. in antip. Mz. pelle coeva. 
Fiorit. € 45,00

731 (Olanda Ill. ‘800) HAVARD H. La Hollande a 
vol. d’Oiseau. Eaux-Fortes et fusains par M. 
Lalanne. Paris, Decaux, 1881. In-4. Pp.408. 
Con 147 ill. n.t. di varie grandezze, 24 belle 
acqueforti inc. a p.pag. f.t. e 1 carta geogr. a 
col. f.t. Mz. marocch. verde coevo con punte. 
Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. piatti e sguardie 
marmorizz. Cfr. Milesi,144. Vicaire,IV,44.  Bel-
l’opera. € 160,00

732 (Firenze Ill. ‘800) L’ILLUSTRATORE Fioren-
tino strenna alla studiosa gioventù per l’anno 
bisestile 1840. Firenze, Ricordi, 1839. In-16. 
Pp.80. Con 4 tav. f.t. (Antiche Stinche e 
fabbrica delle nuove stinche di Della Bruna). 
Contiene necrologia del Ab. Fruttuoso Bec-
chi. Sulle Stinche di Firenze e sui nuovi 
edifizi in quel luogo di F. Becchi con note di P. 
Fraticelli.  Cart. rigido edit. Freschiss. Perfetto.

   € 60,00
733 (Ill. ‘800 Bretagna) JANIN J. La Bretagne 

illustré par M. Bellagné, Gigoux, Ragget, Isabey, 
Morel-Fatio, Saint-Germain et Daubigny. Paris, 
Bourdin, 1862. In-8 gr. Pp.632. Prefront. inc. in 
rame, inc. in rame al front. 128 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze, 19 tav. f.t. a p.pag. 1 
carta geogr. a col. f.t. 4 tav. a col. con 96 
stemmi, 6 tav. a col. f.t. Esempl. assai fresco. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli oro. € 160,00

734 (Francia guida Ill. ‘800) JOANNE A. La France 
une carte générale des chemins de fer. Paris, 
Hachette, 1879. In-16. Pp.770, 80 di reclames. 
Con 1 carta inc. in rame pieg. f.t. Testo a 2 col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Tagli rossi. 
Ott. esempl. (Guide diamant). € 45,00

735 (Svizzera Ill. ‘800) JOANNE P. Suisse. Paris, 
Hachette, 1882. In-16, Pp.40,XL,525,72. Con 
11 cartine pieg. f.t. (Le prime 40 pp. e le ultime 
72 contengono reclames con ill.). Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Tagli rossi. Ott. esempl. 
(Guide diamant). € 65,00

736 LENSI ORLANDI G. Ferro e architettura a 
Firenze. Firenze, Vallecchi, 1978. In-4. Pp.63 
Con 513 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
737 (Donoratico, Bolgheri, Castagneto Ed. ‘700) 

MACCIONI MIGLIOROTTO. Difesa del dominio 
de’ Conti Della Gherardesca sopra la Signoria di 
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Donoratico, Bolgheri, Castagneto, etc. Racco-
mandata alla Protezione della Real Corona di 
Toscana. Lucca, Riccomini, 1771. In-4. Pp. 
XVI,615. Grande stemma nobiliare inc. in 
rame al front. con all’interno vari stemmi di 
famiglie toscane inc. da Faucci. Esempl. in 
barbe. Ampie note. Leg. mod. in mz. perg. con 
punte. Tit. a china al dorso. Ex libris nobiliare. 
Cfr. Moreni,II,5: «Benchè non sia questa, che 
una Scrittura per una causa vertente fra detti 
Conti, ed il Fisco, nondimeno merita esser 
qui riferita contenendo in gran copia notizie 
di detta Famiglia, e di storia Toscana. Ad 
essa va unito come corredo un II° vol. (che 
qui manca)». Lozzi,5474. € 200.00

738 (Vicenza ‘800) MAGRINI A. Notizie storico-
descrittive della chiesa cattedrale di Vicenza. Ivi, 
Paroni e Tramontini, 1848. In-8. Pp.160. Varese 
mod. Ampie note. Ott. esempl. Importante 
opera pubblicata in occasione della riapertu-
ra della Cattedrale dopo 10 anni di inoperosi-
tà. Cfr. Rumor,II,246.  € 100,00

739 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campane. 
Milano, Hoepli, 1938. In-16. Pp.335. Con 60 tav. 
f.t. Sovracc. Ott. esempl. € 30,00

740 (Firenze Ed. ‘700) MALESPINI R. Istoria 
Fiorentina coll’aggiunta di Giachetto Malespini e 
la Cronica di Giovanni Morelli. Firenze, Tartini e 
Santi Franchi, 1718. In-4. Pp.IIL,378. Bella inc. 
in rame al front. con vedutina di Firenze. 
Piena perg. coeva tit. oro al dorso, esempl. in 
barbe marginoso fresco. Ex libris nobiliare. 
Quest’ediz. «ebbe fama d’essere collaziona-
ta con buoni testi: La Cronaca di Giov. 
Morelli, qui pubblicata per la prima volta, 
venne frequentemente adoperata dai voca-
bolaristi. E’ in lingua bellissima» (Gam-
ba,637). Moreni,II,14/15. Brunet,III,1337. Raz-
zolini-Bacchi,217. Graesse,IV,351. € 300,00

741 (Fiesole anastatica) MANCINI N. Orazioni o 
discorsi istorici sopra l’antica città di Fiesole. 
Firenze, Paperini, 1729. (Rist. Forni, 1974) In-8. 
Pp.228. Sovracc. Come nuovo intonso.  € 25,00

742 (Ed. ‘800) MANETTI A. Operette istoriche edite 
ed inedite di Antonio M. Matematico ed architet-
to fiorentino del sec. XV raccolte per la prima 
volta e al suo vero autore restituite da Gaetano 
Milanesi. Firenze, Le Monnier, 1887. In-16. 
Pp.218. Come nuovo. Con note. € 40,00

743 (Milano) MARCHETTI L. Il Decennio di resi-
stenza 1849-59 la liberazione di Milano e della 
Lombardia. Milano, Treccani, 1959. In-4. 
Pp.236. Con 150 ill. in nero n.t. e 31 tav. f.t. a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Cus-
todia come nuovo ampie note. Bell’opera.

  € 30,00
744 (Prato) MARCHINI G. La Cappella del Sacro 

Cingolo nel Duomo di Prato. Prato, Ediz. 
Palazzo, 1975. In-8 gr. Pp.44. Con 71 ill. f.t. 

Tela edit. Sovracc. € 18,00
745 (Lucca Ed. ‘800) MATRAJA G. Lucca nel 

milleduecento memoria. Lucca, Guidotti, 1843. 
In-8. Pp.2 nn,90,2 nn. Con 1 grande pianta 
pieg. più volte f.t. (Città di Lucca con le 
successive cerchia murarie). Esempl. in 
barbe. Mz. tela mod. con punte tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Rara ediz. originale. Cfr. 
Uccelli,3686. € 150,00

746 (Ed. ‘800) MAZZEI L. Lettere di un notaro a un 
mercante del secolo XIV con altre lettere e 
documenti per cura di C. Guasti. Firenze, Le 
Monnier, 1880. 2 voll. In-16. Pp.589;467. In 
barbe ott. esempl. ampie note. Rara ediz.

  € 110,00
747 (Pisa) MELCZER W. La porta di Bonanno nel 

duomo di Pisa teologia ed immagine, contributi 
bibliogr. ed iconogr. E. Kaltenbrunner-Melczer. 
Pisa, Pacini Fazzi, 1988. In-4. Pp.475. Con 278 
ill. n.t. e 30 tav. Tela edit. tit. oro. Sovracc.

  € 32,00
748 (Siena) MENGOZZI N. Il Monte dei Paschi 

lavori artistici. Siena, Lazzeri, 1905. In-8. 
Pp.209 Con 62 ill. anche f.t. e pieg. più volte. 
Ampie note. € 40,00

749 (Prato Ed. ‘800) MINIATI G. Narrazione e 
disegno della terra di Prato di Toscana, tenuta 
delle belle Terre d’Europa messa insieme, e 
composta da Giovanni M.da Prato, Cav. di S. 
Stefano, l’anno 1594, al Sereniss. Don Ferdi-
nando Medici Gran Duca III di Toscana. Prato, 
Vestri, 1827. In-16. Pp.XVIII,200. Graziosa inc. 
in rame al front. con veduta di Prato. Esempl. 
assai fresco in barbe. Lieve mancanza alla cop. 
ant. int. Rara ediz. Cfr. Lozzi,3847. Fossati-
Bellani,3277. € 220,00

750 (Palazzo Vecchio Ill. ‘800) MOISE’ F. Illustra-
zione storico-artistica del Palazzo de’ Priori oggi 
Palazzo Vecchio e dei monumenti della piazza. 
Firenze, Ricordi, 1843. In-16. Pp.198. Antip. 
con bella veduta in rame inc. da Lambertini 
Gandolfi, inoltre altra tav. della Cacciata del 
Duca d’Atene inc. da Lasinio a doppia pag. 
f.t. e Ratto delle Sabine e Perseo del Cellini a 
p.pag. inc. da Calendi. Cart. rigido edit. Ampie 
note in barbe ott. esempl. Cfr. Bigazzi,4546. 
Lozzi,1888. Fossati-Bellani,3131. € 60,00

751 (Firenze S. Lorenzo) MOROLLI G. RUSCHI P. 
San Lorenzo 292-1993 L’Architettura le vicende 
della fabbrica. Firenze, Alinea, 1993. In-4. 
Pp.215. Con 250 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. € 25,00

752 (Sicilia Ed. ‘800) MORTILLARO V. Fatti ed 
accenni continuazione delle Memorie avverti-
menti e rimembranze. Palermo, Pensan-
te,1875. In-4. Pp.262. In barbe ampie note 
marginoso. Mz. pelle mod. tit. oro. Cfr. Mi-
ra,II,108 Vol. XIII delle opere. Intonso. € 70,00

753 (Firenze Battistero) NARDINI DESPOTTI 
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MOSPIGNOTTI A. Il Duomo di San Giovanni 
oggi Battistero di Firenze. Ivi, Alinari,1902. In-4. 
Pp.196 Con 20 ill. e 2 tav. f.t. Intonso come 
nuovo. € 40,00

754 (Firenze Ed. ‘700) NERLI F. DE’. Commentarj 
de’ fatti civili occorsi dentro la città di Firenze 
dall’anno 1215 al 1537. Augusta, D.R. Mertz 
G.J. Majer, 1728. Folio. Pp.24nn,302,52 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bei capill. grandi 
in xilogr. fig. Cart. rigido ‘800 etichetta al dorso. 
Esempl. magnifico in barbe freschissimo. 
Importante ricostruzione storiografica degli 
eventi civili, politici e militari di Firenze dal 
Medioevo al Rinascimento. «Ediz. originale 
rara» Filippo Nerli (1484-1566) fu amico del 
Machiavelli che conobbe nei convegni degli 
Orti Oricellari, parente e seguace dei Medici, 
vide nll’avvento della signoria medicea, 
pacificatrice di tre secoli di fazioni, la 
conclusione della storia fiorentina che 
espose nei suoi celebri «Commentarj», 
pubblicati solo nel 1728. Cfr. Gamba,1535. 
Moreni,II,199. Platneriana,138. Graesse, 
IV,659. Bigazzi,659. Brunet,IV,41: «ouvrage 
cité avec éloge par Varchi et par Segni». 
Lozzi,1902 nota. Razzolini-Bacchi,245/6.

  € 750,00
755 (Roma Ill. ‘800) NUOVA COLLEZIONE di 

vedute di Roma antiche e moderne con alcune 
in pianta, alzato, e sezione e le migliori statue in 
piccolo, che si trovano nelle Gallerie, Chiese, 
Musei e Piazze. Roma, Piale, s.d. (c.a 1820). In-
8 oblungo (cm. 27,6x20,2). Front. inc. in rame 
e 50 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame e 2 piante 
inc. in rame pieg. più volte f.t. Le inc. sono di 
F. Morel, D. Pronti, G. Acquaroni, Michelinot, 
P. Ruga, L. Ferretti, Choffard. Mz. pelle coeva 
con punte. Fregi oro al dorso. Tit. oro al piatto 
ant. al centro in rombo di pelle. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Una pianta con strappo restaurato 
ed 1 tav. con strappo anch’esso restaurato.

  € 380,00
756 (Firenze stradari ‘800) NUOVO stradario della 

città di Firenze. Ivi, Bolli, 1838. In-8. Pp.124. 
Fiorit. In barbe. Cfr. Bigozzi,5158. Oltre al 
lungo eletto delle strade cittadine, contiene: 
prospetto delle piazze e delle vie apparte-
nenti ai terzieri di Firenze, chiese principali, 
parrocchie, stabil. pubblici, biblioteche, 
accademie, teatro, archivi, asili, etc.€ 100.00

757 OTTOKAR N. Studi comunali e fiorentini. 
Firenze, Nuova Italia, 1948. In-8. Pp.202. Ampie 
note. Come nuovo. € 24,00

758 (Firenze) PAOLI M. Firenze «Dentro dalla 
cerchia» nuova. Istituzioni fiorentine, impressio-
ni, colloqui, cronache, studi. Firenze, Marzocco, 
1943. In-8. Pp.294. Con 4 tav. f.t. € 20,00

759 (Firenze botanica anastatica) PARLATORE P. 
Les collections Botaniques du Musée Royal de 

physique et d’histoire naturelle de Florence au 
printemps de 1874. Florence, Le Monnier, 1874. 
(Rist. 1992). In-8. Pp.163 Con 17 tav. f.t. a 
p.pag. Come nuovo. Ampie note. Ediz. di sole 
300 copie. € 25,00

760 (Torino Ill. ‘800) PAROLETTI M. Turin et ses 
curiosités ou description historique de tout ce 
que cette capitale offre de remarquable dans 
ses monumens, ses édifices et ses environs. 
Turin, Reicend, 1819. In-16. Pp.XXII, 2 nn,441. 
Con 16 tav f.t. anche pieg. più volte inc. in 
rame tra cui una grande tav. inc. in rame a 
volo d’ uccello di Torino. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Esempl. freschissimo. Perfetto. Cfr. 
Lozzi,5406. Fossati-Bellani,1780. Prima ediz. 
ed unica. Peyrot, Torino nei secoli,I,285.

  € 750,00
761 (Fabbroni) PASTA R. Scienza politica e 

rivoluzione. L’Opera di Giovanni Fabbroni 
(1752-1822) intellettuale e funzionario al 
servizio dei Lorena. Firenze, Olschki, 1989. In-
8. Pp.660 Con 1 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 70,00 € 35,00

762 (Buggiano) PAZZAGLI R. Famiglie e paesi 
mutamento e identità locale in una comunità 
toscana: Buggiano dal XVII al XIX sec. Venezia, 
Marsilio, 1996. In-8. Pp.246 Con 17 ill. a col. f.t. 
Come nuovo. € 16,00

763 PETROCCHI P. Il mio paese curato e illustrato 
da Sigfrido Bartolini con una nota di A. Petroc-
chi. Firenze, Torchio, 1997. Pp.174 Con 144 ill. 
di D. Bartolini. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00
764 (Fontainebleau ill. ‘800) PFNOR R. Histoire et 

guide artistique au Palais de Fontainbleau, pref. 
par A. France. Paris, Daly, 1889. In-4 gr. Pp.157 
Con 71 inc. in legno n.t. e 25 tav. f.t. a p.pag. 
inc. in rame. Cartella edit. in tela tit. oro al piatto 
ant. Con legacci. Ott. esempl. Timbro principe 
Corsini. € 180,00

765 (Milano Caffé) PIANTANIDA S. I Caffé di 
Milano. Milano, Mursia, 1969. In-4. Pp.282 Con 
162 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro e stemma in 
oro al piatto ant. Sovracc. Ott. esempl. € 24,00

766 (Firenze) PICCIONI L. Firenze nell’Ottocento. 
Roma, Editalia, 1979. Folio. Pp.179. Con 103 
ill. .n.t. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi, piatto ant. tit. e ill. in oro. Custodia edit. 
ill. in pelle. Perfetto. Ediz. numerata. € 65,00

767 (Ill. ‘800) PRONTI D. Nuova raccolta rappre-
sentante i costumi religiosi civili e militari degli 
antichi egiziani, etruschi, greci, e romani tratti 
dagli antichi monumenti per uso de’ professori 
delle Belle Arti disegnati ed incisi in rame. Roma, 
Presso il Sud. Incisore, s.d. (c.ca 1805). In-8 
oblungo. Front. inc. e 49 tav. finemente inc. in 
rame rappresentanti reperti antichi prove-
nienti da celebri collezioni essi furono una 
scelta di base per una conferenza sulle arti 
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antiche; ogni oggetto rivela la sua specificità 
(religiosa, culturale, di uso domestico) della 
vita di tutti i giorni sia religiosa, civile che 
militare. Cfr. Cicognara, 1769. Colas,2431. 
Vinet,1816 bis.Lipperheide,113 e ba,17. 
Graesse,V,459. Hiler,725. Olschki, Cho-
ix,17854. Cop. orig. decorata con mancanza al 
dorso. Prima rara edizione. € 300,00

768 (Parigi Ill. ‘800) PUGIN A. HEATH C. Paris and 
its Environs, displayed in a series of two hun-
dred picturesque viewa., from original drawings 
taken under the direction of A. Pugin the engra-
vings executed under the superintendence of C. 
Heath with topographical and historical descrip-
tions. London, Jennings and Chaplin, 1830-31.  
2 voll. In- 8 gr. Pp.2 nn,II,202.Con 202 inc. in 
rame f.t. (2 per pag.) 2 front. interam. inc. con 
veduta sullo sfondo. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Ott. esempl. Lievi fiorit. 
Prima ediz. € 450,00

769 (Pistoia) RAUTY N. L’antico Palazzo dei 
Vescovi a Pistoia: I° Storia e restauro. Firenze, 
Olschki,1981. In-Folio. Pp.360. Con 150 ill. n.t. 
di cui 7 a col. Tela edit. Come nuovo. Ampie le 
note. Prezzo Olschki € 149,00 € 45,00

770 (Torino) REBAUDENGO D. BECCARIA M. 
Torino in archivio: Le isole San Pietro e San 
Baldassare. Torino, Alfa, 1977. In-4. Pp.220 
Con 165 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia tela. € 23,00

771 (Giornali umoristici fiorentini) RONDONI G. I 
giornali umoristici fiorentini del triennio glorioso 
(1859-61). Firenze, Sansoni, 1914. In-8. Pp.184 
Con 12 tav. f.t. Come nuovo. Il Passatempo, La 
Lente, Gazz. del Popolo, La Lanterna di Dioge-
ne, Il Momo, Il Piovano Arlotto, Il Caffé, La 
Strega, La Zanzara e la Torre di Babele, La 
Chiacchera, L’Arlecchimo, Il Lampione. Con 
note. € 30,00

772 (Montesenario Ill. ‘800) SALVONI A. Il sacro 
Eremo di Montesenario sopra Firenze, storia e 
descrizione. Prato, Giachetti, 1876. In-16. 
Pp.288. Con 2 tav. litogr. a p. pag. f.t. Cfr. 
Biagzzi. 5964. Altro esempl. in tela coeva tit. e 
fregi oro. Ott. esempl. € 50,00

773 (Piemonte Ed. ‘800) SCARABELLI L. Parali-
pomeni di storia piemontese dall’anno 1285 al 
1617. Firenze, Vieusseux, 1847. In-8. Pp. 535. 
Intonso in barbe. Ott. esempl. Timbro Principe 
Corsini. Interess. su: alcuni docum. raccolti 
da F. Caronne, su Amedeo V,VI,VII e VIII, di 
una cronaca anonima di Casale, etc.

  € 120,00
774 (Toscana) SEBREGONDI L. ZACCARIA R.M. 

(a cura) Toscana Granducale, introd. di P. Viti. 
Roma, Editalia, 1996. Folio. Pp.278. Con 144 
ill. anche a col. molto belle. Splendida leg. 
edit. in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Titolo in rilievo al piatto ant. con ritr. in 

medaglione anch’esso in rilievo. Borchie al 
piatto post. Custodia edit. in pelle e cart. Perfet-
to. Ediz. a tiratura limitata e numerata.

  € 130,00
775 (Vieusseux-Capponi) SESTAN E. La Firenze 

di Vieusseux e di Capponi a cura di G. Spadolini. 
Firenze, Olschki, 1986. In-8. Pp.240. Come 
nuovo ampie note. € 24,00

776 (Firenze Bigallo) SICHI M. Un’istituzione di 
beneficenza fiorentina il Bigallo. Napoli, Arti 
Grafiche, 1927. In-8. Pp.134 Con 3 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. € 24,00

777 (Firenze) STRADARIO STORICO e Am-
ministrativo della città e del Comune di Firenze. 
F i renze,  Barbera,  1913.  In-Fol io .  Pp. 
XXXVIII,165. Con 3 grandi piante pieg. più 
volte f.t. Front. in caratt. rossi e neri. Giglio 
rosso in cop. e al front. In barbe. Ott. esempl.

  € 100,00
778 (Firenze Idrologia ‘800) TADDEI G. Idrologia di 

Firenze desunta dai risultati dell’analisi chimica 
comparativamente istituita fra l’acqua potabile 
attualmente in uso presso la popolazione della 
ridetta città ed altra acqua con che viene 
proposto di farne la sostituzione. Rapporto 
presentato al municipio di Firenze. Ivi, Le 
Monnier, 1858. In-8. Pp.208 Con 1 tabella pieg. 
f.t. Ott. esempl. in barbe. Cfr. Bigazzi,1513. 
Prima ediz. € 100,00

779 (Trento Ed. ‘800) TARTAROTTI G. Illustrazione 
del monumento eretto dalla città di Trento al suo 
patrono Caio Valerio Mariano opera postu-
m a . . s u p p l i t a  n e l l a  p a r t e  m a n c a n t e 
dall’Ab.Barn.Gius. Stoppella Dalla Croce. 
Rovereto, Marchesani, 1824. In-4. Pp.XVI, 
180,1 nn. errata. Con diverse epigrafi n.t. Ritr. 
a p.pag. in antip. dell’aut. ad opera di F. 
Bartolozzi. Cart. rigido edit. marmorizz. fregi a 
secco al dorso. Ott. esempl. Capill. inc. in 
rame. Cfr. Lozzi,5588. € 140,00

780 (Lucca) TOMMASI G. Sommario della storia di 
Lucca dall’anno MIV all’anno MDCC compilato 
su documenti contemporanei, continuato sino 
all ’anno 1799 e seguito da una scelta 
degl’indicati documenti per cura di C. Minutoli. 
Firenze, Vieusseux, 1857 (Rist. anastatica 
Bo.Forni,1975). In-8. Pp.666;252. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 45,00

781 (Firenze) TROTTA G. Varlungo e Rovezzano 
due borghi, un fiume pref. di E. Garin note 
artistiche di M. Casini Wanrooij. Firenze, Alinea, 
1988. In-8 carré. Pp.173. Oltre 200 ill. n.t. ed 1 
pianta pieg. f.t. Come nuovo.   € 24,00

782 (Firenze Ed. ‘800) VARCHI B. Storia fiorentina 
con aggiunte e correzioni tratte dagli autografi e 
corredata di note per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. Nardi e Varchi, 1843-44. 3 voll. In-
8. Pp.610;654;476. Con 1 tav. in antip. inc. in 
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rame da A. Viviani e albero genealogico inc. 
in rame pieg. più volte f.t. con stemmi. Mz. 
perg. con punte tit. a secco su tass. in pelle, piatti 
marmorizz. Cfr. Bigazzi,290. Graesse,VII,260. 
Brunet,V,1087. Cat. Libri,1861 N° 7314. In 
barbe ott. esempl. € 180,00

783 (Livorno) VECCHI A.V. Livorno. Firenze, 
Lumachi, 1913. In-16. Pp.168. Con 12 ill. n.t. 9 
f.t. e pianta del Porto Nuovo. Come nuovo.

    € 38,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

784 (Geometria ‘800) AMIOT A. Trattato di geome-
tria elementare prima ediz. ital. con note ed 
aggiunte di G. Novi. Firenze, Le Monnier, 1858. 
In-16. Pp.526 Con 59 tav. f.t. Tela coeva tit. oro. 

    € 32,00
785 (Viaggi) ANDREE. Con l’ «Aquila» verso il Polo i 

diari di S.A. Andrée, Nils Strindberg e Knut 
Fraenkel. La storia della spedizione polari di 
Andrée ricostruita sulla base dei documenti 
ritrovati all’Isola Bianca a cura della Soc. 
svedere di antropologia e geografia. Verona, 
Mondadori, 1930. In-8. Pp.468 Con 116 tav. f.t. 
5 fig. n.t. ed 1  carta pieg f.t. Tela edit. tit. e ill. a 
secco. Sovracc. con stampa. Ott. esempl.

    € 85,00
786 (Erotica Ill. ‘900) ARESSY L. Chryséis danseu-

se etrusque poème en prose illustré de litho-
graphie originales en couleurs par André Provot. 
(Paris) Aux Dépens de quelques bibliophiles, 
1945. In-8. Pp.103 Con 15 litographies n.t. di 
cui 12 a p.pag. protette da velina a col. Inoltre 
una suite des planches en bistre sul vélin du 
Marais et autres libre de 4 planches en 
sanguigne. Esempl. 91 di un totale di soli 420 
stampati e numerati il ns. sur Vélin d’Arches. 
Cop. orig. in portfolio e custodia edit. in cart. 
rigido. Esempl. perfetto. € 150,00

787 (Almanacco) AA.VV. Almanacco italiano 
piccola enciclopedia popolare della vita prati-
ca..Anno XI 1906. Firenze, Bemporad, 1905. In-
16. Pp.867. Centinaia di ill. n.t. 2 tav. a col. f.t. 
Cop. ill. a col. da Mataloni. Con la guida 
illustrata del Sempione di Milano e del-
l’Esposiz. del 1906.   € 30,00

788 (Guide impossibili) AA.VV. Argovia e Brisgo-
via Viaggio di qua e di là dal Reno in compagnia 
di due esimii scrittori a cura di G. Guadalupi. 
Milano, FMR, 1989. In-8. Pp.210 Con 18 tav. a 
col. anche a doppia pag. Seta nera orientale 
con plancetta a col. tit. oro e cofanetto. Perfetto. 

    € 40,00
789 (Guide impossibili) AA.VV. Babilonia ovvero 

miserandi avanzi di perdute grandezze. Milano, 
FMR, 1992. In-8. Pp.208 Con 15 tav. a col. 
anche a doppia pag. e 7 ill. in nero. Seta nera 

orientale con plancetta a col. tit. oro e cofanetto. 
Perfetto.   € 40,00

790 (Guide impossibili) AA.VV. Becivania e 
Ottantottia ovvero Caccia grossa nel Kalahari. 
Milano, FMR, 1994. In-8. Pp.232 Con 16 tav. a 
col. Seta nera orientale con plancetta a col. tit. 
oro e custodia. Perfetto.   € 40,00

791 (Guide impossibili) AA.VV. Crimtartaria 
ovvero Governatorato di Tauride con un’es-
cursione nella steppa dei calmucchi. Milano, 
FMR, 1986. In-8. Pp.220 Con 16 tav. a col. 
anche a doppia pag. Seta nera orientale con 
plancetta a col. tit. oro e cofanetto. Perfetto. 

    € 40,00
792 (Scoperte) AA.VV. L’Epopea delle scoperte a 

cura di R. Zorzi. Firenze, Olschki, 1994. In-8. 
Pp.600 Con 4 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 97,00   € 50,00

793 (Celebri periodici Ill. ‘800) AA.VV.Il Lampione 
giornale per tutti fondato da Eugenio Ademollo 
diretto da G. Togani. Disponibile dal 15 mag. 
1860 a tutto il 1863 a cura di Carlo Lorenzini e  di 
Angelo Dolfi. 2 voll. Folio. Centinaia di pp. 
Illustratissimo da centinaia di inc. in legno 
anche a p.pag. e a doppia pag. I° vol. staccato 
al dorso. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Celebre e ricercato periodi-
co. Cfr. Righini,I periodici fiorentini,I,1598: 
«fu una delle voci più geniali e più vive della 
opinione pubblica e uno dei giornali più seri 
e meglio scritti». E’ interessante, fra l’altro, la 
storia che fa dei giornali fiorentini. Stampato 
da Le Monnier poi Grazzini. € 500,00

794 (Guide impossibili) AA.VV. Ling-Nam ovvero 
alla scoperta della Cina maritt ima con 
un’escursione sulla misteriosa isola di Hainan. 
Milano, FMR, 1994. In-8. Pp.206 Con 12 anche 
a doppia pag. a col. Seta nera orientale con 
plancetta a col. tit. oro e cofanetto. Perfetto.    

    € 40,00    
795 (Guide impossibili) AA.VV. Etèria ovvero gioie 

e dolori di viaggiatori aerostatici. Milano, FMR, 
1992. In-8. Pp.228 Con 24 tav. a col. anche a 
doppia pag. Seta nera orientale con plancetta a 
col. tit. oro e cofanetto. Perfetto.  € 40,00

796 (Bologna Scienze) AA.VV. I materiali dell’Ist. 
delle Scienze. Bologna, Acc. delle Scienze 
set.nov. Bologna, Clueb, 1979. In-8 carré. 
Pp.265 Con 185 ill. n.t. Come nuovo.   € 24,00

797 (Ill. ‘800) AA.VV. Un Million de Faits aide-
mémoire universel des sciences, des arts et des 
lettres par Aicard, Desportes, Gervais, Lalanne, 
Le Pileur, Martins, Vergé et Young. Paris, 
Dubochet, 1843. In-16. Pp.862. Testo a 2 col. 
Moltiss. inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Come nuovo.   € 60,00

798 (Notai Firenze) AA.VV. Il notaio nella civiltà 
fiorentina Secoli XIII-XIV. Mostra nella Bibl. 
Medicea Laurenziana Firenze: ott.nov. Firenze, 
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Vallecchi, 1984. In-8. Pp.359. Con 44 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 24,00

799 (Notariato) AA.VV. Il Notariato nella civiltà 
italiana biografie notabili dall’VIII al XX secolo a 
cura del Consiglio Naz. del notariato. Milano, 
Giuffré, 1961. In-8. Pp.592 Con 40 tav. f.t. Carta 
india testo a 2 col. Come nuovo. Interess. 
opera.   € 40,00

800  (Toscanelli Vespucci) AA.VV. Le Onoranze 
centenarie italoamericane a Paolo Toscanelli e 
ad Amerigo Vespucci celebrate nella primavera 
del 1898 in Firenze. Ivi, Ricci, 1898. In-8. Pp.114 
Con 1 tav. f.t. Dorso rinforz.   € 20,00

801 (CAI) AA.VV. L’Opera del Club Alpino Italiano 
nel primo suo cinquantennio 1863-1913. Torino, 
STEN, 1913. In-4. Pp.282 Con 225 belle ill. 
anche a p.pag. (paesaggi, vedute, costumi, 
etc.) Cart. rigido post. con mancanza al dorso 
inf. Cfr. Perret,1028: «Ouvrage de reference 
sur les cinquante premieres années de 
l’alpinisme italien; Peu courant». Ott. esempl. 

   € 50,00
802 (Guide impossibili) AA.VV. Quivera e le Sette 

Città di Cibola ovvero laggiù nell’Arizona. 
Milano, FMR, 1994. In-8. Pp.232 Con 14 tav. a 
col. anche a doppia pag. Seta nera orientale 
con plancetta a col. tit. oro e cofanetto. Perfetto. 

    € 40,00
803 (Guide impossibili) AA.VV. Il Reame di Coorg 

con l’aggiunta di interessanti escursioni alla 
diruta Seringapatam, alle rovine d i Vijeyanagar 
nonché Nighiri o Montagne Azzurre a cura di G. 
Guadalupi. Milano, FMR, 1985. In-8. Pp.246 
Con 12 tav. a col. Seta nera orientale con 
plancetta a col. tit. oro e custodia. Perfetto. 

    € 40,00
804 (Guide impossibili) AA.VV. Sublime Porta 

Bab-i-Alì a cura di G. Guadalupi. Milano, FMR, 
1991. In-8. Pp.212 Con 31 tav. ed 1 cartina a 
col. Seta nera orientale con plancetta a col. tit. 
oro e cofanetto. Perfetto.   € 40,00

805 (Vesuvio) AA.VV. Vulcania ovvero su e giù per il 
Vesuvio. Milano, FMR, 1993. In-8. Pp.224. Con 
17 tav. a col. Seta nera orientale con plancetta a 
col. tit. oro e cofanetto. Perfetto.    (Guide 
impossibili)   € 40,00

806 (Cognizioni utili) BACCIONI G.B. Per la casa 
e per l’industria ricette e  cognizioni utili a tutti. 
Firenze, Salani, 1920. In-16. Pp.498 Con 1 tav. 
a col. in antip. Tela edit. tit. oro. Sovracc. ill. a 
col. Come nuovo.   € 25,00

807 (Farmacopea 700) BATEI G. Pharmacopoeia 
Bateana, seu Pharmaca è Praxi cum Viribus & 
Dosibus annexis. Nec non Arcana God-
dardiana; & Orthotonia Medicorum observata: 
Item Tabula Posologica; atque Appendix ad 
Pharmacopoejam Bateanam, ex Autograho 
Eximii Auctoris. Cum Indice Morborum, 
Curationum, etc. Huic tandem Novissimae 

Editioni accessit Jacobi Le Mortii Chymia 
Vindicata, & Comparata, Philosophia Medica, 
atque Theoria Hominis; & Morborum. Venetiis, 
Hertz, 1703. In-8. Pp.337 (I. e 327). (Segue) 
JACOBI LE MORTII. Fundamenta nov-antiqua 
Theoriae Medicae, ad naturae operas revocata 
Superstructa Flvido Corporum exercitio, 
Humanam Machinam Afficienti Chymiae 
Nobilioris, Hoc Est Physicae Antiquae experien-
tia Suffuita. Venetiis, Hertz, 1702. Pp.32 nn,301. 
Antip. della I° opera interam. inc. in rame, 
marca edit. in rame alla II° opera. In barbe. 
Leg. mod. in perg. antica. Firma di appart. 
all’antip. Pregiata ediz. Cfr. Hirsch, IV,289. 
Wellcome Library,II,113. Blake,33 e 313. 
Olschki, Choix,8352. Hirsch,325. € 300,00

808 (Miscell. ‘700) BELLET I. Lettere sopra la forza 
dell’immaginazione delle donne incinte, nelle 
quali s’impugna il pregiudizio, che attribuisce 
a l l ’ immagina ione de l l  madr i ,  la  forza 
d’imprimere sul corpo de’ feti, dentro il lor seno 
racchiusi, la figura degli oggetti che le hanno 
colpite. Venezia, Pasquali, 1751. In-8. Pp.12 
nn,108. Marca edit. al front. Freschiss. esempl. 
Cfr. Barbier,II,1300. Blake,40. (Segue) 
CORIGLIANO G. Lettere filosofiche nelle quali 
dimostrasi la debolezza degli argomenti fin ora 
proposti in pro della pluralità de’ Mondi. Venezia, 
Occhi, 1765. Pp.119. Marca edit. al front. inc. 
in legno. Esempl. assai fresco. (Segue) DELLA 
TORRE G.M. Istituzioni aritmetiche. Padova, 
Seminario, 1768. Pp. XII,170. Marca edit. inc. 
in legno. Con 2 tav. pieg. f.t. al fine inc. e varie 
fig. n.t. Esempl. assai fresco. Cfr. Riccardi, 
I,540/1: «Oltre al pregio di essere un buon 
corso d’aritmetica elementare, è notevole la 
prefaz. in cui l’aut. indica le principali opere 
pubblicate fino allora intorno a questo ramo 
delle matematiche». Le 3 opere in piena pelle 
coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi sguardie marmorizz. Perfetti esempl.

  € 250,00
809 (Ill. ‘700) BERKENMEYER P.L. Le Curieux 

Antiquaire ou recuei l  geographique et 
Historique des choses les plus remarquables 
qu’on trouve dans les quatre Parties de 
l’Univers; Tirées des Voiages de divers 
Hommes celébres; Avec deux tables, des Noms 
Geographiques, et des Matiéres. Leide, Pierre 
Vander Aa, 1729. 3 voll. In-8. Pp.22 nn,385;386-
793,16 nn;737-1062. Con 5 carte geogr. pieg. 
f.t. inc. in rame, 21 tav. pieg. f.t. inc. in rame 
(planisferi, vedute, costumi). Front. in caratt. 
rossi e neri con vignetta inc. in rame. Belle 
leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Qc. 
abrasione e picc. spellatura. Cfr. Brunet,19639. 
Conlon,29:329. Rara prima ediz. € 550,00

810 (Viaggi ill.) BERTOLINI G. L’anima del Nord 
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studi e viaggi attraverso Norvegia Svezia e 
Danimarca. Milano, Treves, 1908. In-8. Pp.458. 
Con 129 ill. n.t. Dedica autogr. dell’aut.€ 50,00

811 (Maggi Ed. ‘800) BIADEGO G. Maggi matema-
tico e poeta veronese (1809-54). Verona, 
Munster, 1879. In-16. Pp.178. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. Con note. Con la 
bibliogr. degli scritti editi ed inediti.   € 30,00

812 (Esploraz. geografiche ‘800) BRETSCH-
NEIDER E. Die Pekinger Ebene und das 
Benachbarte Gebirgdland. Gotha, Perthes, 
1876. In-4. Pp.44. (Unito) G.A. Haggen-
macher’s Reise im Somali-Lande 1874. Gotha 
Idem, 1876. Pp.47 (Unito) CZERNY F. Die 
Wirkunger Der Winde auf die Gestaltung der 
Erde. Ein streifzug im gebiete der physikali-
schen Geographie. Gotha, Idem, 1876. Pp.57. 
(Unito) BEHM E. WAGNER H. Die Bevolkerung 
der Erde. Jahrkiche/ubersicht uber neue 
arealberechnungen gebietsveranderun-
genz /ah lungen  und  scha tzungen  der 
Bev/olkerung ayf der gesammten erdoberfl:a-
che. Gotha, Idem, 1876. Pp.128. Ampie note. 
Con 5 cartine geogr. di cui 3 pieg più volte al 
fine con colori. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 120,00

813 (Chiromanzia) BRINERIS M. Il futuro svelato. 
Metodo pratico per diventare chiromanti. 
Firenze, Arte e Scienza, s.d. In-16. Pp.96 Con 4 
ill. n.t. Cop. ill.   € 18,00

814 (Geografia Ill. ‘700) BUFFIER C. Geografia 
universale, nuova ediz. accresciuta de’ cangia-
menti di dominio, e delle nuove scoperte fino al 
presente, a norma delle quali si è corretta la 
Carta dell’Asia, e si è spiegata in due accurate 
carte l’America col trattato della sfera del 
medesimo aut. Milano, Marelli, 1768. In-12. 
Pp.12 nn,454,2 nn. Con 20 carte geogr. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti con carta decorata 
coeva. Esempl. assai fresco. € 280,00

815 (Viaggi) BUTTI C. Viaggio in Oriente, II° ediz. 
migliorata e accresciuta con illustrazioni. Roma, 
Desclée Lefebure, 1907. In-8. Pp.282. Con 29 
ill. n.t. 1 cartina ed 1 ritr. in antip. Qc. strappo 
al marg. est. bianco e in cop. Ampie note.€ 40,00

816 (Medicina bibliografia) CAPPARONI P. Profili 
bio-bibliografici di medici e naturalisti celebri 
italiani dal sec. XV al sec. XVIII. Roma, Ist. Naz. 
Med. Farmacologico, 1925-28. 2 voll. In-8. 
Pp.132;154 Con 60 tav. a p.pag. f.t. Come 
nuovi.   € 55,00

817 (Medicina ‘800) CARPENTIER-MERICOURT 
G. Trattato sui mali delle mammelle. Firenze, 
Gazz. Medica, 1845. In-16. Pp.X,340. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Non comune. € 100,00

818 (Toscana Caccia) CASANOVA P. CELLINI L. 
RAZZANELLI M. Toscana cento anni di caccia. 
Firenze, Pagnini, 1990. In-4. Pp.166 Con 

moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

819 (Viaggi) CASTILLO B.D. DEL. La conquista del 
Messico 1517-21 a cura di F. Marenco, trad. di 
E. De Zuani. Milano, Longanesi, 1968. In-8. 
Pp.360 Con 27 ill. n.t. e 14 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 26,00

820 (Toscana Ed. ‘700) COCCHI A. Dei discorsi 
toscani. Firenze, Bonducci, 1761-62. 2 voll. In-4. 
Pp.LXX,251; IV,280.  Front. in caratt. rossi e 
neri, inc. in legno ai front. Inc. in rame al 
front. (A. Scacciati inc.) 1 tabella pieg. f.t. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco in barbe 
marginoso. Cart. coevo. Prima ediz. Cfr. 
Gamba,2201. Brunet,II,114. Razzolini-Bac-
chi,117. Graesse,II,205. € 260,00

821 (Almanacchi ‘800) IL CORSO DELLE Stelle 
osservato dal pronostico moderno Palmaverde 
Almanacco Piemontese per l’anno comune 
1821 dove s’indicano le mutazioni dell’aria, il 
giornale de’ Santi, Le Quarantore, la nascita dei 
Sovrani e dei Principi più ragguardevoli 
dell’Europa, i magistrati, gl’impieghi civili ed 
economici ed altre particolari notizie. Torino, 
Fontana. In-24. Pp.312. Antip. interam. inc. in 
legno. Cart. rigido coevo. Ott. esempl.   € 68,00

822 (Ill. a col. ‘800 Fisiognomica) DAVID A. L’arte 
di conoscere gli uomini. Il piccolo Lavater e 
Dotto Gall. Ediz. illustrata con vignette. Milano, 
Pagnoni, s.d. (1860) In-16. Pp. 320. Bel front. 
in cornice inc. Con 17 tav. a col. di ritr. e 3 tav. 
a col. il tutto a p.pag. ed ottimamente colora-
to. Inoltre 63 inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso. Tagli marmorizz. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. Esempl. perfetto.

  € 200,00
823 (Ill. ‘700 Meccanica) DE LA CAILLE Abbé. 

Lecons elementaires de Mécanique, ou traité 
abregé du mouvement et de l’équilibre. Paris, 
Guerin & Delatour, 1757. In-8. Pp.200 Con 5 
tav. pieg. f.t. inc. in rame con 93 immagini. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Sguardie mermorizz. Ott. 
esempl. Firma coeva di possesso. Cfr. Graes-
se,IV,61. Hoeffer,XXVII,442/6. L’aut. celebre 
astronomo contribuì alla verifica della 
grande meridiana di Francia e parteciò alla 
grande spedizione di Capo di Buona Speran-
za. Prima ediz. Legg. brunito. Fregi tipogr. 
Firma di possesso di Gio. Attilio Arnolfini 
coeva. Pertington,I,1337. € 180,00

824 (Erotica Ill. ‘900) DE NERCIAT A. Le Doctorat 
impromptu illustrations de P.E. Bécat. Paris, 
Eryx, 1946. In-8. Pp.106 Con 12 belle ill. a col. 
n.t. e 8 a p.pag. a col. Inoltre altre 8 tav. a col. 
aggiunte molto belle. Cop. ill. Con copertura 
edit. e custodia. Come nuovo. Perfetti. Esempl. 
della tiratura H.C. di soli 50 esempl. Cfr. 
Monod,261. € 200,00

825 EUCLIDE. L’Optique et la Catoptrique, oeuvres 
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traduits pour la premiére fois du grec en francais 
avec une introduction et des notes par P. Ver 
Eercke. Paris, Blanchard, 1959. In-8 gr. Pp.142 
Con fig. n.t. Ampie note intonso Mancanza al 
marg. est. b.co di cop. ant. altrimenti come 
nuovo.   € 68,00

826 (Anastatica Ed. ‘500) FANTI S. Triompho di 
Fortuna introd. di A. Biondi. Modena, Aldine, 
1983. (Rist. Anastatica ediz. Venezia 1527). In-
Folio. Pp.298. Interam. illustrato. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.   € 40,00

827 (Meteorologia Ill. ‘800) FELLENS G.B. Manu-
ale di meteorologia ossia esposizione teorico-
dimostrativa dei fenomeni conosciuto sotto il 
nome di meteore. Milano, Pirola, 1832. In-16. 
Pp.270. Con 1 tav. pieg. f.t. inc. in rame con 
varie fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Con note. Prima 
ediz. italiana. Importante opera: sui venti, 
rugiada, pioggia, neve, gragnuola, ghiaccio, 
aeroliti, pioggia di cotone e fuoco, arcobale-
no, aurora boreale, luce zodiacale, miraggi, 
stelle cadenti, etc. € 120,00

828 (Ill. ‘800) FLEURET M. L’art de composer des 
pierres factices aussi Dures que e Caillou, et 
recherches sur la maniere de batir des anciens, 
sur la préparation, l’emploi et les cuses du 
durcissment de leur motier. Paris, 1807. In-4. Si 
tratta del solo atlante completo. Con 32 tav. 
anche a doppia pag. inc. in rame. Cart. coevo. 
Ott. esempl. in barbe. Timbro. €150,00 

829 (Ed. ‘800) FRANCESCHI FERRUCCI C. Degli 
studi delle donne libri quattro, IiI° ediz. rived. e 
corretta. Firenze, Le Monnier, 1876. In-16. 
Pp.404. Intonso. Dorso fitt.   € 20,00

830 (Invenzioni ‘800) GANDOLFI-BONORA L. 
Compendio istorico delle invenzioni e scoperte 
importanti fatte in Europa dall’era cristiana sino 
al XIX secolo. Pesaro, Nobili, 1853. In-16. 
Pp.111. Varese rigida coeva marmorizz. Ott. 
esempl.   € 24,00

831 (Ed. ‘700)GATIGNY G. DE. Oeuvres posthu-
mes de Monsieur De *** contenant ses haran-
guer au Palais, ses discours Academiques, &c. 
Lyon, Duplain, 1757. In-8. Pp.8 nn,444,2 nn. 
Cartoncino coevo marmorizz. Dorso mancante. 
Esempl. assai fresco in barbe. Cfr. Passigli, 
II,1129: «L’aut. primo avvocato generale del 
Tribunale della zecca e membro dell’Acc. di 
Lione. Prima ediz. Cfr. Barbier,III,661. 
Cioranescu,XVIII,31325. € 120,00

832 (Dansa Ed. ‘800) GAWLIKOSKI Guide complet 
de la Danse contenant le Quadrille, le Noueau 
Quadrille croisé, la Polka, la Polka-Mazurka, la 
Redowa, la Schottisch le Valse, le Quadrille des 
Lanciers, Toutes le figures du Catillon, la 
Mazurka Polonaise avec musique. Paris, Taride, 
s.d. (II° metà ‘800) In-16. Pp.114. Con 2 tav. f.t. 
pieg. di musica. Come nuovo. Raro.   € 70,00

833 (Ill. ‘900) GRAND-CARTERET J. L’Enseigne 

son histoire et sa philosophie ses particularites, 
Les Boutiques, Les Maisons, la Rue, la Réclame 
commerciale a Lyon croquis vivants de G. 
Girrane estampes documentaires et pièces 
anciennes. Grenoble, Dauphinoise, 1902. In-4. 
Pp.10 nn,XXVIII,466. Con 3 tav. a col. f.t. 6 tav. 
in nero f.t. 222 ill. n.t. inoltre 145 antiche 
stampe e documenti n.t. e 15 testatine. Tela 
mod. tit. oro. Conserv. le  cop. orig. ill. da Girane. 
Esempl. 461 di 1259 stampati e numerati. 
Rara ricercata ediz. Bell’opera. Cfr. Mahé, 
Livres de Luxe,II,288. Prima ediz. € 160,00

834 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. Les Moeurs 
et la Caricature en France. Paris, Lib. Illustrée, 
1888. In-4. Pp.696. Con 8 tav. a col. f.t. 36 tav. 
in nero f.t. e 500 ill. n.t. Tela mod. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. ill. a col. e parte del dorso. 
Esempl. in barbe qc. fiorit. Bella celebre opera. 
Prima ediz. Cfr. Hiler,388. Vicaire,III,1092.

  € 160,00
835 (Ed. ‘700 Cartesio) GRIMALDI C. Risposta alla 

terza lettera apologetica contra il Cartesio 
creduto da più d’Aristotele di Benedetto Aletino. 
Opera in cui dimostansi quanto salda, e pia sia 
la Filosofia di Renato delle Carte: E perché 
questo si debba stimare più d’Aristotele. 
Colonia, S.Hecht  (Ma Napoli, Rosselli), 1703. 
In-8. Pp.8 nn,515,3 nn. Firme di appart. coeve al 
front. in caratt. rossi e neri. Piena perg. mod. 
con crepe allo spigolo ant. tit. oro. Lievi velature 
ma esempl. fresco. Picc. mancanza al marg. 
est. b.co delle ultime 3 cc. Rara e ricercata 
opera. Cfr. Melzi,II,458. Parenti, Falsi luo-
ghi,55. Prima esiz. stampata sotto falsi dati 
tipogr. in quanto priva dell’imprimatur 
vescovile, di uno tra i più importanti docu-
menti della diffusione del pensiero e delle 
opere di Descartes in ambiente napoletano. 
Cfr. Diz. Biogr. degli italiani,59,491. € 300,00

836 (Ed. ‘700) HEINECCIUS J.G. Antiquitatum 
Romanorum Jurisprudentiam Illustrantium 
Syntagma secundum ordinem Istitutionum 
Justiniani digestum; in quo multa Juris Romani 
atque Auctorum Veterum Loca explicantur 
atque illustrantur. Edit. caeteris Italiciis Longe 
auctior & castigatior. Venetiis, Balleoniana, 
1788. 2 parti in un vol. In-12. Pp.374;536. Ampie 
note. Con 1 tabella pieg. f.t. Picc. asportaz. al 
marg. inf. b.co del front. Mz. perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Ampie note.   € 90,00

837 (Medicina ill. ‘700) HEISTER L. Compendium 
Anatomicum totam rem anatomicam brevissime  
complectens. Editio II° neapolitana juxta 
quintam Altorfiam prioribus longe auctior atque 
emendat ior.  Accedi t  e jusdem auctor is 
Compendium institutionum medicine. Neapoli, 
Migliaccio, 1761. In-8. Pp.520. Con 9 tav. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Con note. Piena perg. 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Fiorit. e lieviss. 
velature. Importante opera. Cfr. Blake,203.

  € 270,00



46

838 (Costumi) HUTCHINSON W. I Costumi del 
mondo illustrazione popolare delle usanze, dei 
riti, delle cerimonie di tutti i paesi. Milano, Soc. 
Editr. Libaria, 1915-23. 2 voll. In-4. Pp.810;842. 
Con 32 tav. a col. f.t. e 1461 ill. dal vero (foto). 
Mz. marocch. coevo con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ottimi. € 100,00

839 (Ill. ‘800) LAVATER et GALL. Physiognomonie 
et Phrénologie rendus intelligibles pour tout le 
monde. Paris, Garnier, s.d. (Fine ‘800). In-16. 
Pp.288. Con 150 inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. con 
evidenti tracce d’umido pregresso.   € 50,00

840 (Omeopatia Farmacopea Medicina ‘800) 
MAGENDIE F. Formulario per la preparazione e 
l’uso di molti medicamenti nuovi tali sono la noce 
vomica, la morfina, l’acido idrocianico, la 
strichnina, la veratrina, gli alcali delle chine 
chine, l’emetina, l’iodio, l’ioduro di mercurio, il 
cianuro di potassio, l’olio di croton tillium, ec;ec. 
traduz. da A. Cattaneo, nuova ediz. con appen-
dice. Pesaro, Nobili, 1831. In-16. Pp.110. 
(Unito) HAHNEMANN S. LA RAJA N.V. 
Elementi di farmacopea omeopatica estratti 
dalla materia medica di Hahnemann e dagli 
archivi della medicina omeopatica. Pesaro, 
Idem, 1831. Pp.192. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Esempl. assai freschi. Opera non 
comune. € 120,00

841 (Milano Matematica) MASOTTI A. Matematica 
e matematici nella storia di Milano da Severino 
Boezio a Francesco Brioschi. Pavia, Fusi, 1963. 
In-8. Pp.32 Con 35 tav. f.t. di cui 4 a col.€ 20,00

842 (Missioni ‘800) MUTTI A. Brevi notizie intorno 
alla missione del Mangalore nell’Indostan, 
Modena, Imm. Concezione, 1880. In-8. Pp.56 
Con 1 grande carta pieg. f.t. Ott. esempl. E’ 
contenuto un bifoglio non rilegato con il testo 
intitolato «Appello alla carità dei cattolici per 
l’erezione di un collegio cattolico a Mangalore 
nelle Indie Orientali».   € 45,00

843 (Chiromantica) MYRIAM. La mia esperienza 
chiromantica studio di chirologia chiromantica. 
Milano, Bocca, 1949. In-8. Pp.152 Ritr. in antip. 
e 34 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

844 (Invenzioni ‘800 legatura) NOEL, CHAR-
PENTIER, PUISSANT. Dictionnaire des 
Inventions, des origines et des découvertes 
dans les arts, les sciences, la héeographie, 
l’histoire, l’agricolture, le commerce, indiquant 
les époques de l’établissement des peuples, 
des religions, des sectes, des villes, des lois, 
des dignités, l’origine des coutumes, des 
modes, des usages, des monnais, etc; ainsi que 
la date des intentions utiles et des découvertes 
importantes faites jusqu’à ce jour. Bruxelles, 
Meline Cans, 1837. In-8 gr. Pp.562. Testo a 2 
col. Belliss. leg. coeva in piena pelle beige tit. e 
decoraz. oro al dorso. Duplice cornice oro ai 

piatti con impress. a specchio a secco agli angoli 
degli stessi. Perfetto. € 100,00

845 (Ostetricia ‘800) PELLICCIA A. Manuale di 
ostetricia. Lucca, Rocchi, 1837. In-16. 
Pp.136,10 nn. Con 1 tav. sinottica pieg. più 
volte f.t. Mz. perg. con punte. Ott. esempl. 
Fiorit. Prima rara ediz. € 120,00

846 (Viaggi) PIAGGIA C. Nella terra dei Niam-Niam 
(1863-65) a cura di E. Bassani con una nota 
linguistica di A. Stella. Lucca, Pacini-Fazzi, 
Cassa di Risp. 1978. In-8. Pp.282 Con 42 ill. f.t. 
e 25 fig. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

847 (Ill. ‘700 Celebre opera) PLUCHE N. Le 
Spectacle de la nature, ou entretiens sur les 
particularités de l’histoire naturelle qui ont les 
paru les plus propres a rendre les Jeunes-Gens 
Curieux, & a leur former l’esprit. Paris, Veuve 
Estienne, 1739-55. 8 voll. in 9 tomi. In-12. 
Pp.XLVIII,4814. Con 213 belle tav. inc. in rame 
f.t. di cui 165 pieg. più volte inc. da J.P. Le 
Bas. Ott. belle leg. coeve in pieno vitello tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. freschi. Bella 
importante e rara opera. Cfr. Barbier,IV,557/9. 
Brunet,31849. Nissen,ZBL,3194. Cohen-
Ricci,809. Querard, La France littéraire 
VII,218: «Ouvrage agréable et instructif...les 
notions qu’ol donne ne sont presque jamais 
inexactes». Cet ouvrage embrasse la Botani-
que, la Zoologie, l’Astronomie, Oiseaux, 
Verrerie, et Faience, Optique, Machines, 
Teinture, Fourrure, Horologerie, Vin, etc. 
Caillet,8757. € 750,00

848 POLO M. Il Milione. Firenze, Off. del Novecento, 
1999. Folio (cm 46x33). Pp.242. Con 136 ill. 
quasi tutte a  col. molto belle da antichi testi. 
Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi tit. oro 
al piatto ant. con fregio in oro. Custodia edit. in 
pelle ill. Perfetto esempl. in tirat. limit. e numera-
ta. Per la prima volta sono raccolte insieme 
due diverse vers. a stampa del celebre libro, 
la prima ediz. italiana realizzata in Toscana e 
una riproduz. veneziana riprodotta in splen-
dida anastatica con traduz. in italiano 
corrente. Bell’opera. € 150,00

849 (Almanacchi Ill. ‘700) REICHARD H.A.O. 
Revolutions Almanach von 1797. Gottingen, 
Dieterich, 1796. In-12. Pp.380 Front. inc. con 
ritr. e 19 tav. f.t. inc. in rame. Cart. coevo rigido 
marmorizz. tit. oro al dorso. Ott. esempl. € 130,00

850 (Ill. ‘800) SAINT-PIERRE B.H.J. DE. Etudes de 
la Nature. III° éd. revue corrigée et augmentée. 
Paris, 1793. 9 voll. In-24. Pp.2820 Con 3 tav. 
inc. in rame a p. pag. f.t. da Marchand, altre 4 
tav. pieg. più volte inc. in rame, (1 del-
l’Emisfero Atlantico e 3 di botanica). Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Qc. forellino di tarlo marginale. € 100,00

851 (Ill. ‘800 oriente) SCHWEIGER-LERCHE-
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NFELD A. L’Oriente descritto. Milano, Treves, 
1886. In-8 gr. Pp.824. Con 216 inc. in legno n.t. 
anche a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. su: Albania, 
Grecia, Turchia, Egitto, Armenia, Arabia, Siria, 
Palestina sono al deserto libico e tunisino. 

    € 85,00
852 (Viaggi ill. ‘800) SCHYNSE A.P. Con Stanley 

ed Emin Pasciaà attraverso l’Africa orientale. 
Giornale di viaggio pubblic. da C. Hespers. 
Milano, Vallardi, 1890. In-8. Pp.182. Con 7 tav. 
ed 1 cartina a p.pag. Dorso in parte rinforz.

    € 70,00
853 (Ill. ‘800) SOUVESTRE E. Le monde tel qu’il 

sera. Illustré par Bertall, Penguilly et St.Germa-
in. Paris, Coquebert, s.d. (1846). In-8. Pp.328. 
Con 10 tav. a p. pag. f.t. inc. in legno e 78 inc. 
n.t. di varie grandezze. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. Vicai-
re,VII,636. Carteret,II,566. Prima ediz.

  € 120,00
854 (Guide impossibili) STADEN H. Tùpia ovvero 

Brasile antropofago con le inc. acquarellate di 
Theodor de Bry. Milano, FMR, 1994. In-8. 
Pp.222. Con 17 tav. a col. anche doppie. Seta 
nera orientale con plancetta a col. Tit. oro e 
cofanetto. Perfetto.   € 40,00

855 STANLEY H.M. I miei compagni negri e le loro 
strane leggende, trad. di A. Marchi. Milano, 
Vallardi, 1931. In-8. Pp.260 Con 65 ill. n.t. 
anche a p.pag. Tela edit. ill.   € 80,00

856 STRAFFORELLO G. I vecchi e l’arte di prolun-
garne la vita. Catania, Giannotta, 1901. In-16. 
Pp.245. Ritr. in antip. Come nuovo. € 26,00

857 (Medicina ‘700) TISSOT. Dissertatio de 
Febribus Biliosis, seu, Historia Epidemiae 
Biliosae Lausannensis An MDCCLV accedit 
Tentamen de Morbis ex Manustrupratione. 
Neapoli, Urinum Expensis S. Mangredii, 1752. 
In-8. Pp.XIV,264. Firma di appart. al front. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Tracce di tarlo fra le 
righe ad alcune pp. Ampie note. Interessante 
ed accuratissimo trattato assai esplicativo 
sull’epidemia di febbri accaduta in Losanna 
a metà del Settecento, che il noto autore e 
medico ebbe modo di studiare sul campo 
prodigandosi nella ricerca delle cause e 
nella cura; in seguito il notiss. saggio sugli 
effetti della masturbazione. Cfr. Blake,452

.  € 140,00
858 (Medicina ‘700) TISSOT S.A. Della salute de’ 

letterati ragionamento trad. dal francese a cui in 
questa Veneta ediz. s’è aggiunto un preliminare 
discorso del Sig. Dott. Giampietro Pellegrini 
medico e filosofo veneziano; e pubblico incisore 
di Notomia nell’Univ. di su Patria. Venezia, 
Caroboli e Pompeati, 1771. In-8. Pp.L,6 
nn,204,16 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Esempl. in barbe perfetto. Cfr. Blake,452 
Ampie note. € 120,00

859 (Diritto Ed. ‘800) TROPLONG. Del mandato 

della fidejussione e delle transazioni. Commenti 
dei tit. XVII,XIV e XV del Lib. III del Cod.Civ. 
Prima versione italiana con la giunta di 
parecchie note, del confronto con le leggi per lo 
Regno delle Due Sicilie, e delle citazioni delle 
leggi romane. Napoli, Batelli, 1846-47. 2 tomi in 
un vol. In-4. Pp.243;282. Testo a 2 col. Ott. 
esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ampie note.   € 60,00

860 (Tripolitania Ill.) TUMIATI D. Nell’Africa Roma-
na Tripolitania. Milano, Treves, 1911. In-8. 
Pp.316 Con 70 tav. fotogr. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso e 5 
nervi. Leg. eseguita da G. Bacci in Livorno. 
Sguardie marmorizz. € 100,00

861 (Ill. Viaggi) VERNE J. La Jangarda huit cent 
lieues sur l’Amazone, dessin par Benett. De 
Rotterdam a Copenhague a bord du yacht 
Saint-Nichel dessins par Riou. Paris, Hetzel, 
s.d. (fine ‘800). In-4. Pp.380. Moltiss. ill. n.t. e 6 
tav. a col. f.t. Bella leg. edit. tit. e ricche decoraz. 
oro e a col. al dorso e piatto ant. a secco il piatto 
post. firm. Blanchard. Tagli oro. Timbro di appart.

  € 110,00

BANDI EDITTI NOTIFICAZIONI

862 ARCHIVIO generale, circolare ai Giusdicenti 
che partecipa doversi dai Notari pagare 
all’archivio suddetto la tassa dei testamenti 
dovuta all’opera di S.M. del Fiore. Lettera. 
Firenze,1789. Cm. 29x26 € 17,00

863 (Camposanti ‘700) LETTERA ai Cancell. in cui 
si partecipa che il mantenimento dei campisanti 
e stanze mortuarie è a carico dei parrochi. 
Firenze, 1790. Cm. 29x26 € 18,00

864 (Scarperia sentenza ‘700) LETTERA ai Gius-
dicanti, che ordina ai medesimi, che la privativa 
cognizione in ogni caso sia del giudice, che ha 
proferita la sentenza criminale. Firenze, 1789. 
Folio Cm. 39,5x26,5 € 25,00

865 (Perquisizioni ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, 
che ordina potersi fare nelle case dei privati le 
perquisizioni in tutti quei casi, ove concorrono i 
requisiti. Firenze,1789. Cm. 30x26 € 20,00

866 (Fiere Mercati ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, 
che proibisce la permuta dei giorni di fiere e 
mercati senza la grazia Sovrana. Firenze,1790. 
Cm. 28,5x26,5 € 18,00

867 (Feste da ballo ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, 
colla quale si fa noto, come le veglie, e feste di 
ballo private in tutte le terre, e castelli, campa-
gne e città potranno farsi nelle proprie abitazioni 
senza preventiva licenza dei Giusdicenti. Folio. 
Cm. 39,5x26,5 € 27,00

868 (Carne ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, con cui 
si ordina, che i provventuari dei macelli e sigillo 
delle carni paghino il canone convenuto. 
Firenze,1789. Folio. Cm. 39,5x26 € 20,00
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869 (Pontedera ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, 
nella quale si fa noto che il vicario di Pontedera 
deve esercitare giurisdizione nel feudo di 
Ponsacco. Firenze,1790. Cm. 29x26 € 19,00

870 (Funerali ‘700) LETTERA diretta ai Giusdicenti, 
che spiega l’eccettuazione dall’ultima legge 
funeraria  circa l’ora del trasporto dei cadaveri 
nelle cure di campagna. Firenze,1789. Folio. 
Cm. 35,5x24 € 22,00

871 (Cadaveri ‘700) LETTERA diretta ai Giusdicen-
ti, colla quale viene ordinato loro, che facciano 
intendere ai parrochi, che non ostante qualun-
que difficoltà levino i cadaveri dalle proprie case 
senza le fedi opportune, servendo queste 
ancora dopo l’inumazione seguita. Firen-
ze,1789. Folio. Cm. 39,5x26 € 23,00

871 (Reclute ‘700) LETTERA Sua Al. R. prescrive 
che in avvenire le reclute, e discoli da assogget-
tarsi alla  disciplina militare, siano accompagna-
ti al loro destino per mezzo di diversi picchetti, e 
distaccamenti militari.  Firenze,1789. Folio. Cm. 
39,5x26,5 € 24,00

873 MOTUPROPRIO. Legislazione comunitativa collo 
stabilimento dellatassa di redenzione, vien coman-
dato, che per annullato si abbia tutto ciò che fosse 
stato ordinato relativamente adetta legislazione. 
Firenze, 1789. Cm.30x21 Pp.4 . Stemma Grandu-
cale inc. in legno. Perfetto. € 20,00

874 (Siena ‘700) MOTUPROPRIO. Provvedimenti 
comunitativi della provincia superiore senese 
intorno ai regolamenti medesimi in quelle parti, 
che sono stat i  var iat i .  Firenze, 1789. 
Cm.29,5x21  Stemma Granducale capill. orn. 
Pp.4. Ottimo.  € 34,00

875 (Pistoia ‘700) NOTIFICAZIONE, che ordina 
alle quattro comunità delle Cortine di Pistoia, 
cioè di Porta Carrarica, di Porta S. Marco, di 
Porta Lucchese, di Porta al Borgo la cassazione 
della tassa di redenzione per lo scioglimento del 
debito pubblico. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. 
Cm. 39,5x26. Stemma Granducale e capol. 
fig. inc. in legno. Ottimo. € 29,00

876 (Vergheretto Sestino ‘700) NOTIFICAZIONE, 
che ordina la cassazione suddetta a quattro 
comunità, Verghereto, Badia Tedalda, Sestino 
addette alla cancell. di Vegereto, Terra del sole 
addetta alla cancell. di tal nome. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale  capol.  inc. in legno. Perfetto.

 . € 30,00
877 (Firenze Mercati ‘700) NOTIFICAZIONE Gl’Ill. 

Sig. Gonfaloniere, e priori.. fanno pubblicam. 
intendere, come in aumento degli ordini di 
pulizia della città di Firenze, resta proibito il 
mercato della paglia, carbone, ed altro.. Firen-
ze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,7x26. Capill. 
in xilogr.  Perfetto € 24,00

878 (Pescia Uzzano, Buggiano ‘700) NOTIFI-
CAZIONE per la cassazione della tassa di 
redenzione alle 11 comunità di Pescia, Uzzano, 
Vellano, Montecarlo, Buggiano, Massa e 
Cozzile, Montecatini e le due Terre di Valdinievo-
le, Montagna di Pistoia, Colle e S. Gimignano. 
Firenze, Cambiagi, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. 
Stemma Granducale e capol. inc. in legno.

  € 30,00
879 (Fiumi e Fogne ‘700) NOTIFICAZIONE per 

ll’accomodamento dei debiti e crediti precedenti dallo 
stato delle imposizioni dei fiumi e fogne. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale e capol. inc. in legno. € 29,00

880 (Soppressione Tribunale ‘700) PIETRO 
LEOPOLDO.  Avendo separato e distinto gli 
interessi delle finanze dello stato, da quelli della 
nostra Corona e del nostro patrimonio persona-
le..; sopprimiamo il tribunale delle Reagalie, e 
Reali possessioni... Firenze, Cambiagi, 1788. 
Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Granducale  
capol. fig. inc. in legno. Ottimo. € 27,00

881 (Interessi di finanze ‘700) PIETRO LEOPO-
LDO. Interessi di finanze dello stato separati da 
quelli che formano il patrimonio ereditario della 
Reale Corona di Toscana. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 29,5x26. Stemma  e capol. 
fig. inc. in legno. Ottimo. € 28,00

 
      

  
 
 

 
  

 

VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:
- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it


	Pagina 1
	Pagina 2
	Pagina 3
	Pagina 4
	Pagina 5
	Pagina 6
	Pagina 7
	Pagina 8
	Pagina 9
	Pagina 10
	Pagina 11
	Pagina 12
	Pagina 13
	Pagina 14
	Pagina 15
	Pagina 16
	Pagina 17
	Pagina 18
	Pagina 19
	Pagina 20
	Pagina 21
	Pagina 22
	Pagina 23
	Pagina 24
	Pagina 25
	Pagina 26
	Pagina 27
	Pagina 28
	Pagina 29
	Pagina 30
	Pagina 31
	Pagina 32
	Pagina 33
	Pagina 34
	Pagina 35
	Pagina 36
	Pagina 37
	Pagina 38
	Pagina 39
	Pagina 40
	Pagina 41
	Pagina 42
	Pagina 43
	Pagina 44
	Pagina 45
	Pagina 46
	Pagina 47
	Pagina 48

